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Ljubljana, 9. avgusta. 
Včeraj je Slovenijo zadela težka vre-

menska katastrofa. Razbesneli element 
je poplavil premnoge kraje in povzročil 
našemu kmetu, a tudi meščanu ogrom-
no škodo. Letošnja letina v naši agrar-
no skromni deželici že itak ni mnogo 
obetala, a kar sta voda in vihar še na-
šla aa polju, to je pokončano. Po mestih 
in selih, kjer je razsajala nevihta in pla-
vila voda, je zlasti mali človek pretrpel 
mnogo na svojem skromnem imetku. 
Reči moramo, da je z včerajšnjo nedeljo 
gospodarska moč naših krajev pretrpe-
la nov jak udarec, katerega posledice 
se bodo dolgo čutile in mimo kojega 
država ne more zatisnjenih oči. Eno sto-
ji predvsem: davčna moč naših krajev 
je po letošnjih dogodkih tako oslablje-
na. da bo morala državna finančna po-
litika kreniti v Sloveniji na druga pota. 

Posebno občutno so zadele včerajšnje 
katastrofe naše železnice. Škoda na ma. 
terijalu, na progah, na izgubljenih vred-
notah gre visoko. Naravno ta škoda ni 
pogubna za železniško upravo, čerav-
no je občutna. A jedro je drugod. Vče-
rajšnjo neurje je naši prometni politiki 
ad oculos demonstriralo vso usodepol-
no važnost dveh prometnih problemov, 
ki nista morda le ožje zadeve naše po-
krajine, temveč vprašanji največjega 
državnega interesa. Železnice v Slove-
niji so dosedaj veljale kot organizator-
no in tehnično najboljše urejene. Ljub-
ljanska železniška direkcija razpolaga 
z osobjem. ki je vzgojeno v železnicar-
ski tradiciji ter je svoje sposobnosti v 
naši državi še potenciralo s posebno 
požrtvovalnostjo in vnemo. Tako so bi-
le že na sebi po večini dobre proge in 
prometni materijal od vsega začetka 
dobro negovani. Toda najvestnejša paž-
nja in skrb ne moreta nadomestiti ma-
terialnih sredstev. Že nekaj časa sem 
pa centralna prometna uprava proge 
ljubljanske direkcije očitno zanemarja 
ln ne dovoljuje več niti najnujnejših kre-
ditov. Posledica je zanemarjanje prog, 
ki se ne čuvajo več z ono natančnostjo, 
kakor poprej. Železniška direkcija naj 
še tako skrbno pazi, osobje naj še tako 
pridno skrbi — proge postajajo stalno^ 
slabejše. kažejo vedno manj odporne 
sile. Klasičen primer nudi v tem oziru 
prvorazredna evropska proga bivše 
južne železnice, po kateri! morajo (v 
smeri od Ljubljane proti italijanski gra-
nici) voziti vlaki mestoma že s previd-
nostjo in daleč pod normalno brzino! 
Stalna prerušenja železniških prog ob 
poplavah postajajo reden pojav, ker so 
mnoga zavarovalna dela zaostala in se 
nikjer ne more pristopiti novim. Še več. 
ravno pred kratkim ie morala železni-
ška direkcija odpustiti na stotine pro-
govnih delavcev, ker so se v ministr-
stvu reducirali krediti. Tako ne gre 
naprej! Ako se bo sedanja politika de-
teritorizacije naših prog nadaljevala, bo 
nastopilo katastrofalno stanje in drža-
va bo plačala svojo brezbrižnost s tež-
kimi žrtvami. Gotovo je, da jo že danes 
zadevajo veliki izdatki, ki bi si jih lah-
ko prihranila, ako bi ne škrtila v ma-
lem. Kakor v premnogih drugih sluča-
jih, tako se kaže tudi tu, da se mora 
štediti na pravem mestu in ob pravem 
času in da so brezglavni šparovci le 
premnogokrat najhujši zapravljivci. 

Dalekovidnemu državnemu politiku 
pa je včerajšnja nedelja znova potrdi-
la še drugo spoznanje. Slovenija je v 
strategičnem oziru najeksponiranejši 
del države. Ta Slovenija je bila včeraj 
za nekaj ur od vse Jugoslavije odtr-
gana! Kaj to pomeni, o tem nam pač 
ni treba še posebej pisati. Z neodoljivo 
prepričevalnostjo se vsakomur, ki zna 
ocenjevati prometne probleme v njiho-
vi širini in globini, vsiljuje problem naše 
zveze z ostalimi deli države, odnosno 
problem dostopnosti zapadne, severne 
in severozapadne granice. To je Ahi-
lova peta naše prometne politike. Ka-
dar je tenka nit ob Savi pretrgana, je 
Slovenija za državo takorekoč nedo-
stopna. Vsi vemo, da je proga preko 
Bubnjarcev povsem nezadostna za-
silna črta, ki je od Bubnjarcev do Kar-
lovca po krivdi Madžarov zgrajena, da 
zadostuje komaj za primitiven vicinalni 
promet. Dolenjsko progo dograditi v 
železnico prve vrste je kategoričen im-
perativ, ki ga morejo preslišati le po-
vsem gluhi ali pa povsem lahkomiselni 
ljudje. Ravno tako je dograditev zveze 
Maribor-Hrvatska-Beograd preko Va-
raždina in Koprivnice državna zadeva 
prvega reda. Poleg teh dveh je zveza 
Slovenije z morjem kot gospodarska 
alimentacijska linija za severozapadne 
dele države neobhodno dopolnilo želez-
niškega programa, ki ni slovenski, 
temveč je državen in za katerega bi se 
moralo zavzeti celokupno javno mnenje 
Jugoslavije in vsi oni faktorji, ki jim je 
po službi in dolžnosti poverjena skrb za 
očuvanje sigunosti domovine. 

Včerajšnja nedelja je pokazala rak-
rane naše prometne politike, katere vo-
ditelji bodo poklicani k najtežjemu od-
govoru, ako nadaljujejo po poti, po ka-
teri hodijo sedaj. Lokomotiva brzega 
vlaka, ki je strmoglavila pri Lazah v 
prepad, nam predočuje v sliki, kje bo 
ta pot končala. Skrajni čas je za spre-
obrnitev. 

Naša demarša v Sofiji 
Vsebina naše note. — Ne ve se 

ali se bo še 
Beograd, 9. avgusta, p. Včeraj popol-

dne je z ekspresnim vlakom odpoto-
val naš poslanik Rakič v Sofijo, kjer se 
tekom današnjega dne sestane z rumun-
skim in grškim poslanikom, da uredi 
zadnje formalnosti glede kolektivne de-
marše pri bolgarski vladi. 

Naša nota, ki bo izročena Bolgarski 
tekom današnjega aH jutrišnjega dne, 
brani v svojih glavnih odstavkih dosto-
janstvo naše države ter je podkrepljena 
z izredno tehtnimi podrobnimi argu-
menti. Nota izključuje vsako nadaljno 
diskusijo ter zahteva 1.) takojšen raz-
pust makedonskega komiteja. 2.) izro-
čanje bolgarskih četnikov, ki bi se za-
tekali na bolgarski teritorij, kakor tudi 

še, ali je bila izročena včeraj, 
le danes. 
vseh tistih oseb, ki so v zvezi s temi 
četniki. Med temi se nahajajo mnoge 
osebe, ki jih je že po končani vojni za-
htevala naša vlada kot neposredne 
krivce vojnih grozot tekom svetovne 
vojne. 

Minister Ninčič je danes obvestil an-
gleškega poslanika Cunarda in fran-
coskega poslanika Grenarda o vsebini 
note. Ministrstvo za zunanje stvari še 
ni objavilo besedila note. Zdi se, da vla-
da čaka na to. da noto najprej objavi 
bolgarska vlada. Do večera se v Beo-
gradu ni moglo izvedeti niti to. ali je bi-
la danes nota v Sofiji izročena ali ne. 
ker minister za zunanje stvari o tem do 
20. ure še ni dobil poročila iz Sofije. 

Nedelja velikih zborov v Beogradu 
Oster dvoboj med Uzunovičem in Davidovičem. — Davidovič 
brani Korošca, uverjen da se bo spametoval, ker zmagi narod-

nega in državnega edinstva nobena sila ne more odoleti. 
skopa«. Davidovič je še pred zborovanjem 
doznal za vsebino Uzunovičevega napada 
ter je tekom svojega govora reagiral na iz-
vajanja min. predsednika. Ostro je zavrnil 
očitke zastran pretiravanja o volilnem te-
rorju ter ga dolži, da je govoril kot na-
vaden partizan, do-3ro b! moral varovati 
dostojanstvo svojega položaja ter se za-
vedati, da je min. nredsednik, ki stoji nad 
strankami. Davidovič se čudi, kako je mo-
gel Uzunovič očitati Davidovičevi stranki 
njeno sodelovanje in zvezo z dr. Koroš-
cem ta Spahom, ko je vendar znano, da ra-
dikalna stranka ni nikoli odklanjala zveze 
z nrbeno stranko in niti s Ferad bes Dra-
go ne, samo da se je vzdržala na vladi. Da-
vidovičevi stranki ni potrebno, da sodeluje 
in da se veže z radikalno stranko, sa] Ima 
dovolj posla z nasilji, ki jih radikalna stran-
ka vrši nad narodom. 

Uzunovič je dejal, da Davidovida ceni kot 
Srfcina in patrijota, ki pa bi moral opozoriti 
dr. Korošca In dr. Spaho, naj prenehata z 
agitacijo o avtonomijah ta strankah na ver-
ski osnovi. Davidovič odgovarja, da je JMO 
po težnjah davidovičevcem že vrlo blizu In 
malo ne isto, a dr. Korošcu se avtonomija 
in vera ne more toliko zameriti, ker Izpre-
obrnltev ne more priti preko noči . . . Na-
rodno ln državno edlnstvo pa zmaguje vse 
protislle in navzlic vsemu se v naši državi 
vse prilagoduje edinstvu države ln naroda. 
Naša vloga v tem pravcu Je bila velika. Mi 
smo spravili Hrvate v Narodno skupščino, 
dovedli smo HSS v vlado. Ono, kar da-
nes radikali delajo, ne bi bili prej nikoli 
delali. Kar se vlade tiče: Radič ii sicer 
prorokuje tri leta, toda če bi to bilo res, 
bi Jo on že 30krat prej vrgel. Mi nismo 
pohlepni za oblastjo, ako zahtevamo vlado. 
Mi bi bili lahko š'i tudi k onemu starcu 
Pašidu ter mu rekli, da ga »pokorno prosi-
mo« za nekoliko oblasti, pa bi Jo dobili ko-
likor bi hoteli, toda pod radikalsko kontro-
lo. Nai se ljudje ne boje, da bomo stopili 
v kako sodelovanje 2 radikali, preden ne 
bo reda. Ko so se po končanem zboru raz-
hajali Davidovičevi pristaši z Ljuba Davi-
dovičem na čelu, je prišlo na prostoru pred 
»Vitoskopom« do konfliktov s policijo, ven-
dar se Je vse končalo v redu. 

Beograd. 9 avgusta r. Včerajšnja nede-
lja je kot poslednja pred občinskimi volit-
vami poslužiia v prestolici za dva važna 
volilna zbora. Na zboru radikalne stranke 
v dvorani hotela »Pariza« je povzel bese-
do sam min. predsednik Nikola Uzunovič, 
ki je govoril o veliki vlogi radikalne stran-
ke, ki Jo ie prevzela pred leti, da omogo-
či državno in narodno edinstvo. Ta svetla 
dela radikalne stranke zaslužijo hvaležno 
priznanje naroda V nadaljnjem Je mini-
strski predsednik Uzunovič ostro napadel 
opozicijo, zlasti voditelja demokratske 
stranke Ljubo Davidoviča. Uzunovič se ču-
di, kako more Ljuba Davidovič sodelovati 
z dr Korošcem in Spahom, ki nimata do-
ločenih prosrramov in ki se približujeta fe-
deralizmu. Uzunovrd je prepričan, da bo na-
rod 15 avgusta odgovoril Davidoviču in 
vsem nasprotnikom narodnega in državne-
ga edinstva ter storil svojo volilno dolž-
nost. 

Razen Uzunoviča so govorili še notranji 
minister Maksimovič o osebnih interesih, ki 
so povzročili Bobičevo separatno kandida-
turo. nadalje Karajovanovič o komunalni 
politiki in končno ljuba Zivkovič, ki je tu-
di tokrat ostro napadal Bobiča ter deman-
tiral vse vesti o nekem pismu, ki da ga Je 
g. Pašič poslal Milošu Bobiču in v nJem 
odobril Bobičev nastop. Skupščina Je po-
tekla dovolj umerjeno. Kakor so prišli, so 
radikalski zborovalci tudi odšli iz hotela 
»Pariza« v povorki po mestu z godbo na 
čelu. 

Po zborovanju Je g. Uzunovič izjavil no-
vinarjem med drugim še sledeče: Beograd 
ima sedaj izglede, da postane pravo sredi-
šče države ter most kulture med Balka-
nom in zapadno Evropo. Kot prestolica ve-
like države mora stremeti za tem, da se 
razvije v milijonske mesto. Splošni napre-
dek vzporedno s politiko učvrščavanja po-
litike državnega in narodnega edinstva mo-
ra biti vrhovni ideal vsakega Beograjča-
na. 15. avgusta treba pokazati, da se Beo-
grad zaveda svoie vloge, češ: Ves narod 
čuti radikalsko in tako mora tudi Beograd 
biti radikalski . . . 

Davidovičeva stranka Je skoraj istočasno 
priredila svoj volilni shod v dvorani »Vito-

Svečan pogreb ministra 
• v . * 

ncica 
Ogromna udeležba prebivalstva 

Beograd, 9. avgusta, p. Danes dopoldne 
se je vršil svečan pogreb zemeljskih ostan-
kov ministra pravde Marka Gjuričiča. Že 
snoči so pripeljali rakev na beogradski ko. 
Iodvor, od koder je bila prenesena v sabor* 
no cerkev, kjer so jo položili na mrtvaški 
oder. Danes dopoldne ob 9. so se vršili sve» 
čani obredi opela v saborni katedrali, kate. 
rim so prisostvovali ministrski predsednik 
Uzunovič, dr. Ninčič, general Trifunovič, 
finančni minister dr. Perič ter večina osta* 
lih v Beogradu se nahajajo?'li ministrov, r.a. 
dalje diplomatični zbor, delegati mnogih 
društev ter velika množica meščanstva. V 
cerkvi je govoril patrijarh. nato so krsto 
prenesli pred cerkev, kjer se jc od pokoj, 
nega ministra poslovil v imenu vlade f;« 
nančni minister dr. Perič. Sprevod ie krenil 
po ulici kralja Petra do predzgradbe mini. 
strstva pravde, kjer sta govorila načelnik 
dr. Kugler v imenu uradništva ministrstva 
pravde in dr. Stefanovič za odvetniško zbor 
nico. Sprevod je nadalieval pqt do kasacij. 
skega sodišča, kjer je govoril kasacijski 
sodnik Kovačevič Nato je krenil sprevod 
po ulici Miloša Velikega in Aleksandrovi 
cesti do pokopališča, kjer so sc od ranjke« 
ga poslovili pred-t3vniki kluba narodno*ra» 
dikalne stranke in bivši narodni poslanec 
Steva Jankovič . • valjevski okraj. Krsta je 
b okrašena z mnogimi venci, m. dr. z 
vencem kralja Aleksandra, ki ga je zasto. 
pal minister dvora D. Jankovič. 

Pogrebne svečanosti v katedrali se je 
udeležilo več tisoč oseb. Vse ulice, kjer se 
je pomikal sprevod, TI bile natrpane me« 
ščanstva, ki je oddajalo 7. gostimi špalirji 
zadnjo čast splošno priljubljenemu pokoj, 
nemu min;stru pravde, Gjuričiču. 

Novo nasilje na Goriškem 
Tokrat v Ajdovščini. 

Gorica, 9. avgusta, o. Davi je goriški 
podpiefe'-t razpustil v Ajdovščini odsek 
«Zvcze prosvetnih društev® in »Ženski kro 
žek». Vzroki razprsta, ki jih navaja poda 
pr fekt so "isto splošnega značaja. Goriški 
podprefekt pravi, da sta omenieni društvi 
v zadnjem času podpirali propagando, ka» 
tera nasprotrje italijanskim državnim inte. 
resom ter bi utegnila ogrožati javni red. 
Istočasno z razpustitvijo so karabinjerji iz» 
vedli hišne pr«>:'':ave pri članih društev, ki 
so ostale seveda bre^ uspeha. V razpušče. 
n-h dr štvih so bile včlanjene skoraj vse 

| ajdovske družine. 

Morski psi v južni Adriji 
V kopališču na Lastovu požrli 6 o?eb! 

Split. 9. avgusta r Iz Lastova • prihaja 
vest, da so se v tamošnje kopališče te 
dni prikradli morski psi, se pognali na ko-
palce in požrli šest oseb Panika je bila 
strašna in v kopališču kakor v vsem mestu 
in okolici je po tem dogodku zavladalo sil-
no prepadenje. Spočetka se je mislilo, da 
ie vest navadna poletna bajka. Ko pa se 
ie istinitost potrdila, je nesreča povzročila 
še večji strah 

V samem korčuianskem kanalu so ribiči 
te dni videli velike morske pošasti. Splitske 
novine opozarjajo plavalce, naj bodo oprez-
ni in naj se čuvajo s'i'čne katastrofe, kakrš-
na se ie zgodila nesrečnim žrtvam na La-
stovu. 

Zagrebška raca 
Zagreb. 9. avgusta, r. Današnji večernik 

aJutar. lista* oljavlja brzojavno poročilo iz 
Ljubljane, v katerem pravi, da se je pri 
včerajšnji dirki na Ljubelju ponesrečilo 
«n;šta man;e n-go 2fi avtomobila*, kar da 
znači rekord (Ta vest je seveda od kraja 

• do konca izmišljena. Op. ur.) 

Strahovita nedelja v Sloveniji in zapadni 
Hrvatski 

Nevihte, poplave in nesreče, 
(Podrobno poročilo glej na 3. strani.) 

Uzunovič in Davidovič podirata nove kom-
binacije 

Komentarji k nedeljskim govorom. — Bobič definitivno izklju-
čen iz NRS. — Burna seja radikalskega glavnega odbora. 

Beograd, 9. avgusta, p. Včerajšnji 
govori in definitivna izključitev M. Bo-
biča iz radikalne stranke so bili danes 
predmet obče pozornosti. Posebnih po-
litičnih dogodkov pa ni bilo. Min. pred-
sednik Uzunovič je sprejel popoldne 
ministra Simonoviča, s katerim je dol-
go konferiral. Dr. Ninčič je imel popol-
dne daljši sestanek z angleškim posla-
nikom Cunardom. Politični krogi se za-
nimajo predvsem za volilno agitacijo, 
ker se bliža dan občinskih volitev. Po-
sebno v Beogradu se opaža velika agil-
nost vseh .političnih strank. Glavna bit-
ka se vrši med Davidovičevimi demo-
krati in med službeno radikalno listo. 
Kdo bo zmagal, je težko reči. Vse je 
odvisno od tega, koliko radikalskih 
glasov bo dobila Bobičeva lista. Mak-
simovičeva skupina dela vse, da bi 
beograjsko občino ohranila za radikale. 
Včerajšnji Uzunovičev in Davidovicev 
govor sta izzvala mnogo komentarjev. 
Opozicija je z Uzunovičevim govorom 
zelo nezadovoljna, češ da je Uzunovič 
zlorabljal svoj položaj kot predsednik 
vlade, ko je na tako odkrit način agiti-
ral za radikalno listo, posebno pa s tem, 
da je v svojem govoru namignil, da sa-
mo radikalna uprava mesta Beograda 
more računati na polno podporo vlade. 
Smatra se, da je Uzunovič s svojimi 
izpadi proti opoziciji pokvaril vse kom-
binacije glede koalicije z davidovičevci. 
V opozicijskih krogih se naglaša, da je 
Uzunovič po tem govoru diskvalificiral 
samega sebe, kot voditelja take kombi-
nacije. V Davidovičevem klubu se je 
posebno opazilo, kako energično je Da-
vidovič odklonil kombinacijo za vstop 
v vlado. Smatra se, da ie Davidovič s 
tem hotel razorožiti oni del svoje stran-
ke, ki hoče za vsako ceno sodelovati z 
radikali. V njegovem govoru je važno 

tudi to, da je zopet naglasil solidarnost 
ožjega opozicijskega bloka. To jc po-
sebno zanimivo radi tega, ker so se po-
vodom zadnjega bivanja dr. Korošca v 
Beogradu raznesle vesti, da je Koro-
šec skušal zopet priti v kontakt z radi-
kali in ponujal pomoč svoje stranke me-
sto davidovičevcev. 

Seja ožjega glavnega odbora radikal-
ne stranke, ki je bila prvotno sklicana 
za petek in bila nato preložena na so-
boto, se je vršila šele sinoči ob 18. Seji 
je prisostvovalo 22 članov odbora. 
Predsedoval je Aca Stanojevič, ki je 
dospel v Beograd popoldne. Notranji 
minister Maksimovič je v daljšem go-
voru utemeljeval predlog za izključitev 
Bobi,ča. Pri debati je prišlo do burni 11 
incidentov. Centrumaši so pretili go-
spodu Uzunoviču, da bodo izzvali krizo 

i vlade, ako se ne odloči za Bobičevo iz-
| ključitev. G. Uzunovič je zato moral 

pristati na izključitev, četudi je s tem 
izzval veliko nezadovoljstvo pri neka-
terih članih ožjega glavnega odbora, ki 
se družijo posebno s Krsto Miletičem. 
Po seji. ki jc trajala do 20. zvečer, je 
bil publiciran komunike, ki pravi, da je 
Bobičeva oddvojena kandidatna lista za 
mesto Beograd postavljena proti sklepu 
ožjega glavnega odbora z dne 28. juli-
ja 1926.. s katerim je bila lista z Gjoko 
Karaiovanovičem kot predsednikom na 
čelu proglašena za listo NRS. Zato se 
izključijo iz stranke Eobič in vsi ostali 
kandidati in predlagatelji na njegovi li-
sti, kakor tudi predstavniki, ki so dali 
svoj pristanek. Ne bo pa veljal ta sklep 
za one, ki tekom treh dni predložijo 
glavnemu odboru pismeno izjavo, da se 
odrekajo oddvojeni listi Miloša Bobi-
ča. Predlog o izključitvi je bil jedva 
sprejet z večino glasov. 

Poskusen atentat na grškega diktatorja 
Po uradnih grških vesteh gre menda le za čin blaznika in ne za 

političen napad. 
Atene, 9. avgusta (brž.) Na predsednika 

Pangalosa, ki je na letovišču, je nekdo ustre 
lil z revolverjem. Predsednik je ostal ne-
poškodovan. Predsednik Je prejel mnogo br-
zojavnih čestitk, za katere se je srčno za-
hvalil. Po zadnjih vesteh je atentator neki 
trgovec z grozdjem, ki je imel že opraviti 
s sodnijo radi umora nekega žandarmerij-
skega oficirja. Vse kaže, da gre v tem slu-
čaju za osamljen čin, ki ni v zvezi z nika-
kim političnim gibanjem. V vsej Grčiji vlada 
popolen mir. 

Atene, 9. avgusta, s. O poskušenem aten-
tatu na Pangalosa se izvejo sledeče po-
drobnosti: Pangalos je bil ravno pri obedu 

v restavraciji hotela »Poseidonion«. K so-
sedni mizi sc je vsedel Antonopolus, ki je 
skril revolver r,a krožniku pod svojim prti-
čem. V prisotnosti več uradnikov, s kateri-
mi se je Pangalos razgovarjal, Antonopolus 
ni mogei pomeriti na Pangalosa in mu je 
zato, ko se je Pangalos dvignil od mize in 
odšel, sledil v vežo. Tamkaj ga je ustavil 
in mu rekel, da je obupan, ker ie bankro-
tiral iu si ne zna pomagati. Med tem so na-
takarji našli revolver in obvestili tajno po-
licijo, ki je Antonopclnsa takoj aretirala. 
Aretirani je prosil, naj t i ga na mestu usmr-
tili. General Pangalos je izjavil, da ima 
vtis, da gre za čin blaznika. 

Popuščanje angleških 
rudarjev 

Danes bodo znani izidi referenduma. 

London, 9. avgusta (brž.) Na jutrišnjem se-
stanku izvrševalnega odbora rudarske zveze 
se bo razpravljalo o novih pogajanjih z la-
stniki za rešitev krize, ki traja že 14 tednov. 
Od izida sedanjega glasovanja o predlogih 
cerkvenih poglavarjev je odvisno, ako bo iz-
vrševalni odbor rudarske zveze imel toliko 
avtoritete, da stavi za rešitev krize primer-
ne predloge. Kakor se ddmneva, je v večini 
okrajev izid glasovanja ugoden, vendar pa 
so v mnogih premogovnih okrajih, vštevši 
Southwalles in Lancashire proti načinu re-
šitve, kakršno predlagajo cerkveni poglavar-
ji. Ravno tako je izid neugoden v okraju 
Yorkshire. Listi poročajo, da se bo ta izid 
spremenil, ko se bo vrnil rudarski voditelj 
Herbertli, ki ima v okraju Yorkshire velik 
vpliv. V splošnem je položaj v premogovnih 
revirjih nespremenljiv, Ie v Warwickshireju 
se je vrnilo malo število rudarjev na delo, 
tako da je bilo mogoče otvoriti nekaj rovov. 
Predlogi cerkvenih poglavarjev, ki bazirajo 
predvsem na podpori vlade premogovni in-
dustriji, niso našli razumevanja pri lastnikih 
rudnikov. 

cTimes* pravijo, da pomenja pristanek ru-
darjev na predloge cerkvenih knezov v re-
snici željo rudarjev, da se spor vendar en-
krat reši in rudarji bi gotovo bili priprav-
ljeni skleniti mir tudi na drugi podlagi. V 
slučaju odklonitve predlogov izvrševalnega 
odbora rudarske zveze in plenarne seje ru-
darskih delegatov, bodo ostali rudarski vo-
ditelji zopet brez pozitivne politike in bodo 
morali sklicati ponovno plenarno konferen-
co. Kar povzroča odpor rudarjev, je določba 
razsodišča, vsebovana v poslanici cerkvenih 
poglavarjev. Po tem predlogu bi se morala 
vsa nerešena vprašanja podvreči predsedniku 
neodvisnega razsodišča, katerega razsodba bi 
bila obojestransko obvezna. 

-sss-

Fašistovska propaganda na 
Češkoslovaškem 

Afera generala Gajde. 

Praga, 9. avgusta s. S strani, ki je genera-
lu Gajdi naklonjena, se označuje vsa Gajdo-
va afera kot intriga proti generalu, ki se je 
dosedaj držal v ozadju, toda bo v kratkem 
našel priliko za svoje opravičilo. Češkoslo-
vaške stranke so se v parlamentu posveto-
vale o tem in zavzele stališče glede poročila 
ministrstva. Na Slovaškem se pripravlja neko 
fašistovsko gibanje, ki ga organizira tajnik 
agrarne stranke v Košicah Janko. 

Praga. 9. avgusta, s. Včeraj se je vršilo v 
Iiovenskem, neki vasi v bližini Jičina, od-
kritje spomeBika padlim, kamor je bil po-
vabljen tudi general Gajda. Na vseh postajah 
mu je nacijonalistieno prebivalstvo prirejalo 
živahne ovacije. V Rovenskem je prišlo do 
malega incidenta, ker žup3n ni osebno po-
zdravil generala Gajde. Navzoči fašisti so 
priredili burne scene, dokler župan ni po-
pravil storjene pogreške. Pri slavnosti se je 
razdelila navzoča množica v dva tabora, od 
katerih je prvi vzklikal generalu Gajdi, dru-
gi pa predsedniku republike Masarjku. 

Praga, 9. avgusta, n. Listi poročajo, da ge-
neral Gajda ni zaprosil za vpokojenje, ker 
nasprotuje taka prošnja predpisom vojaške-
ga poklica ter v češkoslovaški armadi ve-
ljavnim normam, glasom katerih more zdrav 
oficir zaprositi za umirovljenje šele na te-
melju zdravniškega pregleda. 

Praga, 9. avgusta, r. Uradno se objavlja: 
Upravno postopanje proti šefu generalnega 
štaba generalu Gajdi je bilo včeraj zaklju-
čeno in ni podalo nikakega dejanskega sta-
nja, ki bi zahtevalo sodno postopanje. Danes 
je general Gajda vložil prošnjo za uvedbo 
superarbitracijskega postopanja. Prošnji j« 
ugodeno. 

Preplavanje Rokavskega zaliva 
Pariz, 9. avgusta, k. Kakor poročajo iz Ca-

laisa, je kapetan Frejberg, ki Je pričel snoči 
plavati preko Rokavskega zaliva, danes do-
segel cilj. 



Manifestacija kongresa UJU za narodno in 
državno jedinstvo 

V nedeljo in pondeljek se je vršil kongres UJU, katerega se je 
udeležilo 2000 delegatov ter drugih učiteljev in učiteljic iz vse 

države. 
bi se udeležili kongresa. Na te besede ie 
vsa dvorana zaorila: Živeli bratje. 

Pred prehodom na druge točke dnevnega 
reda Je član upravnega odbora UJU g., 
Smiijanič v imenu UJU glede na številne 
progont za časa Radičevega ministrovanja 
prečital nastopno Izjavo: 1.) Preganjanja 
odličnih narodnih delavcev so samo grobo 
izzivanje vseh nacijonalnih sil, pripravljenih 
da v vsaki dobi najenergičneje nastopijo 
za obrambo domovine in njene celine. S 
takim delom se slabi sigurnost države in 
se omaja vera v našo stabilnost, se ovira 
razvoj narodne šole, ter njen vpliv na ši-
roke narodne sloje, ter se ruši Udruženje 
učiteljev, ki služi naTodu. Proti takemu po-
četju UJU najenergičneje protestira In pri-
sega, da bo v bodoče v primeru ponovnega 
preganjanja se zoperstavilo z vsemi silami 
ne strašeč se niti največjih žrtev. 2.) UJU 
zahteva, da oni, ki so z veliko ljubeznijo 
delovali pri ustvarjanju dTŽave ter cenili 
delo svojih sotrudnikov in Imajo sedal vo-
dilno besedo v državi, v bodoče omenogo-
čijo preganjanje, že storjeno pa reparirajo 
čimprej ter s tem podajo viden dokaz o 
priznanju onih, ki so v jedinstvu uzrli svoj 
ideal in so vsa leta delovali zanj. 

Izjava je bila sprejeta od večine, poseb-
no od hrvatskih učiteljev z živim odobra-
vanjem. Nesoglasja In nemir pa so povzro-
čili nekateri člani, ki so se prijavili k be-
sedi a jim je predsednik ni mogel dati, ker 
Je bilo na vrsti predavanje Mihajla Stano-
jeviča. Ker pa se duhovi niso pomirili, se 
je Stanoievič odrekel predavanju, predsed-
nik je pozval kongresiste, da se skupno po-
dajo k spomeniku Dositeja Obradoviča. 
Krenila ie torej dola povorka učiteljstva k 
spomeniku, na čelu Srb, Hrvat in Slovenec, 
ki so nosili venec ter ga ob nekaterih go-
vorih položili na spomenik. Istočasno se 
je osemčlanska delegacija podala na Avalo, 
kjer je položila venec na grob neznanega 
junaka. 

Tekom dopoldne je nato učiteljstvo polo-
žilo venec še na spomenik pokojnega Jo-
vana Gavrilovlča, največjega učiteljskega 
dobrotnika. 

Beograd, 9. avgusta p. Udruženje jugo-
slovenskih učiteljev je t>opoidne izvolilo 
nov odbor. Službena Usta je dobila ogrom-
no večino glasov. Nato so razpravljali o 
vprašanju prosvetne politike ter je bila na 
podlagi dopoldanskega referata g. Skale 
sprejeta velika resolucija, v kateri se za-
hteva, da vlada predloži razne prosvetne 
zakone o osnovni šoli ter učni načrt v 
osnovnih šolah. Na koncu kongresa je bil 
sprejet nov pravilnik Udruženja. Po kongre 
su so učitelji priredili v hotelu »Imperial« 
dobro uspeli banket. 

Beograd. 9. avgusta r. Včeraj je bij otvor-
len letošnji kongres UJU. V dvorani nove 
univerze se je zbralo skoraj 2000 učiteljev 
In učiteljic ter delegatov Udruženja iz vseh 
krajev države. Razpoloženje je bilo vrlo 
živahno. Točno ob 9. je predsednik Udru-
ženja Peter Vuksanovič med veliko tišino 
otvoril kongres z govorom, v katerem je 
med drugim povdarjal: Največja dedščina, 
ki se ostavlja potomstvu, je velika nacijo-
nalna zgodovina Naše duhovno ujedinjenje 
še ni popolno. Mi moramo vedno vedeti, da 
Je nad plemeni en narod in nad pokrajina-
mi ena država. Naša naloga je, da izgla-
dimo duhovne razlike, da pospešimo pro-
ces popolnega edinstva. Več kakor 20 let 
že stoji na naši zastavi zapisano: En na-
rod. ena država. Tega ne govorim zaradi 
vas, ki zahajate na grobove naših nacijo-
nalnih prorokov, temveč zavoljo onih, ki 
niso razumeli našega pokreta. Če bi ga biii 
razumeli, ne bi preganjali največjih in naj-
boljših nacijonalnih delavcev na Hrvatskem 
in v Slavoniji 

Te besede so izzvale buren aplavz, po-
mešan z vzkliki: Doli z Radičem. Predsed-
nik je nato požalil smrt pokoinega Spasoje 
Hadžipopoviča in je zaključil svoj govor s 
pozivom na učiteljstvo, da mora kongres 
opomniti vlado in parlament za skorajšnje 
izenačenje šolskih zakonov. Po izvolitvi od-
borov ie bil cb burnem odobravanju stlll-
ziran pozdravni orzojav kralju, ki se glasi: 

»Združeno Jugoslovensko učiteljstvo, zbra-
no v dragi prestolici Beogradu, da šestič 
manifestira svojo neomajno ljubezen do 
•svojega enotnega naroda ter lepe In velike 
domovine, hiti, da Vam Veličanstvo pred-
loži izraze svoje vdanosti in zvestobe z 
vzklikom: Živel Nj. Vel. kralj Aleksander 
in njegov svetli dom!« 

Čim pa je nato predsednik vprašal, ali 
naj se pošlje pozdravni brzoiav tudi pro-
svetnemu ministru, so mnenja takoj postala 
razdvojena in so se Culi Številni protesti. 
Vaibolj so ugovarjali učitelji h Hrvatske, 
ker minister Trifkovič še ni odstranil onih, 
ki so pod Radičevim ministrovanjem najbolj 
preganjali hrvatske člane UJU. Končno je 
Predsednik proglasil, da Je pozdrav pro-
svetnemu ministru sprejet. 

Pri pozdravljanju gostov so zborovalcl 
priredili posebno burne ovacije predsedni-
ku ruskega pedagoškega društva v naši dr-
žavi ter delegatu češkoslovaškega učitelj-
stva VPeslavu Opluštilu. G. Obradovid je 
pozdravil kongres v imenu ministra prosve-
te, Dragolitib Jovanovič za univerzo itd. 
Po zaključenih govorih Je predsednik za-
prosil učiteljstvo. raj se v tem momentu 
spomni tudi svojih bratov učiteljev na Go-
riškem In v Prlmorju. ki so preprečeni, da 

Vprašanje vojnih dolgov rešeno! 
Odločen odgovor predsednika Coolidgea na Clemenceaujevo 
odprto pismo. — Štedenje v državni upravi. — Pred zaključ-

kom parlamentarnega zasedanja. 
Poincaržja o protidragimjskih odredbah. 

Pariz, 9. avgusta (brž.) Finančna komisi-
ja je izvolila danes pododbor, katerega na-
loga bo, da prouči tekom počitnic london-
ski in washingtonski dogovor. Komisiji pri-
pada sedem članov, ki zastopajo vse stran-
ke. Člani komisije so sledeči: De Auriol, 
Chabrun, Barette in drugi. Na današnji seji 
min. sveta vprašanje dolgov ni prišlo v 
razpravo. To pomenja, da je zadeva odgo-
dena do Jeseni. Vlada namerava stabilizira-
ti francoski frank polagoma brez gospodar-
skih kriz. V vprašanju ratifikacije london-
skega in washingtonskega dogovora Je mi-
nistrstvo zelo rezervirano. V ministrstvu 
samem ie proti dogovorom močna opozici-
ja Nasprotuje tudi skupina Marin, ki šteje 
100 poslancev. Izven ministrstva pobija do-
govore skupina za javni dobrobit, ki šteje 
okrog 230 poslancev. Vzlic temu odporu se 
bo morala vlada končno odločiti, ako hoče 
stabilizirati francoski frank. 

London, 9. avgusta (brž.) Londonsko ča-
sopisje smatra Clemenceaujevo pismo za 
važen mejnik v sporu za medzavesniške 
dolgove. »Dally Mail« tneai, da bo pismo 
napravilo velik vtis, vendar pa prihaja pre-
pozno. Statistika kaže, da ie Amerika inve-
stirala v industrijo Evrope več kot 2 mili-
jona dolaijev. Končno se povdarja, da se 
hoče polastiti Amerika vseh rudniških bo-
gastev Evrope. 

Pariz, 9. avgusta (brž.) Clemenceau je 
naslovil na ameriškega predsednika Coo-
lidgea odprto pismo, v katerem protestira 
proti stališču Amerike v vprašanju franco-
skih voinili dolgov Zedinjenim državam. V 
pismu ostro kritizira Ameriko ln izjavlja, 
da Francija ni na prodaj. Francosko časo-
pisje obžaluje ostri ton pisma in povdarja 
obenem, da je Clemenceau avtor versaille-
skega miru in da je imel tedaj priliko, takoj 
po premirju urediti francoske dolgove. 
»Matin« napada Clemenceauja, ker je ku-
pil med vojno predrag ameriški vojni mate-
rija!. 

Newyork, 9. avgusta (brž.) V odgovor 
na Clemenceaujevo odprto pismo odgovarja 
predsednik Coolidge, da novih pogajanj za 
konsolidacijo irancoskih vojnih dolgov v 
Ameriki ne bo. Končne pogoje je odobril 
ameriški kongres. Predsednik pričakuje, da 
ho Francija ratificirala washingtonski do-
gevor. Clemenceaujevo pismo ie vzbudilo 
v Ameriki velike začudenje. Predsednik 
Coolidge izjavlja, da je vprašanje vojnih 
dclgov rešeno. 

Pariz, 9. avgusta, s. Na današnjem mini-
strskem svetu se Je najprej nadaljevalo 
proučevanje ukrepov za štedenje. V kabi-
netu samem sta bila izvoljena dva odbora, 
ki se bosta bavila z vprašanji štedenja v 
upravi in posvetovanja o načrtu omejitev in 
pocenitvi preživljanja. Prvemu odboru pred 
seduje Poincard, drugemu pa Barthou. Z 
namenom, da bi pritisnila na cene v raz-
merju z izboljšanjem frankovega tečaja, je 
vlada naložila trgovskemu ministru, naj 
čimprej skliče zveze veletrgovcev in indu-
strijalcev ter sindikatov za preskrbo živil 
Minister za javna dela Tardieu Je poročal 
o ukrepih za odstranitev pomamkanja pre-
moga, ki je nastalo vsled stavke angleških 
rudarjev. Doznalo se Je, da Je ministrski 
svet sklenil, da ne bo izdal nikakega dovo-
ljenja za izvoz premoga v Anglijo. Končno 
ie bil trgovski minister Bokanovvski poobla 
ščen, naj predloži zakon za splošno revizijo 
carinskih tarifov. 

Pariz, 9. avgusta, s. Potrjuje se. da bo 
vlada dva dni po zaključku versailleskega 
kongresa, to Je v sredo ali četrtek, z de-
kretom zaključila parlamentarno zasedanje. 

Pariz, 9. avgusta (brž.)' Senat in zbornica 
sta z veliko večino odobrila dnevni red pri-
hodnje narodne skupščine v Versalllesu, ki 
ima odobriti zakonski načrt o ustanovitvi 
amortizacijske blagajne dolgov. 

Pariz, 9. avgusta s. Za danes napovedana 
24urna splošna stavka rudarskih organiza-
cij moskovske smeri, Je po dospeih vesteh 
skoro popolnoma izjalovila. Le v okolici Ni-
rresa je večje število delavcev zapustilo 
delo. 

Psi iz. 9. avzusta (brž.) Barthou, Sarraut, 
B'-.anovvsk;. Oueilie in policijski prefekt so 
imeli danes prvo sejo pod predsedstvom 

Krvava bitka med Orjiraaši 
in radicevci 

En radlčevec ubit. 
Sptit, 9. avgusta, n. Včeraj popoldne su 

imeli Orjunaši v Sucurcu razvitje svoje za« 
Stave. Ob tej priliki so se zbrali tam tudi 
Orjunaši iz Splita in iz drugih okoliških 
krajev. Slavnost se je vršila brez incidenta. 
Pozno zvečer, ko je šla povorka Grjunašev 
sbozi Kaštel, je prišlo do spopada z Radi« 
devci, pri čemer je dobij radičevec Grgin 
težko rano v rebra. Davi je umrl, ne da 
bi prišel k zavesti Krivca niso mogli najti. 

Nov madžarski poslanik 
v Beogradu 

Budimpešta, 9. avgusta, s. Zunanji mini-
ster Valko je izjavil, da bo madžarski posla-
nik v Beogradu Hory odstopil » svojega me-
sta in da bo prevzel namesto poslanika Ne-
mesa vodstvo madžarskega poslaništva pri 
Kvirinalu. Kdo bo postal naslednik Horyja 
v Beogradu, še ni znano. 

Italijansko-španska prijateljska 
pogodba 

Rim, S. avgoeta o. Dne 7. t m. sta podpi-
sala v Madridu italijanski poslanik markiz 
Paolucei de Calboli in španski zunanji mini-
ster Yanguas' Messia pogodbo o prijateljstvu 
in reševanju sporov med Italijo in Španijo. 

Radiceve bosanske rozine 
Stjepan Radid je zopet govoril dva dni in 

dve noči Na poti od Broda do Travnika 
se je ustavljal v vaseh in držal skonferen« 
ce», a med Lašvo in Vitezom je dal novi« 
narjem intervju. Na prvo vprašanje — o 
zadnji avdijenci na Bledu — ni odgovoriL 
temveč je prešel na občinske volitve v Sr« 
biji in se začel zapletati v protislovja. Pra« 
vi, da Davidoviču ne verjame obtožb o na. 
sil jih v Južni Srbiji. Terorja ni, a Davide 
vid greši, ker ne upošteva težkega stanja 
med našo državo in Bolgarijo. Kaj bo de» 
jal svet, ako čuje, da izvršujemo nasilje, 
a v resnici preganjamo komitaše!... 

Takoj nato: Veliko važnost ima zemljo« 
radniški pokret v Hercegbosni in Vojvo-
dini ter oni žandar, ki je naperil samokres 
proti zemljoradniškemu poslancu Čedi Ko. 
kanoviču. Ako je to resnica ga je naperil 
proti radikalski stranki! Žandarmi so naj« 
večji udar za radikalsko stranko in radikali 
z orožništvom ne morejo ubiti nobenega 
pokreta. 

To se pravi: Udri, brate, v Srbiji po ko« 
mer hočeš, a v Vojvodini in Hercegbosni, 
koder agitira gospod Radič zavladaj mir 
bož j i ! . . . 

Radič zatrjuje, da se izdeluje nov volilni 
red in to je eden glavnih razlogov, da js 
on (Radič) proti volitvam. Pri nas imamo 
danes prav tako stanje kakor v Franciji': 
Radid je Herriot, Uzunovič je Poincare, a 
Pašid je Clemenceau. Pribičevid vobče ne 
obstoja, a opozicijski blok deluje za dikta« 
turo. Toda ta je odveč, ker mora sporazum 
preživeti vsaj tri leta. Zdaj je šele kakor 
dete v prvem letu: še ne hodi in nima zob, 
a zato stoji. In v treh letih mu bodo zrastli 
zobje, ker pri nas ni mogoča druga vlada 
razen narodnega sporazuma... 

V soboto popoldne je Radid nastopil v 
Travniku, v nedeljo pa je zapored imel sho 
de v Slimenih, Zenici in Žepču. In tu je 
povsod povedal, da je Bosna najčistejša 
dežela na svetu. Ako bi bila složna, to se 
pravi: radidevsita, bi igrala najvažnejšo 
vlogo v naši državi. Obetal je, da se bo 
proračun zmanjšal od 13 na 10 milijard in 
kakor v Dalmaciji, je Radid tudi v Bosni 
iztresal zagotovila, da bo takoj po povrat. 
ku zahteval za Bosno »nekoliko stotina mi« 
lijona« za popravilo cest in graditev novih 
šoL Reče in se odpelje v Zagreb. 

Politične beležke 
Občinske volitve na Sušaku 

V nedeljo sc se vršile na Sušaku občinske 
volitve, katerih se je udeležilo le 1831 volil-
cev, kar znaci 48—50 odstotkov vseh volil-
nih opravičencev. Stranka dosedanjega župa-
na Kučiča (davidovičevec) je dobila 622 gla-
sov, radičevci 620 glasov, delavska stranka 
235, radikalska 128, SDS 140, in gospodarska 
lista 86 glasov. Voliti je bilo le 12 občinskih 
odbornikov. Ker je znašal količnik 152, so 
dobili davidovičevci in radičevci po o man-
datov, delavstvo pa 2 mandata. Proti izidu 
volitev vlože NRS, SDS in pri vredni k i pri-
tožbo, ker bi se morali po volilnem redu tri-
je mandati, ki so ostali brez količnika, dode-
liti tem strankam. 

«Slovenčev» jesihpr 
Včasih so hodili po naših krajih jesiharfi, 

ki so silno kričali, da bi z vpitjem lažje spra-
vili slabo robo, ki so io nosili s seboj v ovč-
jih mehovih, <Slovenec> je zadnji čas najel 
nekega jesiharia, ki v njegovih predalih pri-
tiska na meh. Neznansko učen je in profesor 
tioče biti slovenskemu trgovcu, obrtniku ia 
industrijalcu. V nedeljskem tSlovencuj do-
cira industrijalcem, kako naj obdajo svoje 
industrije z žično ograjo, da bi ne prišel kak 
Srb blizu. Ako zmaga jesihar, bo klerikalna 
avtonomija v naši industriji naglo realizira-
na. Na Rakovniku bodo delali iz trboveljske-
ga premoga prave dijamante, škof Jeglič, ki 
je prinesel iz Amerike težke dolarje, bo pri 
Pollaku naročil za vsakega Slovenca vsak 
oan nove čevlje, z Jelačinovimi zamaški, ki 
gredo sedaj večinoma v Srbijo in druge juž-
ne kraje, pa bodo brezposelni delavci mašili 
iakoto. Ta je ta prava: <Mi sami in samo 
mi» — kakor je bilo že od nekdaj avtonomi-
stično geslo slovenskih klerikalcev. RazgleJ 
j- ljubljanskega gradu tja do Krima in tja do 
Šmarne gore je tako veličasten, zrak pri nas 
tako dober, da iahko čakamo samo še ua 
nebeško kraljestvo. Nič ne potrebujemo pa-
metnih in pridnih poslancev. Pečeni golobi 
uam bodo sami leteli v usta. Glavno je, da 
hujskamo na vse strani, ker tako delajo vsi 
narodi, zlasti veliki, ki hočejo sebi dobro ter 
z drugimi v miru in zadovoljstvu živeti. Ži 
vel <Slovenčev> jesihar! Naj živi in naj še 
naprej kriči! 

Demagogija s stanovanjskimi 
deložiranci 

Menda ni nikogar, ki bi si želel biti med 
stanovanjskimi deložiranci in menda tudi ni 
veliko brezsrčnih ljudi, ki bi tem siromakom 
ue privoščili boljšega zavetja. Samo pri <Slo-
vencu» je zadnji čas opažati, da klerikalci 
niti te socijalne bede ne morejo pustiti, 
da bi jo strankarsko ne izkoriščali in to ca 
način, ki dokazuje brezmejen cinizem. Res 
je hudo, če se vidi cciganako vas deložiran-
cev na trgu pred kosamo, ko pa n. pr. go-
spod prevzvišeni škof kraljuje v veliki pa-
lači. Hudo je, ko se morajo rodbinski očetje 
ic matere v dežju in mrazu tresti pod raz-
trganimi šotori, ko pa se na stotine samskih 
menihov ln nun veselo sprehaja po mogoč-
nih zgradbah, za katere so zbral' novce naj-
siromašnejši med siromašmmi. Za osemnaj-
sto aii devetnajsto eerkev v Ljubljani, mesto 
katere bi se lahko zgradilo več slo stanovanj 
za deložirance, so oni, ki jemljejo pri nas v 
zakup kristjanstvo in socijalizem, imeli de-
nar. Tako bi se dalo pokazati še na marsi-
koje bruro, ki ga klerikalci v svojem očesu 
ne vidijo. Dostojno bi bilo od <SIovenca>, da 
preneha z demagogijo pri stanovanjskih de-
ložirancih. Če vam je res kaj za siromake, 
tako ne smete pisati! 

Odkritje Miklošičevega 
spomenika v Ljutomeru 

Dasi je deževje siavnosti v zamišlje-
nem obsegu mnoso škodovalo in pre-
prečilo popoldansko ljudsko veselico 
na prostem, je vendar oficiielni del od-
kritja spomenika izpadel dokaj veli-
častno. 

Že sobotni vlaki so pripeljali v Lju-
tomer in njegovo okolico mnogo udele-
žencev zlasti Prlekov, razstresenih po 
raznih krajih Jugoslavije, ki na noben 
način niso hoteli zamuditi take redke 
manifestacije domačega kraja. Večina 
gostov pa se je pripeljala z nedeljskimi 
dopoldanskimi vlaki, med njimi zastop-
nika Slovenske in Hrvatske Matice, 
muzejski ravnatelj in šei prosvetnega 
oddelka dr. Drag. Lončar in sloviti pes-
nile hrvaškega Zagorja dr. Drag. Dom-
janič. 

Veliko število že prijavljenih gostov 
pa so odgnali splošni nedeljski nalivu 
Nekaj Srbohrvatov se je celo vrnilo tik 
pred Ljutomerom, ker je bila blizu Pu-
čencev razmita proga in so morali ljud-
je prestopati iz enega v drug vlak no 
spolzkem raztrganem nasipu in deroči 
vodi. 

Radi zamude vlakov in ker so za go-
ste postavili pred spomenikom šotor, da 
jih ni močil dež, se je otvoritev zakas-
nila za celo uro. V slavnostni povorki, 
ki je šla s kolodvora v mesto pred spo-
menik, so korakali Sokoli, gasilci in od-
poslanci raznih drugih društev. Slav-
nost je otvoril gimn. ravnatelj dr. To-
minšek z lepim nagovorom, v katerem 
ie pozdravil navzoče goste: velikega 
župana dr. Pirkmajerja, ljutomerskega 
župana dr. Stojana, prorektorja ljub-
ljanskega vseučilišča dr. Hinterlechner-
ja, univerzitetne profesorje-zastopnike 
praškega, lipskega in drugih vseučilišč 
dr. Murka. dr. Spindlerja, dr. Nachtiga-
la, dr. Vebra, dr. Prijatelja, zastopnika 
Hrvatske Matice dr. Domjaniča. Lon-
čarja in druge. Univ. prof. dr. Nachti-
gal je nato v daljšem krasnem govoru 
orisal delovanje in velikanske zasluge 
dr. Miklošiča za slovensko in splošno 
slovansko jezikoslovje in znanost, na-
kar je bil spomenik odkrit in izročen v 
varstvo ljutomerski trški občini. Me-
ščanska garda je oddala častno salvo, 
godba je zaigrala, topiči so zapokali, 
zvonovi zazvonili in s tem zaključili 
svečanost odkritja spomenika. 

Popoldne se je vršil na čast vablje-
nih gostov velik banket v prostorih re-
stavracije «Triglav». v Katoliškem do-
mu pa velika ljudska veselica, ki je tra-
jala v veselem razpoloženju pozno v 
noč. Zanimivo pri tem je tudi to, da je 
izborna mestna godba v tem »Kato-
liškem® domu igrala «Orjunaško ko-
račnico« in jo je morala na splošno za-
htevo polne dvorane celo dvakrat po-
noviti. 

Nai kralj kot gasilec 
Požar v Sela pri Bledu. — Kralj poma-
ga gasilcem ter pošilja vojaštvo na po-

moč. 

Z Bleda nam poročajo: 
V noči od nedelje na ponedeljek je div-

jala na Bledu in v okolici huda burja. Dež 
je poneha!, veter pa je. pritiskal kakor že 
dolgo ne. Po enajsti uri ponoči se Je na-
enkrat dvignii doli pod Mlinem ob Savi 
plamen proti nebu. Požar Je izbruhnil pri 
posestniku Ivanu Šmidu, p. d. pri Svetlimi, 
in grozil v hudem viharju upepeliti celo vas. 
Takoj so bile alarmirane okoliške požarne 
brambe. Proti poldvanajstih so gasilci z 
najbližjega Mlina bili s svojo motorno biiz-
galno že na potu. Noč je bila temna im le 
s težavo je šlo naprej. Kar se za njimi za-
svetijo reflektorji velikega avtomobila in v 
par trenotkih se je pojavil za gasilci kralj 
s svojim adjutantom. Kralj ie bil pozno 
zvečer še v svojem delovnem kabinetu, ko 
je zaznal, da gori v bližnjem Selu. Takoj 
se je odločil, da gre pogledat in pomagat. 
S svojim avtomobilom Je potem svetil ga-
silcem z Mlina, da so lažje dospeli na kraj 
nesreče, kjer je položaj Izgledal za celo vas 
jako opasen. Kralj si je ogledal situacijo, 
bodril ljudi, da naj ne omagajo ter obljubil 
čim izdatnejšo pomoč. Res je takoj nato dal 
rbrniti avtomobil in se v diru odpeljal na-
zaj na Bled, kjer je alarmiral tamkaj nasta-
njeni oddeiek svoje garde ter odredi!, da 
se 60 mož takoj poda v Selo pomagat Br-
zo so krenili vrli vojaki na pot. Med tem 
so prispeli k požaru gasilci z Bleda 1 in 2, 
Bohinjske Bele, Ribna in Kupljenika ia s 
pomočjo vojaštva je bila brzo organizira-
na rešilna akcija. Žal se Je v burji ogenj 
na hiši b gospodarskem poslopju Šmido-
vem tako brzo širil, da ni bilo navzlic po-
žrtvovalnim naporom gasilcev in vojaštva 
nobene rešitve. Vse je pogoreio do tal. Pač 
pa se je posrečilo obvarovati katastrofe 
ostalo vas, ki je bila v največji opasnosti. 

Ko ie glavna opasnost minila, je del voja-
štva zopet krenil nazaj, 15 gardistov pa je 
ostalo gasilcem na pomoč še do 4. zjutraj. 
Gasilci so so šeie proti 7. vračali domov. 

Kako je požar nastal, o tem se ne da 
še nič sigurnega povedati Govori se, da Je 
zažgala zločinska roka, a ugiba se tudi, 
da je nekdo v hlevu prenočil in morda ogenj 
iz neprevidnosti zanetil. Kaj natančnejšega 
bo pač dognala preiskava. 

Simfonični koneert priredi muzika Drav-
ske diririje v torek, dne 10. avgusta ob pol 
9. zvečer "v veliki dvorani Zdraviliškega 
doma v Rogaški Slatini. Dirigira višji kapel-
nik dr. Josip Cerin. Spored je naslednji: Bi-
nički: Iz moje domovine, koncertna uvertura 
na srbske motive; Schubert: Simfonija v H-
molu. 1. stavek, Allegro moderato; Rahma-
ninnv: Preludij; Premrl: Na sveti večer; 
Liszt: Ogrska rapsodija št. 1. Vstop na kon-
cert je prost, vsak udeleženec pa se mora Iz-
kazati s sporedom, ki velja 10 Din. 

Čemeren dan na Bledu 
Posebno čemeren dan je imel v nedeljo 

Bied, ki je piecapoinjen gostov \'edelja 
prinese Bledu povrh še na stotine in sto-
tine domačih izletnikov iz vseh krajev Slo-
venije, pa tudi mnogo >z Zagreba. Tokrat 
je obetala biti posebno živahna: blejski So-
kol je naznanil svojo vsakoletno javno pri-
reditev, za popoldne so bili napovedani av-
tomobilisti z Ljubelja, Čsl.-jugsl. liga je 
drugi dan svojega kongresa opravljala v 
našem najznamenitejšem letovišču. Kakor 
povsod, je dež rudi na Bledu vse pokva-
ril. Sokol je svojo prireditev odpovedal, li-
gaši so se vrnili v Ljubljano, avtomobilisti 
so šil domov. Ulo je ves dan kakor iz ška-
fa tako, da z brega skoraj nisi vide! otoka. 
Kakor mokre miši so tavali maloštevilni iz-
letniki, ki so v obrežnih hotelih, kjer so se 
stiskali gostje okrog miz in v vestibuiih ko-
maj dobili kotiček. Bil je čemeren dan, ka-
kršnih doživi Bled le malo, in za čolnarje, 
lzvoščke ter mnoge restavracije in gostil-
ne prava Izgubljena nedelja. Tudi za m±ž-
narja na otoku. K sreči Je hud veter po-
noči ln potem še v ponedeljek energično 
pometal po nebu in spihai skrbi z obrazov 
Blejcev, a tudi njihovih gosiov. Se naše 
blejsko morje, ki Je včeraj kar kozj.^e p.e-
mt-tavalo, se je pomirilo in je vče'a; is 
mrrno nosilo svoje čolničke, s sate. h je 
tako krasen pogled na globoko doli zasne-
i ine gore. 

Nevihte po Hrvatskem in Srbiji 
Tudi Iz številnih ostalih krajev Hrvat-

ske ln Srbije prihajajo poročila o velikan-
skih neurjih v nedeljo. Nad Podsusedom se 
Je utrgal oblak ln Je voda na mnogih kra-
jih drla v višini nad meter čez železniško 
progo. Promet Je bil zato seveda takoj 
ustavljen in dunajski vlak spioh nI mogel v 
Zagreb. V Puščl Bistri je voda na enem 
kraju izpodjedla progo la raztrgala trač-
nice. Od čullnca proti Koprivnici so dr-
veli valovi z neverjetno močjo preko pro-
ge. Vlaki tamkaj sploh niso mogli v bliži-
no. Iz Zagreba odhaja neprestano železni-
ško delavstvo, da vzpostavi promet na kra-
jih, kjer Je bil radi poplave ustavljen. 

Pri Indjiji v Sremu Je skočil s tira neki 
tovorni vlak, vsled česar so imeli vsi vla-
ki iz Novega Sada za Beograd večurno 
zamudo. 

Po poročilih iz Beograda Je divjala tam-
kaj v nedeljo silna nevihta z bliskanjem in 
gromom, kakršne tudi stari Beograjčan! ne 
pomnijo. Nevihta Je trajala nad poldrugo 
uro in napravila v mestu in okolici velikan-
ska opustošenja. Po beograjskih ulicah so 
drli pravi hudourniki, vsi nižje ležeči del! 
mesta so bili v vodi, ki Je stala v neka-
terih kleteh in stanovanjih do 2 m visoko. 
Donava in Sava vnovič naraščata, v dose-
daj poplavljenih pokrajinah pa se Je po-
ložaj vsled novih nalivov zopet silno 20-
slabšal in se Je bati, da se reke vnovič 
razlijejo. Med ljudstvom vlada strahovita 
panika In Je vlada že odposlala v ogrože-
ne pokrajine vojaštvo, inžecjerje in delav-
stvo. 

Neurje na Primorju 
SuSek, 9. avgusta, r. Včeraj in danes po« 

noči je divjalo nad gornjim Primorjem hu» 
do neurje. Na mnogih krajih so se utrgali 
oblaki Ponekod je padala gosta toča, ki 
je napravila v vinogradih mnogo škode. 
Večjih nesreč na morju, kakor izgleda, ni 
bilo. Danes se je vreme nekoliko zjasnilo. 

Nevihta se je preselila 
v Beograd 

Beograd, 9. avgusta, p. Danes popoldne ob 
4. je divjala nad Beogradom silna nevihta. 
Dež je padal neverjetno silno celo uro tet 
napravil v ulicah prave reke in fioplavil 
trge. Voda je ovirala promet ter je v ulici 
Miloša Velikega skočilo s tira nekoliko tram-
vajskih voz. Posebno je bil promet oviran 
pri Narodnem gledališču In pred železniško 
poetaio. Ob 9. zvečer se je silna ploha pono-
vila in trajala do 10. zvečer. Materijalna ško-
da je precej velika, ker je voda na mnogih 
krajih pokvarila cestni tlak in zamašila ka-
nale. 

Viharji v Italiji 
Eim, 9. avgusta, k. Ob tirneski obali ie 

včeraj divjal vebk vihar V pretekli noči je 
divjal močan orkan v ua poljskem pristanišču. 
Dva finančna uradnika sta se vsled tega 
smrtno ponesrečila. Tudi v Livornu se j? 
utrgal oblak. Mestoma so bile ceste poplav-
ljena Raz streh je padala opeka. V _ prista-
nišču je odtrgalo meogo bark. 

Domače borze 
9. avgusia. 

ZAGREB. Zasebne vrednote brez spre-
memb. Vojna škoda se je učvrstila. Promptna 
se je začela trgovati po 296, a končala je m 
višini 2965. — Pariz v Curihu malo čvrstej-
Si. Druge devize brez sprememb. Na zagreb-
škem deviznem tržišču je Narodna banka ka-
kor običajno pokrila večji del povpraševanja, 
ki pa ni bilo posebno veliko. Skupni promet 
8 milijonov dinarjev. Notirale so d e v i z e : 
Dunaj izplačilo 799.25—803.25, ček 799.15 <30 
803.iS, Berlin izplačilo 1349.5—1353.5. ček 
1349.25 —J358.25, Bukarešta 0—27, Italija iz-
plačilo 189.9—191.1, London izplačilo 275.05 
do 276.25, ček 275.037-276.237, New Yorlt 
ček 56.465-56.765, Pariz izplačilo 169-171, 
Praga ček 167.33—168.33. Švica izplačilo 
1094.8—1098.8, ček isto; v a l u t e : dolar 
0—56.25, lire 190.4—191.6; e f e k t i: bančni: 
Eskomptna 100—1005, Hipo 54.5—55, Jugo 
92—93. Ljubljanska kreditna 175—0, Prašte-
diona 865—870, Slavenska 50—52.5; indu-
strijski: Litorale 0—12, Šečerana Osijek 260 
do 265. Nihag 12—15, Slavonija 31-32. Tr-
bovlje 341—345, Vevče zaključek 105, Eks-
ploatacija 10—12; državni: investicijsko 74 
do 76, agrarne 40—41, Vojna škoda, prompt-
na 295.75 -296. za avgust 296—298. 

BEOGRAD. D e v i z e : Dunaj 800—S00.25, 
Amsterdam 2286—0, Budimpešta 0.0795 do 
0.0797, Bukarešta 23—26.2, Berlin 1344.5 do 
1350.5, Bruselj 168-0, Italija 191-191.5, 
London 275.45—275.5, No\v York 56.58—56.53 
Pariz 1685—170, Praga 167.75—167.8. Švica 
1036.75—1096.25. 



Sneg, mraz in usodne poplave sredi avgusta 
Po usodnih poplavah v juliju je zadela 

v nedeljo Slovenijo nova vremenska ka-
tastrofa. A ta je bila še usodnejša, ker je 
prišla čisto nepričakovano. V nižje ležečih 
krajih Slovenije valovi čez travnike in po-
lja voda in hudourniki so nanesli v dolino 
v nekaterih krajih velike množine kame-
nja in peska, ponekod pa utrgali na robo-
vih cele komplekse zemlje, ki so prigrmeli 
v dolino, zasuli pota in ustavili celo želez-
niški promet. Železniško prometno osobje, 
med njimi tudi najstarejši prometniki, urad-
niki in tehnJini delavci, ne pomnijo take-
ga dne v svoji službi. Katastrofa je prišla 
tako nepričakovano in nesluteaio, da je na-
stal v vsem železniškem prometnem redu 
kar hipen zastoj ter ovire in se je le naj-
večji požrtvovalnosti vseh naših vrlih že-
lezničarjev zahvaliti, da ne čujemo danes 
o še hujših nesrečah in krvavih žrtvah. 

Celodnevna ploha v Ljubljani. 
V Ljubljani je prevladovala že v sobo-

to čez dan silna soparica. Okoli 17-30 je 
pričelo malce deževati, a je dež kmalu po-
jenjal. Nebo pa je ostalo temino. Nad me-
stom so se preganjali težki oblaki, kakor 
ogromne posode vode, da se je zdelo, da 
pride vsak hip do predrtja dna. Večer je 
ostal miren, vendar je vse samo čakalo, 
kdaj se vlije. Okrog pol 2. ponoči so se 
nebeške zatvornice res odprle in nastal je 
grozen naliv. Izpod neba je lil dež v go-
stih močnih curkih, vmes je brila mrzla 
burja. Nevihta je divjala ves dan emako-
močno, umirila se je nekoliko šele pozno 
zvečer, ponoči pa je jel padati zopet gost 
dež. Šele v ponedeljek zjutraj je potegnil 
sever, ki je oblake razgnal in prisijalo je 
solnce, odsevajoč v neštetih novo nastalih 
jezerih in jezerčkih široke dežele. 

Nedeljska nevihta je bila spremljana z 
zlokobnimi bliski, grmenjem in treski. V 
Ljubljani je okrog 13.30 ure 

treščilo v hišo št. 11 
vdove Milice Zajčeve na Poljanski cesti. 
Strela je udarila v dimnik, ki ga je delo-
ma porušila, šla skozi strop v podstrešno 
sebo, od tam pa na balkon I. nadstropja, 
razbila dve šipi, osmodila zid in se zabila 
v zemljo. Vsled smradu in dima, ki je na-
stal v hiši, so prestrašene stranke v hiši 
menile, da je nastal ogenj. Obvestile so 
zato gasilski urad. Prihiteli so res takoj 
gasilci z avtomobilom, a jim seveda ni bilo 
treba stopiti v akcijo. 

Strela je gospodarila tudi v Mestnem lo-
gu, kjer je razklala troje dreves, eno pod 
ViCem in dve poleg Ljubljanice. 

Neprimerno škodo pa so napravile 

vodne mase. 
Ljubljanica je v nedeljo tekom dopoldneva 
naraščala od minute do minute ter je na 
Barju pričela ponekod uhajati že čez breg. 
V Črni vasi in v Hauptmancili so spravljali 
ljudje še včeraj zjutraj vodo Iz kleti. Gra-
daščica je že včeraj popoldne silovito na-
rastla in udarila ponekod iz struge. Zalila 
je polje pod Dobrovo in v Kožarjih. Enako 
Glinščica, ki je šla na Viču na njive. Gra-
dašJčica je pobrala s seboj nekoliko dre-
ves, ki so rastla na še od zadnje povodnji 
ra-zkopanih' in izpodjedenih robovih. Ljub-
ljanica je valila s seboj velike množine drv 
in malih jelševih d'evesc. 

Nesreča dunajskega brzovlaka 
v Lazah 

Proti večeru se je v mestu bliskoma raz-
nesla alarmantna vest, da se je pripetila na 
progi pri Lazah katastrofalna železniška ne-
sreča. Govorilo se je o mrtvih in ranjencih, 
ki leže ofc progi in v iztirjenih vagonih. K 
sreči pa so se prvotne vesti izkazale za 
prestrahotne in o mrtvecih ni govora; to 
pa le vsled prisotnosti duha strojevodje J. 
Caharije in kurjača Frana Ramftelja. Oba 
sta vodila stroj brzega vlaka Dunaj-Trst, 
ki prihaja normalno na ljubljanski glavni 
kolodvor ob 17.12. Od Laz s©m se proga 
zaokroži in napravi oster ovinek proti ču-
vajnici št 626. Vlak Je vozil z veliko br-
zino. Nenadoma je strojevodja dobrih 80 m 
pred seboj opazil, da leži na progi čez oba 
tira več dreves na ogromnem kupu z gozda 
odtrgane zemlje, ki jo je narahllal močan 
hudournik. Strojevodja je tedaj v skrajni 
sili in v zadnjem hipu uporabil brzo zavo-
ro. Stroj je vlekel vlak naprej še okrog 
75 m, pod kolesa so prišla kamenja in tik 
pred železniškim mostnem, pod katerim ima 
pot hudournik Besnica, je nastalo iztirjen]e. 
Stroj se je nagnil in se zaril tik pred mo-
stičem postrani v pobočje nad globokim 
jarkom. Tender je ostal še na progi, da-
siravno tudi iztirjen tako, da je levi tir pro-
ge zabarikadiral. Strojevodja Caharija in 
kurjač Rami tel j sta Junaški ves čas vztra-
jala na lokomotivi. Pivi je dobil nekaj prask, 
dočim je kurjač Franc Ramftelj, stanujoč 
v Novi vasi pri Mariboru, priletel tako ne-
srečno, da je obležal tik proge z dvakrat 
zlomljeno levo nogo. 

Vsled silovitega sunka je nastala med 
pasažirji v vagonih strahovita panika, ven-
dar pa se med njimi razen malih prask in 
strahu ni pripetila nikaka pomembnejša ne-
sreča. Iz bližnje čuvajnice je bila v Ljub-
ljano takoj javljena katastrofa. Na kraj ne-
sreče je takoj odšla komisija pod vodstvom 
direktorja inž. Kneževida. Pasažirji v vla-
ku so med tem povečini izstopili in čakali 
rešitve iz Ljubljane. Ponesrečenega kur-
jača Ramftelja so prenesli v vagon in od-
peljali pozneje v državno bolnico. 

Potnikom se je nudila strahovita slika. 
Polje od Zaloga proti Lazam je stalo do 
vznožja hribov pod vodo. Cesta ob Savi Je 
vsled valov butajočih ob njo popolnoma 
razrita in izpodkopana s presledki po več 
sto metrov. 

Med tem je dospela komisija z večjim 
številom pomožnih delavcev, katerim se je 
posrečilo v nekaj urah progo za silo oči-
stiti ter uravnati vozove na tir. Vagoni br-
zovlaka so bili pomaknjeni nazaj na postajo 
Laze in je prispel potem dunajski brzovlak 
po 22, uri z nad peturuo, potniški pa s 4-

urno zamudo. Na lokomotivi jc nad mili-
jon dinarjev škode. 

Poškodba železniškega tira na Hrušici 
Pri Jesenicah. 

Neurje jc razsajalo tudi ;•< vsem Go-
renjskem in napravilo znatna opustošenja. 
Dočim je v dolinah lilo kakor iz škafa, je 
zapadel po gorah sneg in jc pritiskal obču-
ten mraz, čegar val smo čutili tudi v Ljub-
ljani. Okoli 18. ure v nedeljo je po hudem 
nalivu hudournik Dobrionik pri Hrušici tako 
zelo naraste! in zdivjal, da je zasul želez-
niško progo in prekinil promet. Popotniki, 
ki so sc vračali iz Kranjske gore s Planin-
skega dneva, so morali prestopiti in iti de-
loma preko vode, deloma pa preko impro-
vizirane brvi preko hudournika na postajo 
Hrušica, kjer je po dolgem čakanju prišel 
po vse premočene in premražene izletnike 
ljubljanski vlak. Z dveurno zamudo je pri-
spel vlak v Ljubljano, kjer ir v zadovoli-

nice je voda samo raznesla, vendar pa ne 
odplavila. V globoki vodi so bili mestoma 
tudi mladi hmeljski nasadi. 

Mislinja prestopila bregove. 
Razen Drave je zelo močno narastel po-

tok Mislinja, ki je prestopila bregove ter 
z drvečimi valovi odnašala les, trgala iz 
zemlje grmovje in ogrožala hiše. Cela vr-
sta hiš je bila globoko v vodi. Narastla Mi-
slinja je odnesla več brvi in mostov ter po-
kvarila jezove. 

Med Šoštanjem in Pesjem je sicer skrom-
na Paka poplavila njive in travnike. Me-
stoma so bila v vodi tudi razna poslopja. 
Zelo huda je bila povodenj pri Paški vasi. 
Po poljih so na številnih krajih nastala kar 
cela jezera. 

Strašen pogled na celjsko okolico. 
V vsej Savinjski dolini so vsi mali in ve-

liki potoki izredno močno narastli, zlasti Sa-
vinja tako. da jc bi! v dolini lo redek kraj, 
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skih Toplicah tudi polovico mostu, ki ga pa 
valovi niso odnesli s seboj, temveč samo 
zaokrenili v strugi. Pri km 365 med Rim-
skimi Toplicam in Zicioi.iif, mostom je vo-
da odnesla službeno utico čuvajnice 545 z 
invfn-ariem in telefotcir. vred. Službena 
utica št. 543 ie bila resno ogrožena in so jo 
morali pritrditi z vrvmi. Pri km 355 Je vo-
da izpodkopala podporni zid med Rim-
skimi Toplicami in Laškim. Obstojala je res-
na nevarnost, da ga voda docela izpodje, 
radi česar se je vršil n-omet le na tiru št. 

Železniška nesreča med Lazami in Zalogom 
Razbita lokomotiva dunajskega brzovlaka leži zarita v pobočje jarka tik pred železniškim mostičem hudournika Besnicc med 

Zalogom in Lazami. 

stvo hrvatskih izletnikov že čakal zagreb-
§ki vlak, ki pa je moral potem radi po-
plav odpeljati preko Karlovca. Položaj na 
gorenjski progi pa se je proti večeru že 
tako izboljšal, da je bila proga očiSčena že 
ob 31.30 in se je vršil včeraj promet ne-
ovirano. 

Kolpa v Metliki ogroža most. 
Tekom včerajšnjega dne so se razširile 

po Ljubljani vesti, da se je tudi na belo-
kranjski progi med Metliko in Bubnjarci 
zgodila težka železniška nesreča, ki je za-
htevala več žrtev in tudi preprečila pro-
met. K sreči pa so se izkazale te vesti kot 
silno pretirane Po naših točnih informaci-
jah se je pri čuvajnici št. 8. pri ozelj-
skem predoru podri plaz in se je vsulo za 
tri kubične metre zemlje na progo. Vlak št. 
1009, ki je prišel iz Ozlja, je moral radi te-
ga pri čuvajnici stati dve uri, dokler niso 
prišli delavci, ki so očistili progo. Dalje Je 
pri km 23.4 zemlja močno zrahljana in mo-
rajo vlaki tamkaj voziti zelo počasi. 

Pač pa so vsi potoki in reke, zlasti po 
Kolpa v Beli Krajini vsled naliva silno na-
rastli. Od Metlike do Bubnjarcev so polja 
in travniki pod vodo Včeraj ob 8. zvečer 
je dosegla Kolpa v Metliki cesto čez most, 
voda pa še vedno narašča in močno ogro-
ža most. Največjo škodo imajo v Beli Kra-
jini mlinarji. Mlini so namreč skoro povsod 
pod vodo in zelo poškodovani. V metliškem 
mestnem mlinu je spal neki delavec, čez 
noč je udrla voda in poplavila poslopje ta-
ko, da so morali zjutraj po delavca s čol-
nom. 

Poplavljen je bil dalje železniški tir pri 
km 13 na progi Trebnje-Št. Janž na Dolenj-
skem, vendar promet tamkaj ni bil preki-
njen, temveč je bila samo predpisana počas-
na vožnja. 

Velikanske poplave 
po Štajerskem 

Največja nesreča je zadela v nedeljo Šta-
jersko, posebno Savinjsko dolino, kjer je 
nastopila taka povodanj. da je ne pomnijo 
niti najstarejši ljudje. Železniške proge so 
bile na več krajih pretrgane in je bila Šta-
jerska v nedeljo sploh popolnoma odreza-
na od ostale Slovenije. 

Vse Dravsko polje je bilo v nedeljo pod 
vodo. F,nako tudi Mursko polje. Na progi 
Ormož-Ivanjkovci je ob 7. izpodjedla voda 
na dveh mestih gornii del železniškega na-
sipa in so mogli zato voziti vlaki lc do po-
škodovanih točk Proga je bila prekinjena 
več ur in se je vršil ta čas promet s pre-
stopanjem potnikov. Šele cb 10. so zasilno 
popravili progo. Težka opustošenja je pov-
zročila posebno Dravinja. Tako med Polj-
čanami in Zrečami. kakor tudi med Ponik-
vo in Poljeanami jc bila proga na več kra-
jih' pod vodo. Železniški promet od Pra-
gerskega proti Ljubljani so morali zato 
ustaviti in je tudi včeraj izostalo več vla-
kov, drugi pa so vozili po poškodovanih 
krajih" s hitrostjo 5 km na uro. Brzovlak 
Budimpešta-Trst, ki je odšel okrog 1. po-
noči iz Ormoža, je vozil samo do Prager-
skega, nakar je krenil v Maribor, kjer se 
mu je priključil brzovlak DunaJ-Trst. Zdru-
žena brzovlaka sta odšla nato v Dravograd 
in potem preko Celovca, od koder sta odšla 
preko Jesenic v Ljubljano in potem v Trst 

Od Dravograda proti Otiškemu vrhu Je 
bilo mnogo polia pod vodo, ki je odnašala 
početo pšenico in oves. Mnogo kopic pše- 1 

kjer bi ne bilo povodnji. Ozemlje braslovške 
občine je bilo manj prizadeto, zato pa so 
se od Podvina preko Grušovlja proti Žalcu 
pretakale ogromne množine vode, ki so 
prenašale drva, slamo, grmovje in drugo. 
Šentpetersko je bilo popolnoma poplavlje-
no. S Podvina so se včeraj ponoči udrli 
plazovi, ki so zasuli cesto s prstjo in ka-
menjem. Veliko škodo so napravili potoki 
Ložnica, Sušnica, Koprivnica, Hudinja in 
Voglajna, ki so s Savinjo vred izpremenile 
skoro vso dolino od Žalca do Petrovč in 
dalje do Celja in okolice v pravcato jeze-
ro z manjšimi otoki. Pred Žalcem je bilo 
več hiš v vodi, ki je drla čez progo in na 
štirih krajih izpodjedla železniški nasip. 
Promet na tej progi je bil radi tega tako 
dolgo ukinjen, da so progo popravili, kar 
se je zgodilo včeraj ob 13. uri. 

Najhujše pa sta bila v Savinjski dolini 
prizadeta po poplavi Celje in bližnja okoli-
ca. Tik pred Celjem je bila železniška pro-
ga globoko pod vodo. Tudi državna cesta, 
ki je v precej visoki legi, je bila mestoma 
poplavljena Pogled na celjsko okolico je bi! 
naravnost strašen Vode so drle po vsem 
polju in v hiše ter odnašale po dvoriščih 
vse, kar so mogle dvigniti. Babno je bilo 
odrezano od ceste Spodnji Lanovž je tvo-
ril otok za sebe. Pertinačeva tovarna ter 
vasi Cret in Lava so bila popolnoma v vo-
di, ki ni prizanesla tudi Savodnji. Vsa oko-
lica Celja je bila poplavljena. Grozote po-
plav je še pc.vc?s\s1c šumet ;e drvečih va-
lov in negotovost, kakšen obseg bodo zav-
zele povodnji. K sreči Je začela voda vče-
raj kmalu padati tako, da se ni bati nadalj-
njih katastrof, ako ostane pri lepem vre-
menu 

Smrtne žrtve in materijalna škoda. 

Voda je pridrla tako nenadoma, da po-
nekod niti živino ni bilo več mogoče rešiti. 
Utonilo je zlasti mnogo svinj. Med posa-
meznimi vasmi kakor celo med posamez-
nimi kmetijami so bili prekinjeni vsaki sti-
ki. Pri mnogih hišah je dosegla voda okna 
in udirala v notranjost. V prizadetih delih 
mesta Celja samega je napravila povodenj 
največ škode v kleteh. Spričo hitrega na-
raščanja vod je nastala v nižjih legah ve-
lika panika med ljudstvom. Ljudje so sre-
di ntfči iskali višjih krajev, plezali na stre-
he ali pa na drevesa. Reševanje pohištva 
in drugih domačih potrebščin večinoma ni 
bilo mogoče ali pa ljudje v paniki niso niti 
mislili na to. Mestni park v Celju je bil ves 
pod vodo in so nedvomno vsi nasadi uni-
čeni ali zelo poškodovani. 

Poleg ogromne materijalne škode žal tu-
di brez človeških žrtev ni bilo. Kakor se 
glasi, je v Gaberju pri reševanju živine 
utonil slikarski pomočnik Vengust. V Sa-
vinji sta baje utonila neki vojak in neki 
otrok. Mnogo ljudi se je nahajalo v smrt-
ni nevarnosti tako, da so se komaj rešili iz 
drvečih umazanih valov. V Celju in okolici 
je bilo opasno zlasti zaradi tega, ker Je 
bil prekinjen električni tok. 

Postaja Rimske Toplice pod vodo. 
Ogromno škodo ie napravila Savinja tu-

di dalje od Celja do Zidanega mosta. Ve-
lika poplava je bila v okolici Laškega. Po-
staja Rimske Toplice je bila poplavliena 
1.30 m visoko Oh 6. zjutraj pristop preko 
postajnega prostora v poslopje sploh ni bil 
več mogoč V prometni pisarni je stala vo-
da 30 cm visoko. Ker je udrla tudi v pošt-
no pisarno, se je preselila pošta v želez-
niško pisarno. Voda je raztrgala pri Rim-

1. Točen pregled tamkajšnjega ogroženega 
kraja pa v nedeljo radi visoke vode sploh 
ni bil mogoč. 

Ob 22. uri je poplavila voda s strojnimi 
ugaski popravljeno progo pri km 22.2 do 
22.8 med postajama Blanca in Sevnica. Do 
Včeraj opoldne so vozili vlaki na dotični 
progi 5 km, kasneje pa 30 km na uro. 

Plaz na hrastniški progi. 
Včeraj, ob 3. zjutraj, se je radi premo-

čene zemlje utrgal plaz med čuvajnicama 
557 in 558 na progi Zidani most-Hrastnik. 
Oba tira sta bila v trenotku zaprta. Levi 
tir je bil očiščen sicer že čez poldrugo uro, 
desni pa šele ob 10.15 dopoldne. Med po-
stajama Zagorje-Sava se je vršil promet le 
enotirno. Radi nevarnosti zemeljskih, pe-
ščenih in skalnih plazov so vozili vlaki na 
progi Zidani most-Sava le s hitrostjo 30 

km ali pa še mani na uro. Tovorni pro-
met pa je bil preko pokvarjenih mest po-
polnoma ustavljen, potniški se je vršil le 
po možnosti in s prestopanjem, direktni 
promet mednarodnih vlakov pa se vzdržu-
je s pomočjo prrg preko Jesenic in Kar-
lovca. 

Strašna toča v ptujski okolici. 
Iz. Št Vida pri Ptuju nam porajajo: V 

seboto, okoli četrte ure, se je vsula toča, 
ki je padala skoraj pol ure. Prišla je čez 
Dravo v občino Dravce, potem v Vareje 
in Tomajno, kjer so najlepši vinogradi. To-
ča je pobila 80 odstotkov letošnjega pridel-
ka. Vinogradniki, kakor tudi drugi posest-
niki v teh krajih, so v obupnem položaju in 
je pomoč nujno potrebna. 

Obnovitev prometa na progi Zid. most-
Zagreb in Celje-Maribor. 

Tudi včeraj ves dan so prihajali vlaki v 
Ljubljano radi povodnji z večurnimi zamu-
dami, deloma pa sploh niso odšli iz svojih 
izhodišč. SOE, ki prihaja v Ljubljano ob 2. 
ponoči, je prispel včeraj šele opoldne, beo-
grajski brzovlak s 5 in polurno, dunajski br-
zovlak, ki prihaja v Ljubljano ob 4.42, pa 
celo z 12urno zamudo. 

Promet na progi Zidani most-Zagreb je 
bil včeraj ob 16. uri zopet vzpostavljen, 
promet na progi Celje-Maribor pa ob 18. 
uri. Vlaki pa so seveda kljub temu priha-
jali še z zamudami, ker so ir.ora'i voziti 
seveda z zmanjšano hitrostjo. 

Snežni zameti v planinah. 
Kakor smo na kratko že omenili, je tako 

v Julijskih Alpah, kakor tudi v Karavankah 
zapadel v nedeljo močan sneg, ki sega 400 
m nad dolino. Turisti, ki so šli v soboto v 
Triglavsko pogorje, so se ustavili večinoma 
vsi v Vratih. V tamkajšnji koči jih je bilo 
nad 100. Radi silno slabega vremena in 
grozečih neviht se ni upal nihče naprej, tem-
več so se vsi vrnili v nižino. Vse reke in 
potoki na Gorenjskem, posebno Sava in So-
ra so silno narastli. Čeprav na Gorenjskem 
to pot sicer ni bilo večjih poplav, vendar 
pa grozi sedaj resna nevarnost, da nastopi 
povodenj, čim prične kopneti na novo za-
padli sneg. 

Poplava, kakršne ne pomnijo . . . 
O strahoviti poplavi v južnem delu ma-

riborske oblasti nam poroča prijatelj sle-
deče: 

V nedeljo ponoči sem se odpeljal s po-
slednjim vlakom ob pol 9 iz Ljutomera. Do 
Pragerskega in dalje do Št. Jurija ob juž-
ni železnici je šlo vse gladko. Na tej po-
staji nam pa sprevodniki naenkrat sporo-

če, da vlak radi poplave Voglajne in raz-
rušenega tira ne pojde dalje in naj izstopi 
vsak, kdor se noče peljati nazaj v Maribor 

Ve! čina potnikov se je vrnila, drugi smo 
pa izstopili in se kolikor mogoče poine-
stili čez noč v tesni čakalnici. Ko se je 
pred četrto uro začelo daniti, nas je nekaj 
sklenilo, da odidemo peš dalje do Cclia. 
Med nami je bi! tudi Celjan, k: jc dobi o 
poznal te kraje in ta nas je vodil. 

Začetkoma smo šil po progi, po katere 
obeh straneh je drla in šumela umazana 
rjava voda. Ko smo prišli na malo vzvi-
šenost kraj prve čuvajnice, smo prešli po 
ohranjenem mostitu na cesto, ki vedi višje 
gori po pobočju gričev. Pod nami na levo 
je bila vsa dolina pod vodo in na par kra-
jih si je voda izbrala pot kar čez želcr.i-
ški tir in razjedala nasipe. Blizu Ogorevca 
sc jc zrušii na cesto tudi velik plaz zem-
lje, ki so ga ccstarji že razkopavali, n;a!o 
dalie pa je bila tudi cesta in vas ped vo-
do tako, da smo se morali p c vzpeti nad hi-
šami v gozd. Dcbrlškov mlin i:i gosti!;ia 
zraven je zalila voda do prv.ga n a d s t r o p -

ja tako, da je gledal iz r.jt le obok nad 
veznimi vrati. 

Čim bolj smo se bližali Štoram. tem gro-
zovitejše je bilo divjanje narastlc Voglaj-
ne. Železniški tir je bil na kilometer daleč 
pod deročo vodo, ravno tako je vsa doli-
na notri do Celja predstavljala velikansko 
razburkano jezero. Večina lesenih mostov 
je bilo razrušenih in po vodi so plavali hI« 
di in deske. Vrtove in polja je voda pr pla-
vila in uničila. 

Dohod v Celje je bil iz Teharij svobod;n 
!e po železniški progi, ki ie tu izpeljana do-
volj visoko nad Voglajno. V Celju je bila 
celo cinkarna pod vodo, kar se menda še 
nikdar rii zgodilo. Čez železni most nad 
Voglajno pred kolodvorom je tekla voda 
pol metra visoko še rb šestih' zjutraj. Na-
val vode je bi! tako močan, da je onstran 
viadukta pri celjskem kolodvoru udrla vo-
da v dvoriSča hiš, skrivila polovici trdo 
zaprtih vrat in jih' upognila kot lemeže pri 
plugu in se skozi razpoko nato s šumom 
vlivala na cesto. Celjani pravijo, da take 
povodnji ne pomnijo. 

Strahotne ure v Zagrebu 
Nad Zagrebom se je v nedeljo dvakrat 
utrga! oblak. — Velik ds! mesta pod 
vodo. — Porušene in evakuirane hiše. 

Naravnost strahotne ure so doživeli v 
nedeljo v Zagrebu. Že zgodai zjutraj je pri-
čelo sumljivo grmenje, ki je trajalo med 
bliskanjem nad eno uro, nakar se je med 
divjo nevihte vlila ploha, ki je v trenotku 
napolnila vse kanale in potoke, prihajajoče 
z Zagrebške Gore. Bilo je takoj jasno, da 
bo sledila povodenj. Ob 4. popoldne se je 
nad mestom nenadoma utrga! oblak. V 10. 
minutah so se potoki in kanali razlili in 
napravili strašna opustošenja. Na Franko-
panski ulici je voda dvignila asfalt in uli-
co strašno razruvala. Po Mesnički in Doiiii 
ulici, s Pantovčaka in Rokovega pokopali-
šča so drveli pravi potoki. Kanali nikakor 
niso mogli dovolj naglo sprejemati ogrom-
nih množin vode, ki je prodrla potem pre-
ko Wilsonovoga trga v Gunduličevo ulico 
in na Ilico. Situacija se je še poslabšala, 
ko se je cb 6. zvečer vnovič utrga! oblak. 
Voda je udrla na številnih krajih v kleti in 
podzemska stanovanja, kjer je stala do 2 
in še več metrov visoko. Ljudje, ki so od-
šli popoldne na izlete v okolico, se sploh 
niso mogli vrniti domov in so dolgo blo-
dili po zapadnem delu mesta. Moški in žen-
ske so sezuli čevlje in nogavice in brodili 
do kolen po vodi. Avtomobili so 'pljuskali 
vodo na vse strani, mnogim so se pokva-
rili motorji. Gasilske sesalke so delale ne-
prestano, vendar pa niso mogle povsod in-
tervenirati, ker je bile število klicov na po-
moč neizmerno Najslabše se je godilo lju-
dem, ki stanujejo v podzemskih stanova-
njih. Ponekod je namreč stala tamkaj voda 
do stropa in so se rešili ljudje le z največ-
jo težavo. Številnim rodbinam je bilo pohi-
štvo popolnoma uničeno. 

Ogromno škodo je napravi! potok Kuni-
ščak, ki je poplavil carinska javna skladi-
šča in skladiSče električne centrale. Od ar-
tilerijske do konjeniške vojašnice je bila 
podobna Iiica pravemu morju, v katerem 
je bilo polno desk in drugih naplavin. Po-
tok Černomerac je razruval levo obalo in 
porušil cele partije brega ter več mosti-
čev, ki vodijo k hišam na drugem bregu. 
Ponekod je stala voda nad meter visoko. V 
Sv. Duhu so valovi porušili tri hišice, mno-
go pa jih težko poškodovali. 

Razen Černomerca je najmočneje nara-
stel potok Medveščak. Pridrvel je z Za-
grebške Gore v dveh rokavih in sicer s 
tako silo, da je nosi! s seboj celo granitne 
kocke in težke deske. Pred Slavensko ban-
ko je nastalo malo jezero, polno blata in 
kamenja tako, da je bil v trenotku ustav-
ljen ves promet. V Arkovi tvornici je uda-
rila voda iz kanala v kleti in narastla na 
2 in pol metra. Pri Ksaverski mitnici je vo-
da izpodkopala neko hišo, ki so jo morali 
takoj izprazniti. V južnem delu mesta so 
se morali ljudje ponekod rešiti na strehe. 

Neuurje je trajalo skoro tri ure in se ie 
prebivalstvo neprestano obračalo na poli-
cijo za pomoč. Nekateri so zahtevali celo 
rešilne čolne Škode še ni mogoče prece-
niti, vendar pa ie naravnost ogromna. Po-
plavljenih je bilo več sto stanovanj, v ka-
terih je stala voda nad meter visoko. Člo-
veških žrtev katastrofa k sreči ni zahte-
vala. 



Domače vesti 
Spor med škofom in župnikom 

Z Viča nam piše gospodična X.: 
Prošio nedeljo, no saj ste brali v »Jutru« 

so nas izgnali iz cerkve radi prekratkih 
rokavov in nam rekli, da ]e kratka suknji-
ča in gola roka prava satanska stvar, gren 
pred Bogom in ljudmi. 

Teden pozneje, včeraj, zopet v nedeljo, 
pa vzamem »Slovenca« da vidim, kakšno 
modo pravzaprav predpiujejo naš presvetli 
gospod škof, ki so pravi lastnik in najvišji 
urednik tega lista. Pomislite moje presene-
čenje: »Slovenec« predpisuje kot modo še 
mnogo bolj gole roke in še mnogo krajše 
suknjiče, kakor so bile one, ki veljajo na 
Viču kot satanska pohujšljivost! Na strani 
10. »Slovenca« so naslikane in popisane 
toalete za katoliška dekleta in žene. Prva 
slika: globoko izrezan »životek« s pred-
pisom naj se nosi z rokavi ali pa b r e z 
njih (pripomba: »za starejše ženske«), dru-
ga slika: svetla oblekca (za dekleta) brez 
rokava, mora biti iz »prav lahkega tenkega 
in nežnega blaga«. Obe obleki sta seveda 
moderno kratki, a tretja, ki jo škofov list 
priporoča kot »prav posebno prikupljivo in 
za različne prilike pripravno« ima sicer 
dclge rokave, toda krilce je še za mene 
skoraj preveč koketno, sega namreč samo 
za dober prst pod kolena! 

Sedaj dragi MAC prosim za nasvet: ali 
se naj pri svoji novi skromni toaletici rav-
nam po predpisih škofovega lista ali po 
zapovedi našega sramežljivega farovža? 
Kdo ima prav, škof ali župnik? 

• 

Moja draga gospodična! Oba. Župnik za 
danes, škof pa čez sto let. Ne verjamete? 
Evo Vam primera. Vi mislite, da je ulična 
razsvetljava dobra in pametna in povsem 
nepregrešna stvar, kaj ne? Tudi gg. škof 
in župnik sta gotovo istega mnenja. Danes. 
Tcda pred sto leti so gledali njuni predniki 
na stvar nekoliko drugače. Že takrat ie 
vse dobro in vneto katoliško časopisje vpe-
ljavo plinske ulične razsvetljave proglasilo 
za še ve"čjo satansko delo, nego so danes 
pri Vas kratkokrilne oblekce. »Kolnische 
Ztg.«, kateri je bil vrhovni šef kolinski ko-
lega našega g. Jegliča, je takrat izjavila, 
da pomeni uvedba plinske razsvetljave ulic 
upor proti Bogu, ki ie ustvaril dan in noč 
in za razsvetljavo sam poskrbel, ko je 
obesil lirno na nebo. Takrat moja draga go-
spodična, je za plinove svetilke veljalo to, 
kar Vam na Viču pravijo, da velja za krat-
ka krila: bile so proglašene za pohujšljive, 
ker preganjajo strah pred temoto in poma-
gajo zaljubljencem, da se vidijo, najdejo in 
grešijo... Jaz Vam bom prihodnjič celo 
ogorčeno obsodbo pohujšljive plinovke do-
slcvno citiral. Danes Vam jo le navajam kot 
dokaz; da je morala spremenljiva stvar — 
pri Vas na Viču in pri nas v Ljubljani in 
da če ima danes g. župnik prav, bo 
imel vsaj čez 100 let prav tudi g. škof, ki 
priporoča satansko kratkokrilno in goloro-
ko oblekico. MAC. 

* Prestolonaslednik Peter v Ljubljani. 
Snoči se e pripeljal z dvornim vlakom z 
Bleda v Ljubljano prestolonaslednik, kralje-
vič Peter, ki potuje na letovišče v Dalma-
cijo, v Kaštel Kambelovac. 

* Izpremeinbe v državni službi. Inšpektor 
generalne direkcije šum Ante Ružič je ime-
novan za šumarskega referenta pri okraj-
nem glavarstvu v Mariboru. Dekan stolne-
ga kapitelja v Ljubljani Ignacij Nadrah ie 
pomaknjen v 4. skupino I. kategorije. 

* Naši delegati za interparlamentarno kon 
ierenco. Za naše delegate pri interparlamen 
tarni konferenci v Ženevi so izvoljeni na-
slednji narodni poslanci: za samostojno de-
mokratsko stranko dr. STdjan Budisavljevič 
za radikalsko stranko dr. VelizaT Jankovič, 
dr. Laza Markovič in Ljuba Popovič, za 
hrvatsko seljačko stranko dr. Kežman 
Koroščev klub dr. Kulovec, za demokratsko 
stranko dr. Voja Marinkovič in za jugoslo-
vensko muslimansko stranko Šalih Baljič. 

* Prometni minister na inspekciiskem po-
tovanju. Minister prometa dr. Vasa Jovano-
vič odpotuje v bližnjih dneh v spremstvu 
državnega podtajnika A. Košutida na inspek 
cijsko potovanje po hrvatskem in dalmatin-
skem Primorju Pregledovala bosta vsa pri-
stanišča. Inšpekcija bo trajala 15 dni. 

* Odličen naš rojak med namL Janko 
Lavrin, profesor primerjalne literature na 
angleški univerzi v Nothlnghamu se mudi 
te dni v svoji rojstni vasi Krupi v Beli 
Kr-ajini. Obenem ie kot član Pen-Cluba, 
svetovne centrale pisateljev, esejistov in 
umetniških zgodovinarjev prevzel važno na 
logo, da tudi med Slovenci organizira po-
družnico tega kluba. Našemu rojaku, ki ie 
s svojimi eseji o ruskih klasikih dosegel že 
svetovno priznanje, želimo prijetno bivanje 
v domovini in dober uspeh v njegovem pri-
zadevanju. 

* Administrativna šola iz Beograda v 
Sloveniji Z včerajšnjim popoldanskim vla-
kom se je-pripeljalo iz Karlovca v Ljublja-
no 92 gojencev I. in II. letnika administra-
tivne šole v Beogradu. Žal, da ni bil njihov 
prihod najavljen, ker bi jih drugače prav 
tako slovesno sprejeli, kakor so iih povsod, 
kjer so se ustavili. Administrativna šola te 
vrste je prva v naši državi. Eksistira šele od 
lanskega leta. Poprej so se šolali gojenci za 
častnike administrativne šole v franco-
skih vojaških šolah. Beograjska šola ima 
dva letnika. Prvi častniki bodo izšli iz nje 
meseca junija 1927. Gojenci pod poveljstvom 
majorja Markoviča in v spremstvu profesor 
jev so na poučni ekskurziji po naši državi 
že od 4. julija. V Ljubljani bo ostala admini-
strativna šola do 28. t. m. Nato si bodo ogle 
dali industrijo na Vrhniki, v Tržiču, Kranju, 
Vevčah m drugod. Po 28. avgustu odidejo v 
Celje, odkoder bodo delali obiske po Stajer 
ski. V Sloveniji bodo ostali do teci. 8. sept 
nakar se povrnejo v Beograd. 

+ Protest dalmatinskih državnih uradni-
kov. V Beograd je prispel predsednik Zve-
ze uradniških organizacij Milan Katunarič, 

ki je v imenu 5000 organiziranih uradnikov 
Dalmacije pri vladi protestiral proti zniža-
nju uradniških prejemkov. Uradniki pov-
darjajo, da je njihov položaj v Dalmaciji 
posebao težak, ker njihovi dohodki itak ne 
zadoščajo za življenje. 

+ Poveljnik italijanske mornarice na Ble-
du. V soboto je prispel na Bled poveljnik 
italijanske vojne mornarice, ki ostane neko-
liko dni tamkaj kot gost italijanskega po-
slanika generala Bodrera, potem pa obišče 
Ljubljano in nekatera dalmatinska mesta. 

* Shodi poslanca dr. Pivka po Prekmurju 
Narodni poslanec dr. Pivko priredi počenši 
v soboto v okraju Murske Sobote več jav-
nih shodov in sicer, v soboto 14. t. m. ob 18. 
v Petrovcih, ob 20. v Križevcih, v nedeljo 
15. t. m. ob 8. ziuraj v Fokovcin, ob 11. v 
Murski Soboti, ob 13. v Prodanovcih, ob 
15. v Bodoncih, ob 18. v Čankovi, v pon-
deljek 16. t. m. ob 8. zjutraj v Bratoncih, 
ob 11. v Gančanih, ob 15. v Bakovcih, ob 
18. v Dokleževju, za tem sledijo shodi v 
dolnjelendavskem okraju. 

* Poslanec dr. Pivko v ormoškem okraju. 
V nedeljo 8. t. m. ie poslanec dr. Pivko obi-
skal najprej gospodarsko razstavo v Ormo-
žu in nato zboroval v Št. Lenartu pri Vel. 
Nedelji, kjer ie imel kljub deževnemu vre-
menu jako lep shod. Predsedoval je pred-
sednik tamošnje krajevne organizacije SDS 
g. Joško Lah. Govoril pa je tudi oblastni 
tajnik g. Spindler. 

* Zdravniška zbornica za Slovenijo. Iz 
imenika zdravniške zbornice za Slovenijo 
so bili izbrisani: dr. Amalija Šimec, zdrav-
nica v Ljubljani, ker je premeščena iz LJub-
ljane v Zagreb, dr. Josip Stoje, zdravnik v 
Ljubljani, ker je umrl, in dr. Franc Šterba, 
zdravnik v Trebnjem, ker se je izselil. 

+ Pri okrajnem sodišču v Mariboru se 
odda mesto višjega jetniškega paznika ka-
kor tudi mesto, ki bi se izpraznilo tekom 
razpisa. Za mesto višjega jetniškega paz-
nika se zahtevajo pogoji za zvaničniško 
službo. 

* Odvetniška vest Dr. Janko Leščnik, 
odvetnik v Rogatcu, se ie odpovedal izvr-
ševanju odvetništva. 

* Zdravniška vest Z odlokom ministra 
za narodno zdravje je dr. Drago Hočevar 
imenovan za okrožnega zdravnika za Celje 
okclico. 

* Himen. Danes dopoldne se poročita v 
frančiškanski cerkvi v Ljubljani diplomirani 
eksportni akademik g. Leopold Drnovšek, 
bančni uradnik v Zagrebu in gospica. Va-
lerija Berger, učiteljica v Trbovljah. Mla-
demu paru obilo sreče! 

* Smrtna kosa. Na zagrebški kliniki je 
umrla v nedeljo v najlepši dobi gospica 
Zinka Z n i d a r š i č, poštna uradnica v 
Ljubljani. Pogreb bo danes, ob 6. popoldne 
pri Sv. Križu v Ljubljani. — Dne 8. t. m. 
je preminula v Ljubljani gospa Alojzija 
K o c i j a n č i č , roj. Vodnik, vdova okraj-
nega tajnika PogTeb bo danes, ob 18. uri 
iz hiše žalosti, Mestni trg 3. Blag jima spo-
min, žalujočim naše iskreno sožalje! 

+ Reforma zagrebške univerze. Zakon o 
univerzi v Beogradu z dne 27. febr. 1905. 
je z vsemi poznejšimi izpremembami raz-
širjen na zagrebško vseučilišče: Minister 
za prosveto Je pooblaščen, da izda prehod-
ne naredbe po zaslišanju univerzitetnega 
sveta. Novi red diplomskih in doktorskih iz-
pitov, ki se predpiše s fakultetnimi uredba-
mi, se bo uporabil najpreje za dijake, ki se 
vpišejo početkom prihodnjega šolskega le-
ta v prvi semester. Dijaki, ki so bili vpisa-
ni na zagrebški univerzi poprej, smejo do-
vršiti svo'e redne študiie po dosedanjih 
predpisih. Za opravljanje izpitov po dose-
danjih predpisih se jim daje rok najmanj 
dveh let po absolutoriju. 

* Nova obrtna šola v Bosni. Po odobre-
nju ministrstva za trgovino in industrijo se 
s prihodnjim šolskim letom otvori v Tuzli 
nova strokovna šola za strojno in električ-
no stroko. 

* Tovarna »Ikarus« zgradila doslej 100 
aeroplanov. Novosadska tovarna aeropla-
nov, »Ikarus«, ie dovršila te dni svoj 100 
aeroplan. Ob tej priliki Je bila prirejena 
mala slavnost ter je tovarna v korist voja-
škemu vzletišču v Novem Sadu darovala 
znesek 10.000 dinarjev. 

* Nova lekarna v Radovljici. Mag. pharm. 
Krešimir Črnko, provizor lekarne v Ra-
dovljici, mag. pharm. in dr. kemije Stanko 
Kmet-Bergant v LJubljani, in mag. pharm. 
Radoslav Hočevar na Vrhniki, so vložili 
prošnjo za podelitev nove lekarniške kon-
cesije v Radovljici. Vse Javne lekarne, ki bi 

•jim bil s podelitvijo koncesije ogrožen ob-
stanek, lahko vlože svoje ugovore pri okr. 
glavarju v Radovljici. 

Trgovino F. Meršol nosi. 
se nahaja sedaj »s i 
Wolfova ulica 5. 

Priporoča veliko zalogo ženskih ročnih del, 
vseh vrst volne, svile, D. M. C. preje in bom 
boža, rokavic, nogavic, pletenin, čipk in vezenin. 
Podtiskanje ročnih del. — Ustanovljeno 1887 

* Za vrhovno intemacljonalno sodišče. 
Na mednarodnem kongresu juridičnega 
udruženja na'Dunaju ie v soboto govoril 
tudi predsednik vrhovnega nemškega sodi-
šča Simon, ki Je izjavil, da nemška vlada 
ne nasprotuje ustanovitvi vrhovnega inter-
nacijonalnega sodišča. Naglašal Je težkoče, 
s katerimi se bore odbori za ugotovitev 
krivde za svetovno vojno ter prišel do za-
ključka, da Je potrebna mednarodna kodi-

fikacija prava. 
* Državni osrednji zavod za ženski do-

mači obrt iz Ljubljane Je razstavil svoje 
fine izdelke na obrtni razstavi v Noven 
Sadu. Časopisna kritika Je zelo laskava in 
razvajeni novosadski ženski svet Je našel 
tu marsikaj po njegovem okusu. Odposlanec 
trgovinskega ministrstva Je razstavo zelo 
pohvalil. Prav Je, da dobijo slovenske čipke 
tndi doma veljavo, ker se doslej še vedno 

preveč ročnih del uvaža iz tujine. Pri nas 
Je dovolj pridnih ženskih rok, ki lahko izvr-
šijo tudi najtežja dela. 

* Pravilnik o poštnem avtomobilnem pro-
metu. Uradni list objavlja v včerajšnji šte-
vilki pravilnik o poštnem avtomobilnem 
prometu v naši kraljevini, na kar opozar-
jamo interesente. 

* Nesreča v Škofji Loki.. Na glavnem tr-
gu v Škofji Loki pleskajo hišo trgovca An-
tona Kašmana. Med delom se je včeraj 
oder podrl b so padli trije delavci na tla. 
Eden se je pri padcu težko ranil na glavi 
in prsih in so ga prepeljali v bolnico, drugi 
je lahko ranjen tretji pa je ostal nepoško-
dovan. Obvisel je namreč na električni žici, 
ki je bila brez toka, nakar se je spustil pre-
vidno na tla. 

* Nov sneg na gorenjskih planinah. Vsled 
severozapadnih vetrov se je v nedeljo tem-
peratura znatno znižala. V višjih legah je 
začelo snežiti in gorenjski planinski veli-
kani s.o pokriti z novim snegom, ki sega 
globoko doli proti dolinam. V gorovju je 
padlo baje za pol metra snega. 

* Igra narave. Iz Žalca nam je poslal g. 
Anton Horvat, orožniški stražmojster v po-
koju lepo razvit jablanov cvet, katerega je 
utrgal z jablane na svojem vrtu. Drevo Je 
mlado in precei razcveteno. Zanimiva igra 
narave. 

Kača Pariza 
Ramon Novarro 

* Bačka in Baranja brez pitne vode. V 
Bački in Baranji Je nastalo veliko pomanj-
kanje pitne vode. Vsled poplave si ie voda 
v vodnjakih poiskala druga pota in ne izvi-
ra več v zgrajenih vodnjakih. Uvedla se je 
akcija, da se dobavi voda za ljudi in živino. 

* Zaljubil se v lastno hčer in _ se ustre-
lil. Na pristavi Jugovo polje v osješki oko-
lici Je živel priseljenec iz Like Vaso Lukač. 
Žena je ostala v Liki, prišla pa sta ž njim 
šestnajstletna hčerka in desetletni sin. Mož 
se je zaljubil v lastno hčerko, ki Je pa to 
čudno ljubezen odklanjala in se nedavno 
vrnila k materi v Liko. To Je »očeta« tako 
potrlo, da je segel po revolverju in se 
ustrelil. 

* Nesreča v falski elektrarni. V soboto 
zvečer se je ponesrečil pri falski elektrar-
ni elektromonter g. Avguštin, ki je padel v 
14 m globoko jamo in je kmalu za tem umrl. 

* Pogon odmetnikov v Južnih krajih. Šef 
javne varnosti g. Zika Lazič je odpotoval 
v soboto iz Beograda v Južno Srbijo in Čr-
no goro. Njegovo potovanje je v zvezi z 
akcijo pogona odmetnikov. . 

* Smrt pod vlakom. V Beogradu se je 
v soboto ponoči vrgel pod vlak trgovski 
pomočnik Bbžidar Stankovič, ker mu mati 
ni hotela dati denarja za ustanovitev lastne 
trgovine. Stankovič je ostal na mestu .nr-
tev. 

* Najnovejše bluze, obleke, batistno peri-
lo in otroške oblekce priporoča Krištolič-
Bučar, Ljubljana, Stari trg 9. 

* Volno in bombaž za strojno pletenje in 
vsakovrstna ročna dela dobite po najnižjih 
cenah v veliki izberi pri Karlu Preiogu, 
Ljubljana, Stari tre 12. in Židovska ulica 4. 

197 
* Stenicol je najboljše sredstvo proti ste-

nicam. Glavna zaloga drogerija Kane, Ži-
dovska ulica. 188 

Iz Ljubljane 
u— Strašna nedelja. Prazne ulice, dolg-

čas in groza. Mesto ie bilo ves dan ostalo 
nekam nemo, čudno praznoto je motil sa-
mo od časa do časa ropot kakega vozila, 
topot konjskih kopit pa zopet votel grom, 
zaključivši z ostrim treskom; edino le 

deževni curki so bili dosledno skoro v ena-
komernem tempu ob tlak mestnih ulic. Moč-
na sapa Jih Je včasih povezala v široko vo-
deno metlo ia Jo zavila, da Je udarila ob 
stene hiš, se odbila in se razpršila na ploč-
niku. Ljudje, ki so zjutraj vstajali iz po-
stelj, da se odpeljejo na izlet, so obupali 
nad dnevom razvezah zopet svoje nahrbt-
nike, izlagali dobrote, ki lih rabi želodec v 
planinah, pri kopanju in pri piknikih ter de-
jali, da jih pospravijo pri takem vremena 
še bolje in lažje doma. Pozneie, ko so se 
nekateri odpravljali od doma, hoteč v ka-
varno, gostilnico, v cerkev in dTugam, jim 
je udarjal dež v obraz pod dežnikom ter 
jim v hipu zmoči! obleko do vratu. Dežni-
keva streha ni pomagala in treba je bilo na 
moč hitro iskati solidnejše strehe. Voda se 
je po ulicah in ob cestnih jarkih prelivala v 
vedno naraščajočih potokih in se sunkoma 
gnala proti kanalskim požiralnikom. Ti pa 
sproti mase vode niso mogli požirati, vsled 
česar so se tvorili okrog njih plešoči vrtin-
ci. Poleg se je gromadila razna nesnaga, 
ki Jo Je voda pobirala na svojem potu od 
kanala do kanala. Z voznih cest je voda 
pobrala vse blato, ga redčila ter ceste do 
večera do golega izprala. Deževni curki 
so naravnost vrtali v spetino cest in vdol-
bli do samega kamenja. Taka je na več me-
stih Tržaška, Celovška, Dolenjska in Dunaj-
ska cesta. V Rožni dolini, kjer se voda ni-
ma kam odtekati, si je poiskala že v nede-
ljo tekom dneva in ponoči pot s ceste in 
travnikov ter dvorišč v kleti in veže. Ljudje 
so io spravljali v nedeljo popoldne, ponoči 
in še v pondeljek zjutraj iz hišnih prosto-
rov s črpalkami in korci. Dve strašni noči 
so preživeli šotorniki »za zidom« na travni-
ku pred šentpetersko vojašnico. Voda jim 
je lila na postelje in spati so mogli v obeh 
nočeh radi mokrote ter mraza le po nekaj 
ur. 

u— Generali v Ljubljani. V Ljubljano je 
prispel včeraj armijski general Boža Terzič, 
komandant 5. armijske oblasti v Nišu. Z 
njim so dospeli dalje divizijski generali 
Dragoliub Lazarevič, Dobroslav Milenkovič 
Peter Lazarevič in Bogoljub Ilic. V Ljub-
ljani ostanejo več dni v službenih poslin. 

u— Nesreča pri Zalogu in potniki. Kakor 
se nam poroča, so potniki, ki so se peljali 
v nedeljo s ponesrečenim dunajskim brzo-
vlakom, na kiicijativc neke Dunajčanke na-

brali za ponesrečenega kurjača Ramftelja 
nad 1000 Din. 

u— Agenti tihotapcev kokaina v Ljubljani 
Kakor je policija ugotovila, je zagrebška 
tolpa, ki je tihotapila kokain, imela tudi v 
Ljubljani svoje agente, ki so prenašali ko-
kain v Francijo. Ko so prišli zagrebški tol-
pi na sled, so tukajšnji agenti pobegnili iz 
Ljubljane. Izsledovanje policije je ostalo 
doslej brez uspeha. 

u— Življenje in umiranje v Ljubljani. 
Glasom zdravstvenega izkaza mestnega fi-
zikata se je v dobi od 1. do 7. avgusta ro-
dilo v Ljubljani 20 otrok (7 moškega, 13 
ženskega spola), umrlo pa je 8 moških in 
12 žensk, skupaj torej 20 oseb in sicer: 3 
osebe za boleznijo na srcu, 2 za pljučnico, 
2 za vnetjem črevesa, 1 za davico, 1 za je-
tiko, 1 za prirojeno slabostjo, 1 za osta-
relostjo. 8 oseb vsled drugih naravnih 
smrtnih vzrokov, 1 pa vsled smrtne nezgo-
de. Izmed umrlih ie 5 oseb doseglo sta-
rost nad 70 let. V Ljubljani ie bil doslej 
bakteriološko ugotovljen le 1 slučaj griže. 
Na davici so obolele tri osebe, na dušljivem 
kašlju pa 1. 

u— Spomenik žrtvam svetovne vojne v 
Ljubljani. Svojci v svetovni vojni padlih, 
oziroma umrlih iz šentpeterske fare v Ljub-
ljani prijavljajo padle svojce pri žup-
nem uradu Sv. Petra ali pri g. L. Zupančiču 
na Ahacljevi cesti št. 15. iz okolice pa pri 
ordotnih podružnicah Zveze slovenskih vo-
jakov in v občinski pisarni v Mostah. Od-
bor nujno rabi te podatke, ker se prične v 
kratkem s podrobnim delom za postavitev 
spomenika, ki bo stal pri šentpeterski cer-
kvi ob Zaloški cesti. 

u— Policijske prijave. Od nedelje na pon-
deljek so bili prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji: 1 vlom, 1 tatvina, 1 elementarna ne-
zgoda, 1 telesna poškodba, 1 prestopek ne-
dostojnega vedenja, 2 prireditvi s plesom 
brez dovoljenja, 1 prestopek kaljenja noč-
nega miru in 8 prestopkov cestnega policij-
skega reda. Aretacija Je bila izvršena samo 
1 in sicer radi vlačugarstva. 

u— Poskušen samomor. Iz neznanega 
vzroka je hotela včeraj popoldne v prosto-
voljno v smrt 20 letna Ani Dragan iz Gro-
supelj. Izpila ie večjo količino jesihove 
esence in napadla Jo Je slabost. Domači pa 
so njeno stanje še pravočasno opazili pokli-
cali telefo.-iično ljubljanski rešilni avto, ki Je 
obupanko orepeljal v javno bolnico. 

u— Povožena deklica. Na Vidovdanski 
cesti ie včeraj popoldne nepreviden voznik 
povozil 11 letno delavčevo hčerko Gabrijelo 
Rak stanujočo na Vidovdanski cesti št. 11. 
Deklica je hotela okrog 14.30 čez cesto v 
neko trgovino, pri tem pa je prišla pod 
konje in pod voz, tako da je zadobila pre-
cej težke telesne poškodbe na glavi in ro-
kah. Malo nato je privozil mimo slučajno 
voz rešilne postaje; ki Je ponesrečenko na-
ložil in jo odpeljal v bolnico. 

u— Prebrisan vlomilec. V Blagnetovo 
gostilno na Tržni ulici v Šiški Je prišel v 
soboto popoldne okrog 40 leten neznanec, 
popil nekaj četrtink vina in se najedel sira 
ter kruha. Ni pa hotel, da bi trpel na za-
pitku njegov mošnjiček, marveč je vse lepo 
pripravil, da je prišel na ponočni obisk go-
stilne še po 12. uri. Zagrnjeno okno Je od-
pahnil in se tako ponoči neovirano splazil 
nazaj v točilnico. Tamkaj je z nekim želez-
nim predmetom privzdignil zapah v predalu 
kredence in ukradel črno usnjato listnico, 
v kateri se je nahajalo 100 Din gotovine. 
Na kredenci pa Je opazil v etuiju skoro no-
ve gosli ter vzel s seboj tudi te. Neznanega 
uzmoviča zasleduje policija. 

u— Vlomilec s kolom. V gostilno Mariie 
Novak v Mostah št. 37 je prišel v nedeljo 
ponoči neznan lačen zlikovec in sicer skozi 
okno s pomočjo kola. Mrežo Je s kolom raz 
tegnil in zlezel nato v kuhinjo. Notri Je 
uporabil ponarejen ključ, odprl omaro ter 
si prisvojil okrog 100 Din drobiža in več 
raznih malenkosti. Tat je na mizi našel 
skledico rdeče pese, ki Jo Je z vso slastjo 
pojedel. Pesa pa je bila menda zastrupljena 
s strupom, ki začne delovati šele po treh 
dneh. Tat naj se zato nemudoma Javi na 
policiji, kjer mu bodo temeljito izprali že-
lodec. 

Pogreb dr. Lubca 
V dežju se je v nedeljo vršil pogreb 

vladnega svetnika dT. Milka Lubca, ki 
se je pred dvema mesecema ponesrečil 
tia Prisojniku. Pogreba so se udeležili 
ožji rodbinski člani ter oba pokojnikova 
svaka: ptujski odvetnik in župan dr. 
Senčar, ki se je baš radi tega že dva 
dni prej mudil v Kranjski gori, in g. 
svetnik Skalar. Dalie so izkazali pokoj-
niku zadnjo čast g. dvorni svetnik dr. 
R. Mam kot zastopnik velikega žu-
pana in g. predsedstveni tajnik dr. Miro 
Senekovič kot zastopnik pokojnikovih 
ožjih kolegov; osrednji odbor SPD je 
zastopal ljubljanski tiskarnar g. Hrova-
tin, trgovsko akademijo g. dr. Eržen, 
društvo konceptnih uradnikov pa g. gla-
var dr. Mašič. 

Krsto, pokrito s številnimi venci, so 
tekom dopoldne hodili kropit številni 
gostje in planinci. In popoldne so kljub 
nalivu prisostvovali mnogi letoviščar-
ii, turisti in domačini pogrebnemu obre-
du. Mrko vreme je še bolj poglabljalo 
tužno razpoloženje in sočustvovanje s 
pokojnikovo rodbino. 

Iz podatkov nosačev, ki so ponesre-
čenca prinesli v Kranjsko goro, se še 
dozna, da je ponesrečeni dr. Lubec pa-
del na trato, takozvano Golico, s poti 
že dalje od Okna. ter je kmalu nato 
zdrknil s plazom vred čez takozvano 
Peč, strmo skalo, visoko nad 150 me-
trov. Pod to skalo se je našel njegov 
polomljeni fotoaparat in pa klbuk. pre-
bit na desnem krajcu zgoraj. Truplo Pa 
i^ ležalo še kakih 100 metrov nižje. 
Lobanja je nad desnim očesom kazala 
za okroglino prsta debelo luknjo, dob-
ljeno pri padcu. Smrt je torej nastopila 
vsled globokega padca in brezdvomno 
traaiutno. 

Iz Maribora 
a— Popravljamo. Zadnjo notico glede ti-

hotapljenja moramo v toliko popraviti, da 
se tihotapstvo tobaka ni vršilo v jetnišnici 
in tudi v kaznilnici o tem ničesar ne vedo. 

a— Turnerjevo posestvo. Včeraj je ku-
ratorij za prodajo dr. Turnerjevega pose-
stva dokončno sklepal o ponudbah za na-
kup. Kakor smo zvedeli je dobil posestvo 
g. dr. Glančnik za 591.000 Din. Dr. Glančnik 
je sorodnik g. Tschelligija, pivovarnarja v 
Mariboru, ki je tudi član kuratorija in bivši 
prijatelj dr. Tumerja. 

a— Nalezljive bolezni. Mestni fizikat ob-
javlja v svojem zadnjem izkazu eno novo 
obolenje za tifusom in štiri slučaje škrlatin-
ke. 

a— Mariborska Orjuna je v nedeljo kljub 
slabemu vremenu izvršila slavnost v Hoti-
nji vasi ob priliki razvitja prapora tamo-
šrje Orjune. 

a— Izredna seja mariborskega občinske-
ga sveta, ki bi se morala vršiti danes, ie 
preložena na petek 13. t. m. ob 18. Ker so 
nekateri občinski svetniki radi poplav osta-
li izven mesta, se niso mogla vršiti toza-
devna predposvetovanja. Prihodnja seja 
občinskega sveta bo razpravljala o spre-
membi pravil Mestne hranilnice. 

Iz Celja 
e— Čeden dečko. Gospod dr. Mano De-

reani nam sporoča k naši notici dne 8. t. m. 
da ga Anton Timpran ni vrgel ob tla, tem-
več ga je le prijel za prsa; ko pa mu je 
gospod doktor zagrozil, da pokliče stražo. 
Je takoj sam odstopil od dejanskega napada 
in se omejil samo na psovanie. 

Iz Trbovelj 
t— Velik naliv v Trbovljah. V nedeljo 

se je utrgal nad Trbovljami oblak. Uničena 
so pripravljalna dela za regulacijo potoka 
Bobna v Hrastniku, ker je voda odnesla 
že pripravljeni materijal. Presenetili so nas 
že zopet plazovi, tako nad orožniško po« 
stajo kakor nad Šentjurčevo hišo in pri 
Dolinšku. Občinske ceste so ponovno ru« 
inirane, z okrajnimi cestami ni nič bolje. 
Veliko škodo trpijo zlasti naši kmetje, ka« 
terim je razruvalo zemljo in uničilo polj« 
ske sadeže. Včeraj si je g. gerent Vodu* 
šek ves popoldan ogledoval poškodovane 
kraje. 

t— K premestitvi okrajne ceste. Pri ste« 
klarni v Hrastniku so pričeli v smislu odo* 
brenega načrta za premestitev okrajne ce« 
ste izdelovati betonsko škarpo na levem 
bregu potoka Bobna, kjer je teren najbolj 
nevaren. Škarpa je že skoraj dograjena in 
je prestala svojo preiskušnjo 8. t. m. Ž njo 
vred tudi nanovo zgrajena škarpa pri sta« 
rem skladišču, kjer je zadnjič odneslo ce« 
lo zadnjo steno. 

t— Velike gasilske vaje. V nedeljo 15. 
t. m. se bodo vršile v Trbovljah velike ga« 
silske vaje trboveljskega in vodenskega ga« 
silskega društva. Najbolj zanimivo obeta 
biti gašenje na suh način. 

t— Odkritje spomenika padlim vojakom. 
Na sestanku raznih društev v Trbovljah 
in v Hrastniku je bilo sklenjeno, da se bo 
vršilo odkritje spomenika padlim vojakom 
v svetovni vojni od 17. do 30. oktobra. 

t— Higijenska razstava zaključena. V 
nedeljo je bil zadnji dan potujoče higijen« 
ske razstave drž. higijenskega zavoda v 
Ljubljani. Razstavo je obiskalo precej de« 
lavstva, vendar ne toliko, kolikor je bilo 
pričakovati od tako velikega industrijskega 
centra. Razstava je bila zelo lično urejena. 
Takoj pri vhodu na desno je bil oddelek 
za pobijanje alkoholizma. Razstavljene so 
bile statistične tabele, razne poučne -slike 
iz življenja pijancev, izreki itd. Takoj za« 
tem je bilo videti domačo hišo in vse, kar 
spada k njej. Nazorno je bilo predočeno. 
kako nastajajo nalezljive bolezni, v prvi 
vrsti radi nečistoče. Opazili smo objekte, 
ki so nas spomnili na Dobrno. Oddelek za 
otroške bolezni je bil prav tako dovršeno 
urejen. Za Trbovlje je bil kar največjega 
pomena, ker menda ne umre nikjer v Slo« 
veniji tako veliko nedoletnih otrok kot 
prav pri nas. Sledili so še drugi oddelki, ki 
pričajo o zanemarjenih socijalnih prilikah. 
Tako n. pr. smo v Trbovljah, ki štejejo 
okoli 20.000 prebivalcev, brez javne ljud« 
ske kopeli! Potoka Trbovljšica in Boben 
skoraj ne prihajata vpoštev za kopanje, 
ker sta oba silno zamazana, zlasti Boben 
pri kemični tovarni v Hrastniku, deroča 
Sava pa je primerna le za najboljše pla« 
vače. 

Iz Laškega 
1— Preminula je v Laškem po dolgem 

trpljenju gdč. Marija Farčnik, hči davčne« 
ga izterjevalca, v starosti 19 let. Prizade« 
tim naše sožalje. 

1— Mesto sosvetnika v okrajnem zastopu 
Laško je odložil g. Jakob Kleno v še k iz Tr« 
bovelj. 

1— Avtomobilske nezgode. Pred nekai 
dnevi je šofer dr. Ogrizka iz Celja zavozil 
v Psarjah z avtom preko cestnega nasipa. 
Eno kolo se je zdrobilo, druge nesreče ni 
bilo. — V petek, dne 6. t. m., sta trčila pod 
viaduktom v Tremerjah tovorni avto so« 
davičarja Baldasin iz Gaberja pri Celju in 
neki osebni avto, katerega mašinerija je 
popolnoma uničena, dočim se kaj hujšega 
ni zgodilo. Tamkaj bo treba radi hudega 
ovinka napraviti svarila 

1— Sprememba posesti Znano Resniko« 
vo žago in mlin v Marija gradcu pri La« 
škem ie kupil g. Ivan Pust iz Trbovelj 

1— Klerikalni konzum Ker klerikalci 
uvidevajo, da so sedanji prostori za trgo« 
vino nesposobni, kupujejo Seličevo hišo na 
trgu pri cerkvi, kamor bi konzum preselili. 
Baje se radi tega tudi odlaša razpis lokal« 
nega ogleda sedanjih prostorov 

I— Ciril in Metod — državni praznik? 
Poštna direkcija v Ljubljani razglaša, da 
je Ciril Metodov dan državni praznik, ki 
se praznuje prvo nedeljo JJO 5 juliju Letos 
pa se je praznoval jx> nekaterih uradih v 
pondeljek 5 julija. O takih nepričakovanih 
praznovanjih, zlasti na poštnih uradih nai 
bi se prej opozorilo stranke, da ne bodo 
preveč oškodovane Sicer bodo pa res kma« 
lu pol leta sami prazniki in nedelje, kakor 
na Španskem. Imamo vsega dovoli in ro« 
dovitno zemljo, pa nam ni treba delati 

I— Občinski urad Sv Krištof pri Laškem 
bo radi snaženia uradnih prostorov do 15 
t. m. zaprt. Voda ie namreč v nedeljo udr« 
la v prostore, stala poldrug meter visoko 
in je bilo uničenih tudi več aktov 

Darujte ?a sokolski Tabor! 
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onstran iranlc 
p— Rin i o Trstu. Bivši bojevniki so prire-

dili v počaščenje visokega komisarja Riccija 
zakusko, pri kateri je bilo več govorov. Ko-
misar Ricci je rekel o Trstu to-le: Trst ni 
kakršnokoli si bodi mesto Italije. Trst je ena 
izmed najvažnejših baz s političnega in stra-
tegienega vidika velike Italije, katero vodi 
Duce k ogromnim ciljem. Trst je opazovali-
šče številnih tujih dežel. V njem je zastopa-
nih 40 tujih držav. Trst si pridobiva znova 
promet izredne važnosti, soliden in stalen, 
ker sc vrši v odkriti konkurenci s severom. 
Fašizem ima še mnogo izvršiti v tej pokraji-
ni. Vsi veste, da je eno mojih največjih pri-
zadevanj to, da se ustvarijo v tem svetu si-
jajne legije oborožene milice. Trst jih po-
trebuje. Najvišje intelektualne koncepcije se 
dajo realizirati samo, ako je na razpolago 
oborožena sila. Vojska potrebuje ljudi iu 
bajonetov, italijanska armada mora triumfi-
rati pred bližnjimi in daljnimi narodi in im-
perijalni Rim. pod avapicijami našega obču-
dovanega Voditelja, mora zopet pričeti dikti-
rati -zakone svetu. (Burno pritrjevanje.) 

p Mednarodni sejem na Reki je bil 
otvorjen v potek. Navzoč je bil minister na-
cijonalne ekonomije Belluzzo in zastopniki 
vseh oblasti. Občinski komisar Piva je na-
glašal, da pričenja Reka s sedanjim sejmom 
in izložbo novo perijodo svojega delovanja. 
Reka ima vse elemente, da izvrši misijo vi-
soke civilizacije v svetu, za katero je pokli-
cana po svoji poziciji. S to razstavo se lo-
teva Reka problema svoje lastne ekonomske 
rekonstrukcije. Predsednik sejma Lanfran-
coni je izvajal, da se na Reki zbližujejo ljud-
stva različnega jezika in izvora. Tu na vra-
tih v Orijent se pozivajo narodi na mirno in 
plodno tekmo v delu; tujcem se kažejo pro-
dukti italijanskega truda in vabijo se drugi, 
naj pokažejo svoje. Minister Belluzzo je med 
drugim menil, da Reka lahko postane sre-
dišče za razpečavanje blaga že po svoji zem-
ljepisni legi. Izrekel je pozdrav prvega mini-
stra Mussolinija, ki verno čuva Reko. Bel-
luzzo je pozneje sprejel novinarje in jim go-
voril o gospodarski delavnosti fašistovske 
Italije. Razlagal je potrebo, da si Italija po-
množi produkte in razširi tržišča ter tako 
zagotovi eksistenco vsakoletnemu prirastku 
pol milijona prebivalstva. Belluzzo je zatr-
dil še, da je fašizem zgradil tip moderne dr-
žave, v kateri vlada neomejena svoboda za 
vse one, ki delajo z državo in za državo. 

p— Jugoslovenska udeležba na reškem 
sejmu. Mnogo se komentira dejstvo, da je 
zelo borna jugoslovenska udeležba na sejmu. 
Pri tolikem povdarjanju dobrih odnošajev 
baš v kupčijskem pogledu se je pričakovalo 
na italijanski strani vse drugačnega odziva 
iz Jugoslavije, kakor pa je sledil. V izložbi 
so nekatere hrvatske tvrdke iz ZagreDa, 
Apatinska košaračka industrija, tvornica san-
duka Ogulin, Lika d. d. za industriju drva, 
Tvornica limeuih i bravarskih proizvoda v 
Zagrebu, Tvornica umjetničkog pokučstva 
Osijek - Zagreb - Beograd, tvrdak Ulrich v 
Zagrebu, izložena je tudi narodna bosanska 
soba. Službenega sodelovanja s strani jugo-
slovenske države ni. Podjetja, ki so razstavi-
la, spadajo po večini v interesno sfero Hr-
vatske Eskomptne banke v Zagrebu, s kate-
ro je v intimni zvezi reška Banka popolare. 

p— Posvečenje prvega reškega škofa Izi-
dorja Saina se je izvršilo v nedeljo na zelo 
=večan način. Posvečenja pa ni izvršil mor-
da goriški nadškof, ampak prišel je v to svr-
ho na Reko beneški patrijarh kardinal La-
fontaine. Škof Sain je rojen v Istri leta 1869. 
Deloval bo po fašistovskih navodilih. 

p— Vlak je povozil na postaji pri Sv. An-
dreju 21Ietnega Antona Pianta, ki je delal 
na tiru. Glava je bila strašno zmečkana. 

p— Hišne preiskave pri Slovencih se vrši-
jo vsak dan. V Gorici so preiskali zopet sta-
novanje vpok. nadučitelja Ignacija Križma-
na, potem stanovanje nadučitelja Alojzija 
Urbančiča in neke gospodične učiteljice. 
Varnostni organi so brskali po sobah dolgo 
časa pa brez uspeha. 

p— Sestanek pa toči prizadetih posestnikov 
na Goriškem se je vršil v Gorici. Sklical ga 
je kmetijski urad. Razpravljalo se je o ko-
rakih, ki jih treba 6toriti za dosego oprosti-
tve od davčnih bremen. 

p— Deseto obletnico zavzetja Gorice so 
proslavili v nedeljo na svečan način. Častno 
občanstvo goriškega mesta je dobil tem po-
vodom poročnik Baruzzi, ki je prvi zasadil 
italijansko zastavo na j-užni postaji v Gorici. 

P— Buzetska mlekarna je bila otvorjena 
1. t. m. Takoj prvi dan je oddala iz Buzeta 
615 litrov mleka. Istrski seljaki so na svojo 
inicijativo osnovali to potrebno zadrugo. 

p— Ali ne bo konca? V Kostanjevici na 
Krasu je našel sedemletni Mirko Peršič roč-
no bombo in se ž njo igral. Bomba je eksplo-
dirala in otroka težko ranila, V goriški bol-
nici so mu morali odrezati levo roko. 

p— V goriški okolici pogrešajo Ivana Mer-
moljo^ Zadruga za izvoz krompirja, ki je 
svoi čas tako lepo napredovala, hira. Ni 
moža. ki bi znal voditi to važno podjetje. 
Vsled letošn jega slabega vremena trpi zadru-
ga in mnogi se odtegujejo od nje, česar pa 
bi ne storili, ako bi bil tu voditelj, ki bi jih 
znal držati pri misli na korist, ki jo bo daja-
la zadruga zopet, ko prestane sedanja kriza. 
Knotna organizacija je nujno potrebna. Vr-
šiti dolžnosti in vztrajati, to je naloga čla-
nov zadruge. Po slabih časih pridejo boljši. 

p— Toča razbija tudi po starih provincah. 
Iz Pjacenze in Casale Monferrato prihajajo 
poročila, da je toča uničila po številnih kra-
ih ves pridelek. V več vaseh ne bo nobe-
tega vinskega pridelka in v okolici Borgo 

San Martino je toča pobila vse paradižnike, 
'ri so glavni pridelek v tej pokrajini. Po Ju-
lijski Krajini je povzročila toča ogromno 
škodo. Na- vprašanja o pomoči oškodovan-
cem po toči so dobili kmetovalci odgovor, da 
ni upati na podpore in odpise davkov. Morda 
pa to stvarno kaj izpremeni stališče vlade 
škoda po toči v starih provincah! 

p— Pouk na srednjih šolali se prične le-
tos po sklepu ministrskega sveta dne 1. ok-
tobra. 

F r s n K o r o š e c , urar, Ljubljana, 
B a r v a r s k a s t e z a 6 (I. nadstr). 

(dohod iz Poljanske ceste ob hiši štev 7.) 
sprejema in popravlja vsakovrstne ure trpežno 

hitro in ceno ter daje 1 leto garancije. 
Nadal e izdeluje vse soeciialne dele za ure itd. 
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Potovanja po Švici. 
Vsakovrstna pojasnila in znižane vo 
jovnice pri flmiliches Schveizer Verkehrs 
iijreau Wien I . 
i j epgn la tz 18 
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A V T O M © ! ! ! l L U S l f n 
Ljubeljska ocenjevalna 

gorska vožnja 
Najboljši čas dneva 11.30 doseže Mally 
na Lancia Lambda. — Kralj prisostvo-
val na cilju vzlic neurju in nalivu s 

kraljico celi prireditvi. 
Včerajšnji dan je pričel z dežjem in ne« 

v ihto. Kljub neurju je iz Ljubljane odšlo 
že na vse zgodaj zjutraj mnogo avtomobi« 
lov. Posebni vlak, ki je šel iz Ljubljane, 
je pripeljal polno gledalcev v Tržič. Neur« 
je je bilo čezdalje hujše, na Tržiški glavni 
cesti se je zbralo polno avtomobilom, ki 
so stali v dolgih kolonah ob cestnem robu. 
Med avtomobili s hodili že v jutranjih urah 
totalno premočeni funkcijonarji in žandar« 
ji ter gasilsko moštvo, ki je opravljalo pro-
metno službo. Neurje je postajalo vedno 
večje, lilo je curkoma. Na vrhu Ljubelja 
postavljeni šotor za kralja je grozil odle« 
teti v dolino in ob 9.30 je pričelo mesti in 
snežiti. Vzlic temu, da je bil kralj opozor« 
jen na strašno neurje je prispel točno ob 
10. s kraljico v spremstvu gen. Hadžiča v 
Tržič, kjer ga je pozdravil tamošnji župan 
g. Lončar. Takoj sta se Veličanstvi odpe« 
ljali na start, kjer sta ju pričakovala pred» 
sednik Avtokluba Ljubljana g. Avg. Pra« 
protnik in podpredsednik dr. Ciril Pavlin, 
ki sta se odpeljala s svojima avtomobile« 
ma delat pot kraljevim vozovom. Za 2) 
minut so bili kraljevi avtomobili z visoki« 
ma gostoma na vrhu Ljubelja, kjer ju je 
sprejel klubov podpredsednik dr. Bom 
skupno z velikim županom dr. Baltičem in 
delegacije iz sosedne Avstrije, podpreti« 
sednik Avtomobilskega kluba v Celovcu. 

Skupno z dr. Bornom in dr. Baltičem so 
čakali na cilju častno predsedstvo priredit« 
ve in delegati Beograjske centrale ter Za« 
grebške sekcije Avto»kluba, kakor tudi 
mariborskega kluba. Z nemške strani je 
razen koroškega kluba delegiral tudi šta« 
jerski avtoklub odposlance. Zastopani so 
bili: Koroška deželna vlada po svojem na« 
mestniku dei-lnega glavarja Koroške Gu« 
tenbergu ter redarski oddelek po svojem 
šefu nadsvetniku Kometterju. Navzoča sta 
bila poleg teh gostov g. Kern, član šport* 
nega odbora in policijski nadsvetnik Weiss. 
Nadalje so se udeležili tekme predsednik 
gerentskega sveta mesta Ljubljane dr. Din« 
ko Puc, kranjski srezki poglavar g. vladni 
svetnik Žnidaršič in predsednik Zbornice 
za trgovino, obrt in industrijo Ivan Je!a« 
čin, predsednik Lj. velesejma g Fran Bo« 
nač, belgijski konzul Dular, gradbeni di« 
rektor inž. Krajec, stavbeni nadsvetnik in« 
ženjer Emmer in drugi. Kralju in kraljici 
so bili predstavljeni razen predsedstva Sek 
cije Ljubljana, predsednik sekcije Zagreb 
g. Bošnjak, predsednik Mariborske sekci« 
je g. Peter Majdič ter podpredsednik ko« 
roškega Avtokluba Kotnik in zastopniki 
Štajerskega Avtokluba. 

Kmalu ko sta kralj in kraljica prispela 
na cilj sc je pričel baš izpreminjati dež v 
točo in sneg. Kraljevska dvojica se ni po« 
dala v pripravljeni šotor, marveč je z izred 
nim zanimanjem na prostem izpostavljena 
neurju sledila tekmi Zlasti se je zanimal 
kralj za dosežene čase. Takoj ko so do« 
speli na cilj motociklisti, je z...±i.eval re« 
ziut te ter =6 o njih živahno razgovarjal 
s funkcijonarji in pohvalil vodstvo dirke 
z beseda- i: 

«To je športno, da se prireditev vrši tu« 
di v takem vremenu, to mi ugaja.® 

Izmed motociklistov zasluži za lepo in 
elegantno upravljanje svojega vozila g. R. 
Golebiowsky posebno priznanje. 

Ko so začeli prihajati na start avtomo« 
bili, je kazala kraljica živo zanimanje in 
spraševala funkcijonarje za čase in tre« 
ning. Pripomniti je, da je kraljica sama 
že prevozila v soboto s svojim Fiat 509 
tekmovalno progo. Spoznala je po hladiču 
vsak avtomobil. Dež je naletaval v dolini, 
na vrhu je medel sneg in termometer je 
kazal — 2 stop. C. Veličanstvi s suito ter 
funkcijonarji kluba, ki so imeli službo na 
cilju, so bili vsi zasneženi, funkcijonarji na 
startu pa do kože premočeni. Vozači so 
zdržali z brezprimerno bravuro vse vremen 
ske nezgode; na cilju se je ob prihodu vsa« 
kega konkurenta razvila živa debata. 

Prišel je zanimiv moment prihoda mata« 
dorja Mallyja, ki je vozil izvrstni čas 11 
minut 50 sekund s svojim Lancia Lambda. 
Sneg, toča, Lancia in Mally so prileteli na 
cilj kakor neurje, blisk in grom ga je po« 
zdravil. Baš pred ciljem, niti 2 metra pred 
ciljno točko mu poči pnevmatika na zad« 
njem levem kolesu in obsuje gledalce in 
funkcijonarje s točo peska in blata. Ob 14. 
uri se je tekma zaključila. Startalo je 25 
avtomobilov in 9 motornih koles, t O T e j re« 
kordno število vozil, ki ga Targa Florio, 
niti Bratislava«Horište nista dosegla. 

Nj. Veličanstva sta prosila predsedstvo 
kluba, da jima javi še isti večer rezultate 
po točkah in sta sc odpeljala. Nato se je 
podala nazaj cela kolona dirkačev. V Tr« 
žiču so se zbrali avtomobilisti, gledalci in 
kiubov odbor, ter sklenil, da se vrši sklep« 
na seja v klubovih prostorih v Ljubljani. 

Da se je mogla vršiti prireditev v tako 
lepem redu, se je zahvaliti predvsem agil« 
nosti klubovih funkcijonarjev, neumorne« 
mu delu g. Rado Hribarja, predsednika 
športne komisije ter gospoda majorja J. 
Jakliča, ki je s svojo organizacijo pripo« 
mogel predvsem za sijajni uspeh priredit« 
ve. Razen tega gre pa velik del hvale tako 
našim kakor tudi avstrijskim oblastem, ki 
so pripomogle z varnostnimi organi do 
gladkega poteka. 

Zvečer se je sestala športno tehnična ko« 
misija in ugotovila sledeče rezultate: 

Motoma kolesa: 

6. kategorija: 1. Roman Golebiovvskv, 
BSA s prikolico, 65 točk, 15 min. 

8. kategorija: 1. Jugo»Auto, vozač Ča« 
mernik, BSA s prikolico, 43 točk, 16.30 min 

7. kategorija: 1. E. Rosa, Rudge With« 
vvorth s prikolico, 34 točk, 16 min. 

3. kategorija: ]. H. Kenda (vozač I. Ken« 
da), Rudge Withworth, 33 točk, 13 min. 
2. Just Pogačar, A.TS, 10 točk, 16 min. 

4. kategorija: 1. Bora Mičič. Sarolea, 19 
točk, 12.30; 2. Dr. Uhlich. Triumph. 19 
točk, 13 min. j 

2. kategorija: 1. Rudolf Zalokar , Mone t . { 

Goyon, 37 točk, 13.10; 2. Jugo«Auto, (vo« 
zač Andrlič), BSA, 33 točk, 17 min. 

Avtomobili: 
5. kategorija: 1. Edo Funk, A. D. M. 

Šport, 23 točk, 14.20 min.; 2. Em. Mayer, 
(vozač Križman), A. D. M. Šport, 52 točk, 
15 min. 

4. kategorija: 1. Robert Schaub A, Fiat 1, 
67 točk, 13 min; 2. dr. Gabrijel Piccoli 
(vozač Kimeswenger), Fiat 510, 63 točk, 
17.20; 3. Alfons Mallv Lancia Lambda 38 
točk, 11.50; 4. Oskar Schmitt, Oakland, 31 
točk, 23.40; 5. Erich Krisper, Oakland, 
— 15 točk. 2530. 

3. kategorija: 1. Armin Spitzer. (vozač 
Dolinšek), Fiat 503, 60 točk, 20.10 min.; 
2 dr. Hugon Robič, Fiat 501 S, 50 točk, 
20 min.; 3. Josip Adamič, Fiat 501, 48 točk, 
21.50 min.; 4. Viktor Bohinec (vozač Kal« 
čič), Hudson Essex 43 točk, 16.50 min; 5. 
Rudolf Oroszy (vozač Piskar). \Vanderer, 
35 točk, 20.20 min. 

2. kategorija: 1. Avg. Stoinschegg, (vozač 
\Vermirowsky), Tatra, 88 točk, 16.55; 2. V. 
& M. Barešič & Co. (vozač Treo), Chevro* 
let), 86 točk, 18.30; 3. Avg. Stoinschegg, 
(vozač Gustav Stoinschegg), Tatra, 81 točk 
23.50; 4. Avg. Stoinschegg (vozač Avgust 
Stoinschegg), Tatra, 68 točk, 26.40 min.; 
4. Avg. Stoinschegg, (vozač Hans Stoin« 
schegg), Tatra, 68 točk, 27.10; 4. Miroslav 
Urbas, Chevrolet, 68 točk, 21.50 min.; 5. 
Čehojug, (vozač Polik), Chevrolet, 66 točk, 
18.55; 6. Jugo«Auto, (vozač Jurkovič), Ci« 
troen, 59 točk, 21.10 min. 

L kategorija: 1. ing. Stanko Bloudek, 
Ford z <rRiickstell» 4 brzinami in vodno se« 
salko, 71 točk, 23.40; 2. ing. Luckman, (vo« 
zač Kardoš), Opel, 0 točk, 31.40; 3. Oskar 
žužek, (vozač Abraham), Amilcar — 43 
točk, 20.10 min. 

Dirkalna kategorija: 

1. \Villy Strehler, Ansaldo, 12 min.; 1. 
Ivan Leon. (vozač Sotlcr), Senechal, 13.40 
minut. 

Razglasitev rezultatov se je vršila zve« 
čer v Avtoklubu v Ljubljani. V zastopstvu 
predsednika Praprotnika jc izročil pod« 
predsednik dr. Ciril Pavlin zmagovalcem 
darila in se zahvalil v imenu kluba vsem 
onim, ki so pripomogli, da je končala tek« 
ma s popolnim moralnim uspehom. Zahva« 
lil se je posebno za obisk Nj. Veličanstva 
in jima zaklical trikratni «2ivio», katerega 
so tekmovalci, funkcijonarji in novinarji, 
k; so bili navzoči, navdušeno ponovili. Ve« 
likansko športno zanimanje in žilavost kra« 
lja in kraljice, ki sta vztrajala v tem prav 
pasjem vremenu na cilju, sta izzvali bur« 
no navdušenje med vsemi. Izrekla se je 
zahvala nato centrali v Beogradu, bratskim 
sekcijam in Avstrijskemu klubu, oblastem 
in občini Tržič. 

Vozovi, ki so startali z uspehom dobijo 
spominske plakete, vozači diplome, naj« 
boljši čas avtomobilov je bil nagrajen s 
pokalom občine Tržič, ravnotako z manj« 
šim pokalom najboljši čas motociklistov. 

Najboljšemu času aneva je bila vrhu te« 
ga še priznana plaketa sekcije Zagreb, naj 
boljšemu voditelju dirkalnih voz (Willy 
Strehler, Ansaldo) pa pokal sekcije Ljub« 
Ijana. 

Po razdelitvi daril so začeli s klubi ži« 
vahno delovanje novinarji, ki so prispeli 
iz Avstrije (Graz, Dunaj), Nemčije (Ber« 
lin), Ljubljane in Zagreba. 

Cesta na Ljubelj je bila preko dneva 
markirana s tablicami in označbami, ki so 
jih za reklamo obesile bencinske tvrdke. 
Na startu je točila tvrdka Standard Oil 
Company vsakemu konkurentu bencin za« 
stonj. 

S tem, da se je vršila Ljubeljska tekma, 
je postal poizkus, ki ga je napravila Ljub« 
Ijanska sekcija s svojimi novimi propozi« 
cijami, uspeh, kakor ga beleži v tem letu 
odpovedi le malo motornih prireditev. Zo« 
pet se je izkazalo, koliko moči more imeti 
nova ideja, ako jo izvede čvrsta roka in 
pravo športno navdušenje. Ocenjevalna 
vožnja je bila ocena ne le za avtomobile, 
marveč tudi za športni duh tekmovalcev in 
funkcijonarjev. Posebno lepo je bilo videti 
kako točno funkcijonira organizacija pri 
tako velikanskem aparatu. Pripomniti mo» 
ramo še, da se na dirki ni dogodila niti 
najmanjša nesreča. 

Sekcija Ljubljana namerava prireditev 
sprejeti v svoj program in jo izvesti vsako 
leto, in sicer na internacijonalni podlagi. 
Upati je, da bo tudi v bodoče uspeh vedno 
večji. 

Borba za kraljev pokal 
V finale prideta Beograd in Zagreb. Na-
ša reprezentanca se je v Beogradu 
dobro držala. Zagreb je le komaj pre-

magal Subotico. 

V nedeljo se je vršila v Beogradu semi« 
finalna tekma med našo in beograjsko re« 
prezentanco. Naši nogometaši so odšli v 
B-eograd skoraj brez upa zmage. Od njih 
se je samo pričakovalo, da bodo z dobro 
igro proti močnemu nasprotniku častno za« 
stopali slovenski nogometni šport. To jim 
je tudi uspelo kljub porazu. Beograjski li« 
sti pišejo o našem moštvu zelo simpatično 
in ugodno. Diferenca golov je tudi manjša, 
kakor se je pričakovala. V pondeljek opol« 
dne so slabo informirani »informatorji®, 
čeprav je bil pravi rezultat znan že v ne« 
deljo zvečer, raznesli vest, da je v Beo« 
gradu zmagala Ljubljana. Ta vest, ki bi bi« 
la, ako bi bila resnična, gotovo zelo raz« 
veseljiva, pa se je izkazala za raco. «In« 
formatorji® so pač po dolgočasni nedelji, 
hoteli Ljubljančane potegniti ali pa so bili 
sami prav pošteno potegnjeni. 

V Zagrebu bi se morala ^vršiti tekma 
med Zagrebom in Subotico, pa je bila radi 
neurja odgodena na pondeljek. Končala je 
z zelo težko izvojevano zmago Zagreba, ki 
torej nima preveč izgleda, da bi si konč« 
noveljavno priboril kraljev poka!. Beograd 
mu bo pač pretrd oreh. 

V nastopnem poročili o tekmah: 

Beograd : Ljubljana 5 ; 2 (2 : 1) 
Približno 4000 ljudi ><. ie zbuio na igri« 

šču, da prisostvujejo tekmi med našo in 
beograjsko reprezentanco. Občinstvo je 
prav simpatično s freici!Čnini pio-.knu'tm 
pozdravilo naše igralce, ki so se podali 
v precej neenak boj. Vendar se mora po« 
udarjati, da je slovenska reprezentanca n;.« 
prtvila mnogo boljši vtis, kot se jc priča« 
Kovalo. Čeprav njena igra ni oik homoge.-
na. si je z drugimi vrlinami pridobila sim« 
patijc Beograjčanov. Naše moštvo je pred« 
vedlo 'epo igro kratkih pasov, ki so pri 
občinstvu želi burno odobravanje. Prva po« 
ročila pravijo, da je bil, čeprav je zakrivil 
en avtogol, najboljši igrač Ljubljane, vratar 
Miklavčič. Poleg njega treba pohvaliti oba 
branilca, nadalje Hermana, Dobrleta in 
Kreča. 

Beograjska reprezentanca je nastopila 
brez branilca Ivkoviča. Namesto Luburiča 
je igral v napadu Dragičevič od BSK, ven« 
dar pa se ni obnesel. Izgleda, da bo beo« 
grajski podsavezni kapetan za finale tek« 
mo nekoliko izpremenil svoje moštvo, ki 
v nedeljo ni pokazalo baš najboljše igre. 
V prvi vrsti se je pač občutilo, da manjka 
pravi vodja napada. 

Tekma je bila odigrana v zelo živem tem 
pu. Beograjčani so bili več ali manj v pre« 
moči. Naši so, kakor že omenjeno, pred« 
vedli lepo igro, pokazali veliko požrtvoval« 
nost ter izvedli mnogo krasnih napadalnih 
akcij, ki so končale v kazenskem prostoru, 
po naši stari navadi brez strela na gol. 

Potek igre: Beograd ima početni udarec. 
Sledi lepa kombinacija beograjskega napa« 
da. Sekulič centrira, nastane serumage pred 
našim golom in Petkovič zabije z glavo 
prvi gol. Sedaj napade Ljubljana. Herman 
preigra krilce in branilca ter izenači s kras 
nim strelom. Skoraj do konca prve polo« 
vice premoč Beograda, toda Miklavčič od« 
brani vse napade. Samo oster strel Mar j a« 
novica, ki ga ulovi, pusti vendarle proti 
vsakemu pričakovanju v mrežo. Beograd 
vodi z 2 : 1. 

Druga polovica prične s serumagom pred 
našim golom in Petkovič zabije zopet z 
glavo tretji gol. Sledi nekaj prav nevarnih 
napadov Slovencev, ki jih pa ne realizira« 
jo. Nekaj ostrih strelov Beograda brani lc« 
po Miklavčič. Beograjčani pritiskajo. Sledi 
lepa kombinacija Jovanovič, Petkovič, Dra 
gičevič. Zadnji zabije neubranljivo četrti 
gol za Beograd. Gabe strelja iz velike da« 
Ijave na gol Beograda, čigar vratar zapu« 
sti svoj mrežo, da bi branil. Toda žoga gre 
preko njega v gol. 4 : 2 za Beograd. Iz« 
menjajoči se napadi. Končno dobi Petkovič 
lep pas od .Tovanoviča ter postavi končni 
rezultat 5 : 2. 

Sodil je zelo dobro g. Dubravčič. 

Zagreb : Subotica 4 : 3 (l : 1) 
Na dobrem igrišču Haška v pondeljek 

doigrana tekma je delala Zagrebčanom 
mnogo preglavic. Že iz rezultata 4 : 3 (1:1) 
se vidi, da je bila borba povsem otvorje« 
na. Samo boljša rutina je rešila Zagreb po« 
raza. Iz včerajšnje tekme se vidi, da je su« 
botiška reprezentanca za en razred boljša 
od subotiškega prvaka Bačke. Subotičanl 
so igrali zelo požrtvovalno in hitro. Igrajo 
bolj na prodore, po katerih so mnogokrat 
nevarno ogrožali zagrebška vrata. Najboljši 
njihov igrač je bil vratar Sifliš (Sand), ki 
je zelo nadkriljeval Mihelčiča. 

Moštvo Zagreba n zadovoljilo. Lc v go« 
tovih momentih, ko je že šlo za sportski 
renomc Zagreba, je pokazalo nekaj lepih 
akcij. 

Sodil i" o. Vodišek, ki je bil mnogo bolj« 
š: kot pri --••venitveni tekmi Gradjanski : 
Slavij a. Publike okoli 3000. 

Ostale nogometne tekme 
ZAGREB: Željezničar : Derby 1 : 1 

(1 : 1). 
SARAJEVO: Slavija : Sašk 2 : 2 (1 : 1). 
DUNAJ : Rapid : FAC 5 : 1 (3 : 0), Ba« 

dener A. C. : Slovan komb. 4 : 3 (2 : 2), 
Vienna : \Veisse Elf 3 : 3 (2 : 2), BAC : 
Nicholson 4 : 1 (2 : 0), Bevvegungsspieler 
: Cricketer 2 : 0 (1 : 0). 
^ GRADEC: Strassenbahner (Dunaj) : 
Strassenbahner (Gradec) 6 : 4 (4 : 1). 

SOFIJA: GAK : FC Sofia 6 : 0, GAK 
(Gradec) : F. C. 13 6 : 0, GAK : Slavia 
3 : 2. 

POZNANJ : Poljska : Finska 7 : 1. 
BUDIMPEŠTA: Vasas : Nemzeti 3 : 1 . 
BERLIN: Union (Berlin) : SV. Fiirth 

8 : 1. Fiirth je novi nemški prvak. 
REV AL: Hakoah (Dunaj) : F. K. Reval 

1 : 0 (1 : 0). 
OLOMUC: Wacker (Dunaj) : SK Olo« 

muc 4 : 0. 

Jubilej S. K. Slavija 
Kakor marsikomu je nedeljsko neurje 

tudi agilnemu SK Slavija, ki je praznovalo 
svojo petletnico, precej prekrižalo račune. 
Nogometni turnir za pokal dr. Perka, ka« 
terega se udeležujejo klubi Slavija, Hermes, 
Jadran in Slovan, se radi nedeljskega dež« 
ja ni mogel odigrati do konca. V I. kolu, 
ki se je vršil v soboto je zmagal Slovan 
nad Slavijo v podaljšku s 7 : 6. Tekma 
med Hennesom in Jadranom je bila 22 mi» 
nut pred koncem radi teme ob stanju 2 : 1 
za Hermes prekinjena. 

V nedeljo se je vršil v šolski telovadnici 
v Vodmatu slavnostni občni zbor, katere« 
mu so poleg klrbovih članov prisostvovali 
delegati LNP, Ilirije, Jadrana in Slovana. 
Tudi občina Moste je bila zastopana po 
podžupanu g. Bitencu. 

Dr. Pcrko je imel na navzoče lep govor 
o važnosti športa za vzgojo naše mladine, 
nakar so jubilantu čestitali posamezni de« 
legati. Tudi mi se pridružujemo tem čc« 
stitkam, da bi bilo delovanje S. K. Slavija 
tudi nadalje uspešno in plodonosuo. 

Službene objave LLAP. Danes v torek 
dne 10. avgusta se vrši na igrišču ASK Pri« 
morje, Dunajska ccsta z začetkom ob 18. 
uri nadaljevanje izbirnega mitinga LLAP 
za Goteborg. Spored tekmovanja, pri ka« 
terem morajo nastopiti nižje navedene ci« 
tirane tekmovalke v smislu § 18. pravil 
JLAS je sledeči: tek 100 v: Bernik, Jer« 
mol Milena (Ilir.), Šantcl, 1'rcvcc (Prim.), 
met krogle 3.628 kg oboicročno: Bernik, 
Jermol Sonja (Ilir.), Krisch (Prim.), Cim« 
perman (Atena), skok v daljavo brez za« 
leta: Tratnik (Ilir.), Cimpcrman (Atena), 
Šantcl (Prim.), tek 1000 m: Jermol Milena 
(Ilir.), Zore Zora (Prim.), met diska 1 kg: 
Krisch, Preveč (Prim.), Tratnik, Jermol So« 
nja (Ilir.), Cimpcrman (Atena), tek 250 m: 
Šantel, Preveč, Zanner (Prim.), Tratnik (11.) 
met kopja 800 gr obojeročno: Cimperman 
(Atena), Bernik (II.), Krisch (Prim.), skok 
v višino z zaletom: Tratnik (II.), Šantel 
(Prim.), Cimperman (Atena). Tekmovalke 
in sodniški zbor morajo biti na igrišču naj« 
pozneje ob 17.30 uri. Razven citiranih tek« 
movalk smejo klubi prijaviti k izbirnemu 
mitingu še druge verificirane atletinje in 
jih javiti tehn. ref. Savu Sancinu na igri« 
šču pol uro pred začetkom tekmovanja. 
Opozarjajo se atletinje, da morajo v dolo« 
čenih disciplinah brezpogojno nastopiti, 
ker se bo sicer postopalo proti njim naj« 
strožje na temelju pravil JLAS. Eventual« 
na tehtna < -raviOiia imajo javiti tehn. / 
ref. LLAP. Savu Sancinu, Tavčarieva ul. I, 
danes na- zneje ob 14. uri. Poznejša opra 
vicila sc ne bodo upoštevala. Pozivajo se 
že določeni gg. sodniki: Sancih D., Goreč, 
Rvbar, ing. ucbelak. Lctnar, Baltcsar. Vo« 
dišek. Slamič, Brumat. Gregorič, Vind.š, 
Pevalek, Gnidovec, Vončina, Sancin M., 
Saksida, Šetina, da bodo na igrišču najpo« 
zncie ob 17.30 uri. 

AS'K Primorje. Danes, v torek 10. av« 
gusta ob 20. seja upravnega odbora v Na« 
rodni kavarni. Polnoštevilna udeležba radi 
važnega dnevnega reda obvezna. 

Hazena v Rogaški Slatini in v Murski 
Soboti. V nedeljo sta hazena družini Atc« 
nc in Ilirije odigrale v Rogaški Slatini pro« 
pagandno hazeno tekmo. Vršila se je v 
močnem dežju ter je končala z zmago Ili« 
rije s 3 : 1. V Murski soboti je ostala ha« 
zena tekma med SK Muro in SK Ptuj ne« 
odločena z 2 : 2. 

Plavalno prvenstvo države. Tekmova« 
nje za plavalno prvenstvo države se jc vr« 
šilo v soboto in nedeljo v Dubrovniku. Dr« 
žavno plavalno prvenstvo si je priborila 
sušaška Viktorija. Nadaljna mesta so za« 
sedli 2. SK Jug, Dubrovnik, 3. Firule, Split, 
4. Sombonsko S. Udruženje, 5. Ilirija, Ljub« 
Ijana. V plavanju so bili postavljeni trije 
novi rekordi, vendar pa so doseženi časi 
slabši od lanskih. — Prvak v vvaterpolu je 
postal SK Jug iz Dubrovnika. Rezultati 
vaterpolo tekem so bili: Gošk : Sombor 
2 : 1. Jug : Gradjanski 7 : 0, Viktorija : 
Karlovac 5 : 0. 

S a h 
Šah — vzgojno sredstvo 

Psihotehnika je mlada veda, ki utegne 
postati koristna pri izberi poklicev. Zato 
je sovjetska vlada ob zadnjem šahovskem 
turnirju v Aloskvi naročila trem vseučili-
škim profesorjem, naj napravijo nekaj po-
skusov s svetovnimi mojstri. Prejšnji me,-
sec so profesorji D.iakov, Rudik in Petrov-
sky objavili uspehe svojih raziskav. V bist-
vu so ti učenjaki dognali sledeče: 1.) Spo-
min šahovskih veličin na splošno ni bolji 
od povprečnosti. Če kdo igra hkratu več 
partij, ne da bi gledal na šahovnico, gre 
to na rovaš izvrstnemu poznavanju svoje 
stroke. Tak »poklicni spomin« nahajamo 
tudi v drugih panogah, pri godbenikih, je-
zikoslovcih, knjižničarjih ali celo pri pošt-
nih uradnikih. 2.) Med tem, ko opažamo 
pri učenjakih »statistično« pozornost, osre-
dotočeno na en sam predmet (posledica 
tega jc pogosto ražtresenost, ki jc prišla v 
pregovor), se je ugotovila pri vseh šahov-
skih veljakih »dinamična« pazljivost, ki v 
trenutku dojame vse spremembe v širo-
kem področju. Šahiran.ie torej utegne slu-
žiti kot lek proti razmišljenosti. 3.) Poseb-
nega daru za šah ni. Tip šahista se da ne-
koliko primerjati z matematikom. Vendar 
ta uporablja svoje formalno mišljenje na 
pojmovne, abstraktne predmete, šahar pa 
na stvarne ali konkretne. Njegova igra 
učinkuje kot d r a m a t s k a b o r b a in 
v tem tiči njena privlačnost. Svoja izkust-
va more šahalcc izkoristiti v praktičnem 
življenju- v naglici pregledati dani polo-
žaj, ga analizirati, potem pa brž ukreniti 
vse potrebno. Nadalje so omenjeni strokov-
njaki pribili dejstvo, da si šahalec laglie 
iz posameznih sestavin stvori celotno sliko, 
nego narobe. To prevladovanje sinteze, 
obrazotvornosti, domišljije približuje ša-
harja prej umetniku nego znanstveniku. 
Vendar je psihodiagnoza spoznala dva lika 
med mojstri: prvi je intuitiven ali genialen 
(n. pr. Lasker), drugi pa logičen ali znanst-
ven (Capablanca). R. R. 
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Stoletnica Helgolanda 
Nemci se na vse načine trudijo, da 

bi ostal Helgoland, oporišče nemške 
mornarice med svetovno vojno, kolikor 
mogoče popularen. V ta namen skušajo 
izrabiti priliko za popularizacijo helgo-
landskega otoka, ki je kakor znano ze-
lo skalovit. Ker se trenutno ne more-
jo poslužiti nobene druge reklame, so 
se naenkrat domislili, da je baš letos 
sto let, odkar slovi Helgoland kot mor-
sko kopališče. 

Obenem s stoletnim jubilejem helgo-
landskega kopališča proslavljajo Helgo-
landci spomin na ladjedelca Jakoba An-
dersena Siemensa. Ta mož je pred sto 
leti spoznal, da je Helgoland pripraven 
za nekaj večjega in boljšega, kakor sa-
mo za bivališče skromnih in siromaš-
nih ribičev. Začel je opozarjati ljudi na 
izvrstni zrak in na lepo priložnost ko-
panja. Seveda ni pri tem pozabil tudi 
na sebe in je v treh letih spravil s po-
močjo dobrih prijateljev skupaj toliko 
denarja, da je ustanovil družbo za iz-
graditev in ureditev kopališča. Število 
gostov je začelo naraščati, in v treh le-
tih je bilo na Helgolandu že okoli 200 
letoviščarjev. To število se je avtoma-
tično stopnjevalo in kmalu potem, ko je 
prišel otok v nemško posest (prej je bil 
namreč angleška last), je imel že okoli 
20.000 gostov na leto. In tudi to število 
se je sčasoma podvojilo in se obdržalo 
na enaki višini ves čas do svetovne 
vojne. 

Privlačnost Helgolanda je zlasti po-
večalo dejstvo, da so tja prihajali sli-
karji. ki so iskali motive svoje vrste. 
Tudi pesniki so opevali helgolandske 
skale in morje pod njimi, učenjaki, po-
sebno zdravniki, pa so začeli priporo-
čati Helgoland radi zdravilne otokove 
klime. 

Čim si je otok opomogel, je popolno-
ma izginila naselbina revnih ribiških 
hiš, začeli so se zidati hoteli, zdravi-
lišča, gledališča in tudi muzej. 

Vendar ni imel od tega procvita Hel-
golanda njegov največji dobrotnik Sie-
mens skoro nič. Bilo je v njem premalo 
diplomata, da bi znal obdržati svojo 
osebo na površju. Z njegovimi prido-
bitvami so se okoriščali drugi, dočim je 
on imel povsod samo smolo in je konč-
no odšel užaljen na Angleško, kjer je 
umrl leta 1849. v neki bolnišnici. Nemci 
hočejo vsaj letos popraviti napako, ki 
so jo storili njihovi predniki pred deset 
in deset leti ter odkrijejo na Helgolandu 
Siemensu spomenik. 

v dolino, je njune napore honoriral s 
celimi tremi kronami. In to je bil triti-
sočeri gams, tekom kratke lovske d®be. 

Včasi se je nadvojvoda sadistično 
naslajal na mučenju obstreljene zver-
jadi. Ko se je nekoč divja koza z raz-
streljenim trebuhom vlekla preko skal 
in jo je bližnji lovec z milostnim strelom 
rešil trpljenja, je nadvojvoda grobo 
zakričal: «To bi jaz lahko tudi storil!* 
hi ko se je drugič krasen jelen zapletel 
z rogovjem v gosto žično ograjo, je 
nadvojvoda zabranil javljajočim lov-
cem odstrel, nakar se je sam podal gle-
dat smrtno borbo ujetega jelena . . . 

Kdor je kdaj imel priliko motriti pote-
ze v obrazu nadvojvode, ga vse te gro-
zote ne morejo presenetiti, ker odgo-
varjajo značaju moža. ki je bil po milo-
sti božji določen, da nekoč zasede 
habsburški prestol. Res, da je bila sve-
tovna vojna eden največjih zločinov 
nad človeštvom. A še večji zločin je bil 
v tem, da so za povod svetovnega kla-
nja vzeli smrt takega človeka, kakor je 
bil nadvojvoda Franc Ferdinand . . . 
Tako dunajske delavske novine, ki jim 
nimamo ničesar dostaviti. 

Mrharstvo Franca Ferdi-
nanda 

Tiste jogre. ki iz same divje strasti 
in pohlepnosti streljajo v revirjih vse-
vprek, označujejo naši lovci za mrhar-
je. In tak krvoločen mrliar je bil tudi 
pokojni Franc Ferdinand, o katerem 
pravkar prinašajo dunajske delavske 
novine naslednji opis po podatkih oči-
vidcev : 

Francu Ferdinandu je uspelo dobiti v 
najem ogromni lovski revir grofa Lam-
berga pri Steyru. V njem je bilo nad 
5000 divjih koz in obilo jelenov, samih 
krasnih eksemplarjev, ki jih je lastnik 
odstreljeval le po potrebi. No, zato je 
pa Franc Ferdinand začel uganjati tako 
krvoločno mrharstvo, da je lastnik 
kmalu razveljavil najemninsko po-
godbo. 

Nadvojvoda je predvsem dal po 
vsem revirju visoko v gorovje razple-
sti poti in steze, ker je na prežo vedno 
jezdil konja. Nad 100 gonjačev in lov-
cev je nadvojvodi doganjalo cele jate 
zverjadi, ki jo je pokončeval s tako ne-
usmiljeno krvoločnostjo, da o njegovih 
«lovih» še danes pripoveduje vse ta-
mošnje okoliško prebivalstvo z grozo 
in zgražanjem. Pobožni nadvojvoda je 
kratkomalo cinično preziral svetopi-
semsko besedo, da se pravičniku smili 
tudi žival . . . 

Cesto je nadvojvoda v enem samem 
dnevu pokončal 70 do 80 gamsov. Ta 
mesarija seveda v tako krasnem in bo-
gatem revirju ni bila nikaka umetnost, 
tem manj, ker se visoki mrhar ni bri-
gal ne za lovske zakone ne za lastnika. 
Streljal je vsevprek, tudi kozliče in do-
ječe koze, a če mu upehani gonjači niso 
dognali dovoljnih jat, jih je ozmerjal 
kakor pse, plačeval pa naravnost ode-
ruško. Ko sta mu dva gonjača nekoč 
spravila kapitalnega gamsa iz prepada 

General Pangaios, 
na katerega jo bil izvršen atentat. 

Smrt na povratku s plesa 
V Burgbernheimu na Bavarskem se 

je pripetila te dni strašna nesreča. Ob 
24. ponoči se je vračalo 12 oseb z neke 
plesne prireditve domov. Dvanajstorica 
se je vozila v avtomobilu, ki je bil pre-
natrpan. Šofer je vozil z vso naglico in 
je bil premalo previden, ko je začela 
cesta padati ter so se pojavili ovinki. 
Na nekem ključu je avtomobil prišel ob 
ravnotežje, se nagnil na eno stran in 
zagrmel nizdol po strmini. Devet oseb 
je bilo pri priči mrtvih, ostali trije so 
bili težko ranjeni, karoserija pa je bila 
vsa strta in skrivinčena. 

Nesreča je še hotela, da so mrliči pri-
leteli baš na železniški tir, po katerem 
je drvela lokomotiva. Strojevodja, ki ni 
opazil, kaj se je zgodilo, je vozil kar 
naprej in je tako razkosal še tisto, kar 
je ostalo od jiesreče skupaj. Deli pone-
srečencev so ležali več ur na tiru in 
šele proti jutru je čuvaj na obhodu vi-
del strašno razmesarjena telesa ter jih 
pomagal odpraviti v mrtvašnico. Po-
nesrečenci so bili pokopani ob udeležbi 
težko potrtega občinstva, troje preosta-
lih, težko ranjenih' udeiežnikov ples-
nega venčka. po so oddali v bolnišnico. 

stavic je posebno velik pajk, ki se pri-
sesa pod lastavičje krilo ter izpija ži-
vali kri. Tako se zgodi, da lastavica če-
stokrat omaga sredi pota in pade mrtva 
na zemljo. Pa fudi v samem tičjem rodu 
imajo lastavice sovražnike. Vrabci, ki 
so se po vojni posebno številno raz-
množili, imajo navado, da se nastanjajo 
v zapuščenih lastavičjih gnezdih in ker 
so trdovratnejši od lastavic, ostanejo v 
njihovem gnezdu, odganjajo pravega 
gospodarja in gospodinjo, dočim lasta-
vice izumirajo, ker nimajo več domo-
vanja. 

Končno je treba omeniti še enega 
važnega pokončevalca: človeka. Itali-
jani in Španci so znani kot kruti uniče-
valci lastavic. In ker se njihova lovska 
strast ne da izkoreniniti, se je treba 
resno bati, da nam bo baš po njihovi 
zaslugi lastavičji rod polagoma izumrl. 

Tragedija obupanega očeta 
V Berlinu je živel zadnja leta upoko-

jeni bančni ravnatelj Gross, mož 70 let, 
skupaj z dvema sinovoma. Starejši je 
bil poročen in popolnoma normalen, 
mlajši, 28 leten, pa je kazal večkrat zna. 
ke slaboumnosti in je bil očetu največja 
skrb in briga. Svojci so ga morali i; : J 
pod stalnim nadzorstvom, kajti večkrat 
se je pripetilo, da se je slaboumni 28-
letnik izgubil in ga je bilo treba potem 
iskati vseokrog. 

Pred kratkim je sklenil stari mož. da 
napravi konec temu neprijetnemu živ-
ljenju. Prošli teden se je sin zopet «iz-
gubil». Obtičal je v neki vrtni uti, kjer 
so ga našli šele po večdnevni odsot-
nosti. To je očeta tako razžalostilo, da 
je sklenil urediti svoje stvari ter se 
skupno s sinom odstraniti iz življenja. 
Napisal je pismo, v katerem je pojas-
nil namen svojega dejanja in je nato 
segel po samokresu, s katerim je ustre-
lil na slaboumneža. Krogla je obtičala 
v njegovih prsih, toda je povzročila sa-
mo lokalno krvavitev in sin je ostal 
živ. 

Z naslednjo kroglo je starec postre-
gel samemu sebi. Bil je namreč prepri-
čan, da je sina pogodil do smrti in da 
je sedaj čas, da še sam sklene račune 
z življenjem. Pognal si je kroglo v gla-
vo in je padel mrtev. Starega moža so 
prepeljali v mrtvašnico, ga raztelesili 
in pokopali, slaboumni sin pa leži v bol-
nišnici in bo v kratkem okreval. 

izumirajo 
Že nekaj let pravijo prirodopisci, da 

se krči število štorkelj, ki so dajale ev-
ropskim vasem v nižinah posebno sli-
kovitost. Sedaj pa objavlja švicarska 
družba za zaščito živali, posebno pti-
čev, da ginevajo lastavice v Srednji Ev-
ropi z veliko naglico. Njih število se 
skrči vsako leto za 15 odst. in če pojde 
nekaj let tako naprej, bomo ostali v 
kratkem brez lastavičjega zaroda. 

Po sodbi Švicarjev uničuje lastavice 
v prvi vrsti elektrika. Ko se lastavice 
vračajo s prezimovanja iz Afrike v Ev-
ropo. sedajo na električne žice, kjer po-
čivajo. Večkrat se zgodi, da okupira ži-
co cela jata. nakar nastane kratek stik, 
in tok elektrike ubija lastavice v veli-
kem številu. Drugi vzrok ginevanja la-

Drsižalbni škandal v Pariza 
Zadnje dni je vzbudila v Parizu 

splošno senzacijo vest, da je bila areti-
rana in odpeljana v zapor žena znane-
ga ruskega generala Semenova, voja-
škega dostojanstvenika, ki se je med 
svetovno vojno boril v armadi generala 
Brusilova ter je po revoluciji zapustil 
Rusijo in se naselil*^ Parizu. 

Mož in žena sta bila v tujini skoro 
brez sredstev in sta se morala zado-
voljevati le z najskromnejšimi dohod-
ki. Življenje pa je z naraščajočo težo 
pritiskalo na oba. Slednjič se je žena 
seznanila z nekim švicarskim hotelir-
jem ter je stopila z njim v bližje znan-
stvo. Hotelir je poznal revščine gene-
ralke, posodil ji je večje vsote denar-
ja in v zameno zanje mu je ponudila 
Semenova več dragocenih kožuhov o 
katerih je lagala, da so njena last. 

Hotelir se je nato informiral, odkod 
bi utegnila dobiti generalka njemu pro-
dano blago in je končno ugotovil, da so 
bili vsi predmeti pridobljeni na nepo-
šten način, ter potem njemu prodani. 
Hotelir je tukaj pretrgal s svoiim ka-
valirstvom, naznanil generalko policiji 
in še včeraj spoštovana dama mora ži-
veti sedaj ob ričetu v tesni celici. 

X Vezuv bruha. Že kakih deset dni je 
delovanje Vezuva živahnejše. Ker se je 
pred nekaj meseci odkrušil del zemlje ob 
vrhnjem žrelu, se je odprtina ognjenika 
precej razširila in iz nje vre lava v močnejs 
šem toku. V notranjosti Vezuva je čuti 
bobnenje, ki prihaja od eksplozij. Ponoči 
jc pogled na Vezuv izredno zanimiv. Nebo 
nad ognjenikom je svetlordeče in proti 
oblakom švigajo plameni, ki jih od časa do 
časa Spremljajo mogočni stebri dima. 

X Samomor radi železniške nesreče. V 
Pragi se je pripetila pred kratkim občutna 
železniška nesreča. Na postaji Hotovin je 
zavozil tovorni vlak na slepi tir; šel je pres 
daleč in lokcuotiva se je odtrgala ter pad» 
la v globok jarek. Kurjač lokomotive je bil 
pri tem težko ranjen in je podlegel poškods 
bam v bolnišnici. Železniški uradnik pa, 
kateremu je bilo poverjeno nadzorstvo pro 

Jules Lemaitre: 

Prekasno 
Živel je nekoč v nekem mestu v Indiji 

zelo svet fakir, po imenu Turiri, ki si je 
od mladih nog prizadeval, da bi ukrotil 
svoje meso, da bi mogel vstopiti živ v 
pokoj Nirvane. Toda, ko je bral nekega 
dne tuje knjige, je spoznal ničevnost 
svojega početja in nehal je verovati v 
to, kar uči Buddha. Napisal je celo uče-
na dela, kjer je dokazal, da Buddha ni 
delal čudežev in da ni bil Bog. Toda ob 
istem času je izpovedoval tako vzvi-
šeno in tako vedo modrost in njegovi 
spisi so bili tako polni dražesti, da si je 
pridobil v mestu in v celem kraljestvu 
veliko število učencev in občudovalcev. 

Vendar je Turiri živel še nadalje či-
sto, da ne bi mogel kdo reči, da je pri-
vlačna sila grobih naslad bila vzrok, da 
je zatajil svojo prvotno vero. Toda čim 
bolj se j£ staral, tem bolj se je zdelo, da 
silno ljubi ženske in govoril ie o njih 
brez vsake potrebe v vseh svojih knji-
gah, kakor če bi se silno živo zanimal 
zanje. In pisal je o njih tako blage, tako 

laskajoče in nežne stvari, da so bili od 
tega vsi, ki so to brali, očarani in pre-
vzeti v dno srca. 

Tedaj je nekega dne Maja. mlada 
' vdova pri tridesetih letih, lepa, razum-
| na in bogata, spočela sledečo zamisel: 
i "sCe Turiri tako govori o ženskah, je 
! temu gotovo vzrok, ker obžaluje, da jih 
I ni spoznal v svoji mladosti. Rad bi jih 

spoznal sedaj: toda ne upa se, bodisi 
radi boječnosti, bodisi ker ga njegovo 
preteklo življenje in njegovo visoko sta-
lišče silita, da vztraja zavoljo dostojan-
stva, v svoji trpki zdržnosti. Pojdem 
torej in se mu skrivoma udam. Čeprav 
sicer ni več mlad in nima več lepega 
telesa, je dober, duhovit in uživa ugled 
zaradi slave in svojega veleuma in ne 
bo me stalo mnogo muke, da ga uve-
dem. Skratka: smili se mi in hočem, da 
z mojo pomočjo spozna, predno umre, 
to kar skoro nobenemu drugemu mo-
škemu ne ostane neznano.» 

Maja se je oblekla v lahne koprene in 
se skrbno prepojila z dišavami. Ko se 
je delala noč. je odšla k Tuririju, se 
vsedla tesno k njemu in ga vprašala za 

neka filozofska pojasnila. In dočim je 
govorila z njim, se je stiskala k njemu, 
ga opajala s svojim dahom in slednjič 
mu je položila svoje gole roke okoli 
vratu: 

«Vem,» je dejala, «zaradi česa trpi-
te: vzemite mene.» 

Toda Turiri se je nalahno osvobodil 
in odgovoril: 

«Motite se.» 
Skozi odprto okno, ki je zrlo na pla-

njavo, se je videla v poslednjem odsevu 
mraka petnajstletna pastirica, ki je vsa 
plavolasa in vsa rožnata gnala domov 
svoje ovne. 

Turiri jo je s prstom pokazal Maji in 
dejal z veliko otožnostjo: 

«Hotel bi imeti dvajset let in biti 
ljubljen od deklice, podobne tej-le. Vi-
dite, to je. česar mi ne morete dati ne 
vi, ne nihč,£ drugih 

In ko je Maja vsa zbegana odhajala, 
je Stišala, kako je Turiri za njo zamr-
mrai stavek iz svoje zadnje knjige: 

«Eno stvar boš vekomaj pogrešala, 
vekomaj boš abjokavala svoje devi-
štvo.» 

ge in službe v jutranjih urah, je je radi 
nesreče usmrtil. Ustrelil se jc s samokre« 
som iz strahu pred posledicami. 

X Velikanska tatvina na Angleškem. Iz 
Londona poročajo, da je na nepojasnjen 
način izginilo iz muzeja Victoria and Al* 

bert v South Kensingtonu 34 zlatih rimskih 
in egipčanskih novcev, ki imajo velikansko 
arheološko vrednost. Ravnateljstvo, ki je 
takoj obvestilo Scotland Yard, ceni izgino« 
le novce na 1 milijon funtov (275 milijo« 
nov Din). 

Kecleljske prireditve 
Drugi dan kongresa Č. J. lig 

v znamenja povodnji 
Po lepem prijateljskem večeru ude-

ležencev kongresa JC lig, kateremu so 
v soboto v Zvezdi prisostvovali tudi ve-
liki župan dr. Baltič, konzul dr. Resi, 
generalni konzul dr. Beneš iz Prage, 
kot zastopnik občine ljubljanske ravna-
telj dr. Zarnik in drugi odlični predsta-
vitelji vojaških in civilnih oblasti ter 
korporacij, je sledil v nedeljo zjutraj v 
smislu programa zlet na Gorenjsko, 
kjer bi si morali udeleženci ogledati 
Vintgar in Bled. Kmalu po odhodu vla-
ka pa je začelo deževati in močni nalivi 
niso več ponehali. Tako izletniki niso 
mogli izstopiti v Dobravi in iti na Vint-
gar, ampak so se peljali naravnost na 
Bled. Tudi tukaj so se morali takoj za-
teči v najbližji hotel Triglav pri kolo-
dvoru, kjer so mogli le skozi verando 
opazovati razbesnelo burjo nad Blej-
skim jezerom. Večina izletnikov Cehov 
je bila prvič na Bledu. Z avtoomnibusi 
so se opoldne odpeljali še v drug hotel, 
kjer se je vršilo skupno kosilo, ki se ga 
je udeležilo še 60 oseb s predsednikom 
ljubljanske lige dr. Kramerjem in če-
škoslovaškim konzulom dr. Reslom. 
Ker nalivi niso ponehali, so se ligaši že 
po kosilu zopet vrnili v Ljubljano, kjer 
pa so zvedeli, da Je radi železniških 
nesreč pri Zalogu promet prekinjen. 
Mariborčani so mogli nadaljevati vož-
njo mesto ob 18. šele okrog polnoči. 
Prišli so po enournem čakanju pred 
Hrastnikom ob 3. zjutraj v Celje. Tu je 
vlak zopet zastal radi poplav pri Što-
rah, vsled česar so Mariborčani dospeli 
šele proti poldnevu do Štor. Od tu so 
morali radi pretrgane proge do Št. Jur-
ja peš in so se proti 15. uri po 25 urnem 
bivanju v vlaku pripeljali v Maribor. 

Planinski dan v Kranjski 
gori 

Kranjska gora ie bila v soboto v ve-
seljčnem pričakovanju. Pričeli so priha-
jati gostje Planinskega dne, ki je bil le-
tos nameravan kot večja turistična in 
tujsko-prometna propagandna priredi-
tev ter obenem kot veselica turistov In 
.letoviščarjev. Kranjska gora letos zopet 
doživlja sezono, na kakršne je bila va-
jena pred vojno. Le da je včasih bilo 
vse češko, pa nekaj gostov iz Trsta in 
Reke, dočim imajo letos nadpolovično 
večino Hrvati, vsi iz ravnih pokrajin 
Banovine, manjšo polovico pa tvorijo 
Ljubljančani, Beograjčani in Vojvodin-
ci, zlasti iz Bačke. Čehe zastopa njihov 
ljubljanski konzul. Razen tega pa se sli-
ši v kranjskogorskih ulicah tudi mad-
žarščina, a nekatere starejše Slovenke 
in Hrvatice se poslužujejo tudi nemšči-
ne. katere pa ne obvladajo. 

V zadnjih dneh so poslednje razpolož-
ljive sobe pošle in nastanitveni organ s 
čepico in nadpisom letoviščarskega dru-
štva je moral goste odvajati v 3 km od-
daljeni Podkoren. Prihodnje leto treba 
urediti za celo to pokrajino enotno orga-
nizacijo ter razmestiti goste po Kranj-
ski gori, Logu, Podkorenu in Ratečali, 
da bo letoviščarski promet dosledno or-
ganiziran, kar se letos godi spontano ln 
iz podane potrebe. Vseh gostov je sedaj 
v Kranjski gori — vštevši vse 4 naštete 
vasi — okrog 600. 

Domačini so kaj zadovoljni s hrvat-
skimi letoviščarji, ii pa z domačini, ki 
brez sile in truda divanijo v vseh jugo-
slovenskih dialektih, da je veselje. Vča-
sih se še kdo zmoti, da reče »movim« 
namesto molim, v gorenjskim širokim 
»v«. In govori in lenari se v bratskem 
edinstvu. Po vseh travnikih so minuli 
teden poležavali letoviščarji, se solnčili 
na pesku Peščen ce kakor gorski mar-
tinčki ali pa iskali jagode, nabirali sleč 
in od daleč občudovali alpske velikane 
naokrog. Vsi letoviščarji pravijo, da 
kranjskogorski zrak dela posebno laKo-
to. Točno ob pol 12. in ob pol 19. sedi 
že vse pri mizah, se zalaga gladno ni 
hlastno BO umerjenih hotelskih cenah, a 
ob 21. uri zvečer je že vse pod »kov-
trom«. Živci so v popravilu in marsikdo 
je dal solnčiti in zračiti tudi svoja pljuč-
ka in želodec ali srce. 

V soboto so v ta božji mir planili pla-
ninci. Sleme, Skala in Dren so prihru-
meli, s hiš so zaplapolale zastave, vrh 
Prisojnika se je obdal z meglo, na Vi-
trancu so postavili grmado za kres, ve-
lik kot planinska koča. Tudi rakete so 
bile razmeščene. Muzika požarnikov .ic 
»ausrukala« z vsemi pihali in bobnom 
in nepregledna množica je napolnila ob-
širni postajni peron in valovila po njem 
— pestro valovila, da! Vlak (»hlapon«, 
so včasih rekli pri takih prilikah) se Je 
ustavil, iz njega so se vsule množice ce-
pinarjev in hlačaric, — ena si je koj pri 
izstopu iz vagona zlomila nogo. Prva 
planinska nesreča! Druga je sledila 
kmalu nato — z deževjem . . . 

Polovica gostov je odrinila takoj na-
prej nroti Vršiču, druga pa se je razvr-
stila v vasi sami po raznih senikih. 
Kmalu po večerji se je vlilo in je lilo vso 
noč in vso nedeljo. Žalostna taka nede-
lja, določena za veseli Planinski dan, 
ko je več sto turistov od blizu in daleč 
namenjenih, da z urnimi nogami in kipe-
čimi srci pohitijo navkreber. Tako pa ti 
lije, lije in — sneži. Rušica, Kurji vrh. 
Vitranec, Vojščica, Mistlovi travniki, 
Petelinjek so vsi beli, sneg je padel do 

višine 1000 m in so torej zasneženi vsi 
obronki 200 m nad Kranjsko goro. In s 
snegom in dežjem je v nedeljo pritis-
nil nazarenski jesenski h!ad. La piova 
d'agosto rinfresca il boseo. Še dva taka 
dneva, pa bi poslali našemu dr. Knafli-
ču dile (smučke), da otvori zimsko-
sportno sezono . . . 

Boljši del so si izbrali oni udeleženci 
Planinskega dne, ki so ostali v vasi in 
obljudili komerz, ki je trajal s harmoni-
ko in plesom do 2. ure zjutraj. Kaj so 
uganjali oni na Vršiču in oni v koči na 
Gozdu, o tem kronika molči v vseh 
deželnih jezikih. Do kože premočeni so 
se tekom nedelje vračali v Kranjsko 
goro, se sušili ob pečeh in v gostilnah, 
zraven pa vendar uganjali veselo pla-
ninstvo s pesmijo, harmoniko, tambu-
rico, kitaro in bratenjem . . . 

»Sapienti sat!« bi dejal Latinec, — 
»Buh pomagej!« pa planinec . . . 

Tabor slovenskih vojakov 
na Brezjah 

Tabor slovenskih vojakov iz svetovne 
voine je zbral tudi letos na Brezjah znatno 
število bojnih tovarišev in njihovih svoj-
cev, vendar pa so nepretrgani nalivi od-
vrnili na tisoče ljudi. Zborovanje se seve-
da ni moglo vršiti na prostem, temveč se 
ie vse stisnilo v cerkev. Med svečano ma-
šo so peli združeni tovariši pevci, svirala 
je železničarska godba »Sloga«, pred cer-
kvijo pa so grmeli topiCi tako, da je bila 
iluzija voine prav srečno oživotvorjena. 

Zborovanje je otvoril predsednik, major 
v p. g. Martin Colarič, ki je uvodoma po-
zdravil vse tovariše iz svetovne voine, za-
stopnike invalidov in dobrovoljcev in izre-
kel zahvalo celokupnemu slovenskemu ti-
sku, ki je rad podpiral Zvezo. Na njegov 
predlog je bi! odpos!an nato brzojavni po-
zdrav kralju Aleksandru, kar so vzeli zbo-
rovalci na znanje s trikratnim Zivio! kli-
cem. S toplimi besedami se je spominjal 
predsednik mučeništva naših sorojakov v 
Primorju in Korotanu, izražajoč željo, da bi 
vsem enkrat zasijalo soincc svobode. Ghv-
no pažnjo je posvečala Zveza spomenikom 
in grobiščem ter ustanavljanju podružnic. 
V kratkem bo uredila grobišče Rusov, ki 
so delali cesto v Kranjski gori in skrbi tudi 
za zemske ostanke italijanskih vojakov, ki 
so pokopani v naših krajih. 

Zveza bo predložila Narodni skupščini, 
ministrskemu svetu in ministru za socijal-
no politiko sledečo resolucijo: 

Zbor bivših vojakov svetovne vojne od-
ločno protestira proti slabemu postopanju 
z vojnimi žrtvami. Zveza se z vsemi svo-
jimi člani pridružuje stanovskemu boju in-
validov, vdov in sirot ter akcijam Udru-
ženja vojnih' invalidov kraljevine SHS in 
zahteva: 

1.) Da se takoj udejstvijo vse pravi-
ce, ki jih daje sedanji invalidski zakon. 2.) 
Da se vojnim žrtvam izplačajo vse zaostale 
pokojnine i pričenjajo takoj redno izplače-
vati novi prejemki. 3.) Da se otvorijo vsi 
potrebni invalidski zavodi, posebno hiralsk, 
in da se niti deloma niti popolnoma ne uki-
nijo potrebni zavodi kot ie n. pr. delavni-
ca za proteze v Ljubljani. 4.) Da se omo-
goči vojnim sirotam vzgoja in učenje. 5) 
Da se otvorijo potrebni krediti za učenje, 
zdravljenje, ortopediranje in za vse dru-
ge pripomočke, ki jih določa invalidski za-
kon. Krediti za vojne žrtve se ne smejo 
skrčiti. 6.) Popraviti se morajo takoj kri-
vične redukcije invalidov, vdov in sirot. 
7. Sedanji invalidski zakon naj se redigira 
v smislu prave zaščite vojnih žrtev, kakor 
se to vrši v drugih državah S.) Vojne žrt-
ve naj se oproste plačevanja zanje nesmi-
selnega davka ter davka na ročno delo 

Zborovalci so resolucijo soglasno spreje-
li. Major Colarič je nato izrekel ob burnem 
pritrjevanju zahtevo, da se sme porabiti in-
validski davek samo za invalide, ne pa v 
druge namene. 

V bližnji bodočnosti se hoče Zveza po-
brigati za prenos kosti žrtev s Suhega ba-
jerja, od Sv. Križa in od Sv. Krištoia ter 
z drugih ljubljanskih in mariborskih poko-
pališč na skupen kraj. Postaviti pa hoče 
v Ljubljani dalje skupen spomenik vsem 
žrtvam svetovne vojne, ki bo simbol trp-
ljenja naših mož in fantov v svetovni vojni 
ter naših dobrovoljcev, ki so prelivali kri 
za osvobojenje. 

Pri volitvah je uil izvoljen z vzklikom 
sledeči odbor: Predsednik major Colarič, 
I. podpredsednik France Orehek, II pod-
predsednik Nace Mihevc, tajnik Bonač, b'a-
gajnik Vagner, odborniki: Matičič, Slavko 
Benedikt, (za invalide), Špunt, Lončar, Lo-
gar in Šturm, za Štajersko Tauleger iz Tr-
bovelj in Korošec iz Savinjske doline, pre-
gledovalcem računov Jernej Hafner in A .-v 
ton Martine 

najboljše, najtrpežnejše, 
20to najcenejše. 



Gospodarstvo 
Slovesna otvoritev obrtne 
in kmetijske razstave v 

Ormožu 
Zaradi naliva manjši poset, a konjska raz-
stava preložena. — Lep uspeh včerajšnje 

razstave govedi, svinj in perutnine. 

V drugem največjem kraju sloveče Prleki-
je, v Ormožu, se je vršila v nedeljo slove-
snost otvoritve obrtne in kmetijske razstave, 
katero je razstavni odbor pripravljal že dalje 
časa z vso vnemo in resnostjo. Prebivalci Pr-
lekije, potomci nekdanjih panonskih Slove-
nov, niso samo veseli in dobrodušni ljudje, 
po katerih lastnostih slovijo pri svojih ostalih 
slovenskih rojakih, nago so tudi delavni in 
varčni. Zato vlada v Prlekiji večinoma bla-
gostanje, v kolikor ga pač dopuščajo sedanje 
težke gospodarske prilike. 

Resno gospodarsko stran ormoških in oko-
liških čini tel jev je pokazala ta razstava, ka-
tere otvoritev je bila v nedeljo dopoldne.' 
Delavni predsednik razstavnega odbora g. 
K u h a r i c je imel lep nagovor, v katerem 
je predočil zbranim gostom trud pripravljal-
nega odbora, da bi razstava čim bolje uspe-
la, ter pozdravil velikega župana maribor-
ske oblasti gosp. dr. Pirkmajerja in zastop-
nike oblastev ter gospodarskih korporaclj. 
Med gosti so bili navzoči kmetijski referent 
zagrebške oblasti gosp. Pozanič, narodna po-
slanca gg. dr. Pivko in Bedj?nič, srezki po-
glavar ptujski gosp. dr. Vončina, zastopnik 
Zbornice za trgovino, obrt in industrijo taj-
nik gosp. dr. Pless, oblastni ekonom gosp. 
Zupane, zastopnik Zveze obrtnih zadrug ln 
Slovenskega obrtnega društva v Mariboru 
gosp. VahtsT. zastopnik Občeslovenskega 
obrtnega društva v Celju gosp. Žabkar, vete-
rinarski referent gosp. dr. Rajer, bivši direk-
tor žrebarne v Ljubljani živinozdravnik 
Slajpab, predsednik Konjerejskega društva 
za mariborsko oblast gosp. Petovar, zastop-
nik Kmetijske družbe gosp. inž. Lah, kmetij-
s s v e t n i k gosp. Zidanšek, gerent ptujskega 
okrajnega zastopa gosp. Brenčič, zastopnik 
ptujskega župana gosp. dr. Šalamun in drugi. 

Predsednik gosp. Kubarič je v svojem go-
voru navajal, da se je ideja kmetijske m 
obrtne razstave rodila že i 1925. Njen na-
men je. da se pokažejo širši javnosti proiz-
vodi ter napredek živinoreje in vinske pro-
dukcije v ormoškem okraju. Ormož, kljuC 
Prlekije, Prekmurja in Medjimurja, naj zdru-
ži obrtnike in kmet sko ljudstvo v enotno fa-
lango v boju za skupne interese. Končno ss 
je predsednik zahvalil vsem sodelavcem pri 
razstavi in prosil velikega župana gosp. ar. 
Pirkmajerja za otvoritev. 

V svojem nagovoru je veliki župan gosp 
dr. P i r k m a j e r omenjal najprej razvoj 
gospodarstva in važnost raznih činjenic, ki 
igrajo pri obrti in kmetijstvu zelo važno 
nlorro. Človeštvo ima na razpolago tehniko ;n 
razne stroje, najvažnejša činjenica pa je tn 
ostane človek, brez katerega 30 vsi stroji ln 
tehnični pripomočki le mrtva materija. Zato 
je v prvi vrsti skrbeti za vzgojo človeka. Z 
veseljem je pozdraviti voljo do dela tistih, 
ki so ustvarili to razstavo. To voljo je treba 
ohraniti in okrepiti ter združiti našega obrt-
nika in kmetovalca, na katerih ramenih slo-
ni v naših težkih časih vsa bodočnost na Se-
ga naroda. Zaključil je sv<oj govor: V tem 
znamenju otvarjam obrtno razstavo in ii ža-
lim najboljšega uspeha. 

V imenu Zbornice za trgovino, obrt tn in-
dustrijo v Ljubljani je pozdravil razstavo taj-
nik gosp. dr. P1 e s 9 s povdarkom, da je ta 
razstava važna iz narodnogospodarskih ozi-
rov v splošnem, ker gre njen značaj preko 
lokalnega pomena in zasleduje osamosvojitev 
naših gospodarskih krogov od inozemstva. 
Razstave so zrcalo našega delovanja in ima-
;o nalogo vzpodbujanja k tekmi v kvalitet-
nem delu in dovršenosti. Nato je govoril o 
težkih ča«'h, ki jih preživlja naše obrtništvo 
in ki obetajo postati še kritičnejši s sklenit-
vijo trgovinsko - političnih pogodb s sosedi, 
zlasti z Avstrijo, ki bodo na široko odprle 
vrata inozemski konkurenci. Treba bo viso-
ko tehnično usposobljenega obrtništva. Ta 
prireditev kaže, da se ormoško obrtništvo za-
veda teh važnih momentov in da bo za ro 
težko borbo strokovno usposobljeno. 

Za mariborsko obrtništvo je čestital ormo-
škemu obrtništvu ns srečni misli prireditve 
te razstave gosp. V a h t a r, ki je povdarjal 
potrebo združitve vseh gospodarskih krogov 
na strokovno - gospodarskem polju. 

Zaradi velikeea naliva se drugi niso ogla-
sili k besedi. Otvoritvena slovesnost se .je 
namreč vršila pred razstavnim lokalom (me-
ščanska šolal na prostem. Sledil je nato 
rvjled. Ormoški župan gosp. V e s e 1 i č, ki 
ima slede prireditve razstave velike zaslu-
ge, ter aerilni predsednik razstavnega odbo-
ra gosp. Kuharič kakor njegov neumorni taj-
nik sosp. Pola k eo gostom razkazovali raz-
stavljene predmete. 

O razstavi obrtnih izdelkov se mora reCi, 
da je prirejena okusno in da je pokazala ve-
liko snretnost obrtništva v Ormožu in okoli-
ci. Videli smo lepe in praktične Izdelke sed-
larjev. sodariev, umetnih ključavničarjev, 
mizarjev in drugih obrtnih panog. Posebno 
pozornost so vzbujale vezenine, ki Jih je Iz-
delala šol=ka mladina pod vodstvom učitelji-
ce gdč. Hinterlehnerjeve. sod, ki je na tri 
dele razdeljen tako, da teče iz ene pipe tro-
je vrst vin, in dežniki tovarne v Dolnji Len-
davi. 

Žal le. da je deževno vreme onemogočilo 
večji poset in da je zaradi nalivov morala 
hiti konjska razstava preložena. 

Proti večeru je bil v restavraciji Bauer 
banket, na katerega je razstavni odbor po-
vabi! velikega župana, številne zastopnike 
iblnstev in gospodarskih korporacij ter dru-
:e osebnosti, ki so si stekle zaslusre za prire-
ditev razstave. Na banketu so bili izmenjani 
Številni nagovori. Najprej je pozdravil gostf, 
predvsem velikega župana, predsednik raz-
-tavnPTa odbora srosp. Kuharič. nakar je ve-
liki župan dr. Pirkmajer v daljšem nagovo-
ru vzpodbujal obrtništvo k vztrajnosti in iz-
iavil med drusim. da fe ponosen na to, da 
?<•- na ozemlju mariborske oblasti dobe lju-
dje. ki kliub težkim časom ne izgube pogu-
nrn in delujejo za napredek gospodarstva s 
tem, da prirejajo razstave. Za njim je po-
vzel be«edo ormoški župan gosp. Veselič. ki 
izvaja, da kot domačin ne more presoditi. 
knk?ne utise fe napravila razstava, katere 
r^set ie v veliki meri ovimlo slabo vreme. 
Tz-nzil ie upanie. da so ti utisi primerni. Na-
daljo ie pohvalil marljivi razstavni odbor in 
menil, da je uspeh na gospodarskem polju 
zssi-ruran ie v nestrankarskem sodelovanju. 
Pozdravil je vse goste, predvsem pa gosp. 
velikega župana. Govorili so Se gg.: Petovar, 
PolaV. dr. Pless. inž. Lah. Žabkar, Zidan-
šek, šlajpah. Pozanič in drugi. Vsi eostje so 
se prav neprisiljeno zabavali v prijazni druž-

bi ormoških činiteljev in ob »viranju marlji-
ve središke sokolske godbe. 

Včeraj se je v okviru obrtno - gospodar-
ske razstave vršila razstava goved, svinj in 
perutnine, vzrejene v ormoškem okraju. Po 
nedeljskem groznem nalivu je sledil včeraj 
krasen dan. Prignanih je bilo 208 komadov 
vseh vrst plemenske govedi. Bila je to kra-
sna slika lepo vzrejene živine. Lahko trdi-
mo, da se ne bi dala daleč okoli prirediM 
tako lepa razstava izključao na kmetiŠKh 
posestvih vzrejene živine. 

Krasno blago je nudila tudi razstava ple-
menskih svinj, ki ie bila gotovo prva te vr-
ste v Sloveniji. Bilo je 30 staj z okoli 100 
komadov. Razstavljenih je bilo tudi šest le-
pih družin štajerske kokoši. 

Na živinski kakor tudi obrtni razstavi Je 
bil včeraj prav dober obisk. Ves prostor raz-
stave je bil zelo lepo prirejen. Za danes je 
pripravljena vinska razstava, ki je prav tako 
lepo urejena. Vršila pa se bo ta teden še 
konjska razstava, ki je morala biti v nedeljo 
radi velikega deževja preložena. Za vinsko 
in konjsko razstavo ee pričakujejo mnogo-
številni zunanji posetniki. 

= Obtok novčanic Narodne banke SHS se 
ie po bankinem izkazu povečal v zadnjem 
tednu julija t. 1. za 16.1 milijona na 5421.9 
milijona dinarjev. Kovinska podloga je v 
istem času nazadovala za 11.3 milijona na 
304.7 milijona dinarjev zlate in neznane vred-
nosti. Posojila 90 se malo povečala. 

= Znižanje delniške glavnice. <Petovia», 
usnjarska industrija, d. d. s sedežem v Ljub-
ljani, je sklenila lani na občnem zboru za 
kritje izerube znižati delniško glavnico od <5 
milijonov na 600.000 Din tako, da se sioži 
10 dosedanjih delnic v eno delnico po 100 
dinarjev nominale. Minister za trgovino in 
industrijo je nedavno ta fklep odobril. 

= Podružnica Poštne hranilnice v Skop-
lja. Na prošnjo skopljanskih gospodarskih 
krogov je ministrstvo trgovine in industrije 
dovolilo, da ae v Skoplju postavi podružnica 
Poštne hranilnice za Južno Srbijo. 

— Termin letošnjega Lipskesa jesenskega 
sejma. Lipski jesenski velesejm 1926. se bo 
vršil od 29. t. m. do 4. septembra t. 1. Isto-
časno bo prirejen Tehnični sejem s Stavbnim 
sejmom. Nemški sejem čevljev in usnja bo 
trajal do 1. septembra t. 1. 

= Konkurz je razglašen o imovini Franca 
Novaka, trgovca in posestnika v Podovi. Prvi 
zbor upnikov pri okrožnem sodišču v Mari-
boru 13 t. m. ob 10. dopoldne. 

= Ustanovitev državnega izvoznega zave 
da v Italiji. Te dni so otvorili v Rimu dr-
žavni avtonomni zavod za italijansko zuna-
njo trgovino, katerega predsednik je mini-
ster Alberto Pirelli. Upravni svet obstoji iz 
strokovnjakov gospodarskega ministrstva tn 
iz zastopnikov sedaj tudi državnih sindikalt-
stičnih organizacij industrije, trgovine ln 
kmetijstva. Zavod, ki ga podpira država, b-> 
imel oficijelne zastopnike, trgovinske ataSa-
je v inozemstvu. Njegov namen je, da se pod 
državno kontrolo standardizira polagoma vsa 
italijanska zunanja trgovina. Zavod bo dajnl 
stalne zanesljive informacije z inozemskiti 
trgov, bo skrbel za moderno reorganizacijo 
italijanske Izvozne tehnike in tako naprej 
Pri tem pa zdrava konkurenca posameznih 
domačih izvoznikov ne bo ovirana. S pre-
skrbovaniem bančnih kreditov na dolgi rok 
bo omogočal zavod izvažanje tudi srednji tr-
govini ter manjšim industrijskim in kmetij-
skim organizacijam. Poleg tega bo pospeše-
val udeležbo na razstavah in velesejmih. Pod 
njegovim nadzorstvom bo tudi zavarovanje 
in transport blaga. 

= Dobave. Ekonomsko odelenje direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
10. t. m. ponudbe za dobavo ležiščne votna; 
do 13. t. m. za dobavo žičnih natezalcev tn 
glazure za bločne aparate ter Lutzovih peči 
in kolen; do 20. t. m. za dobavo meceano-
vih klincev, livarskega peska, motvoza In 
vžigalic. Pogoji so na vpogled pri imenova-
nem odelenju vsak delavnik od 10. do 12. 
dopoldne — Direkcija državnega rudnika v 
Brezi sprejema do 25. t. m. ponudbe za do-
bavo velikega jamskega repeticijskega teo-
dolita z mikroskopom in za dobavo solnč-
nika, oziroma dežnika za zaščito merilnih 
instrumentov; do 28. t. m. za dobavo solin-
skega stekla. — Vršile se bodo naslednje 
ofertalne licitacije: 25. t. m. pri upravi dr-
žavnih monopolov v Beogradu glede dobave 
pisarniškega in drugega materijala; ' 26 
t. m. pri glavruem sanitetskem s1aga!iš+u v 
Zemunu glede dobave emajlirane posode tn 
pri direkciji državnih železnic v Ljubljani 
glede dobave banka - kositra; 28. t. m. pri 
direkciji državnih železnic v Ljubljani gle-
de dobave velikega orodja — Predmetni 
oglasi so v Zbornici za trgovino, obrt in in-
dustrijo v Ljubljani na vpogled. 

= Pred nvedbo ilate valute na Danskem. 
Danska vlada in Danska narodna banka pri-
pravljata uvedbo zlate valute s 1. januarjem 
prihodnjega leta. To Danski ne bo povzroča-
lo večjih težkoč. ker ima danska krona 99 
odstotno vrednost in je torej blizu zlate pari-
tete. 

S. avgusta. 
LJUBLJANA (Prve Številke povpraševa 

nja. druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
73—0, Vojna škoda 290—0, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 193—196. Ljubljanska kreditna 175 do 
195, Merkantilna 90—00 (90), Praštediona 
885—870, Slavenska 49—0. Kreditni 165 -175 
Strojne 0—110, Vevče 120—0. Stavbna 55 (lo 
65, šešir 103-104 (104). — B l a g o : (Iva 
zaključka: letve, smreka, jelka, 4 ra, 24'48 
mm, monte fco meja. 1 vagon po 480; deske, 
smreka, jelka, 24' in 46 mm, 4 m, monte, fco 
meja, 2 vagona PO 500. Ponudbe in'povpraše-
va ni.i kakor običajno. 

CURIH. Beograd 9.12, Berlin 123.10. Ne v/ 
York 517.625. London 25.155, Pariz 15.275. 
Milan 17.90, Praga 15.825. BudimpeSta 
0.007235, Bukarešta 2.40, Sofija 3.745. Dunaj 
73.175. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4375 do 
12.4775, Berlin 168-168.50, BudimpeSta 
98.76- 99 06. Bukarešta 3.2525 - 3.2725, Lon-
don 34.3375—34.4375. Milan 23.75—23.85, 
Nevv York 705.75—708.25. Praga 20.8975 do 
20.9775. Scfija 5.09—5.13. Varšava 77.05 do 
77.55. Curih 136.40—136.90, Pariz 20.83 do 
20.93; v a l u t e : dinarji 1247—12.53, dolar-
ji 703.25—707.25. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra-
gi 59.52. v Berlinu 7.40. 

Domače borze na drugI strani. 

Po 
i le „Domovina" je za nas! 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in tocialnt 

namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j t l z n e s e k Din 5*—s 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din I •—, 

N a j m a n j š i i n e sc k Din 

Šišenski šah. klub 
obvešča svoje člane, da se 
bo vršil ponoven občni »bor 

Šofer 
samec, se takoj sprejme pri 
»Avto taksi LaJko.. Slarija-
grajska cesta I te v. 13? 

-:isos Drva 
hrastove in bukove odpadke 
od parketov ter mehka drva 
dostavlja po nizki ceni na 
dom parna žaga V. Scag-

v torek 10. avjusta 1926 ob Službo dobt le boljša. stareja 
20. uri v kiubovem lokalu deklica aH žena 
(gostilna Seidl) v Sp. Siškl ^ t n h l p e r ( e k t r i 0 o p r l T l j l I n e t t i v Ljubljani, za gorenj. 

vsa hišna dela In zna ne- ' f l t : m kolodvorom. Pri oa-
koliko nemško, prt dvojici vzemu večje množine zna-
na deželi, pod ugodnimi *ea popust. 193 

ffr a w 13 M J S K a P°6l0i'- Ponunbe na oglasni 
S s ® O1"«'«* ' Ju tra . pod značko 

.Pridna ln coštena 809. 
2180© 

Namestnika 
ta realitetno prometno pi-
sarno v Ljubljani, s stano-
vanjem In pristopnino Din 
10.000 .prejme takoj Zagor-
ski, Maribor, Tattenbach> va 
ulica lfl. 21795 

Pekarno 
dobro idočo. na deželi • 
prometnem kraju, odstopim 
ali zamenjam pod ugodnimi 
pogoji Ponudbe na oglasni : »Jutra». 
oddelek . Ju tra , pod šifro 
•Pekarna 49». 21649 

Akademik 

( d o b e ' 

Tvornica čevljev 
Išče čistilca, ki zna snažiti 
tudi e kombiniranim čistil-
nim strojem Ponudbe na: 
. I l ir i ja. , tvornica cipela — 
Bjelovar. 21768 

Prodajalca 
samostojnega — i 1 6 e pod 
ugodnimi pogoji modna tr-
govina za gospode v Ljub-
ljani. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 21765 

pripravlja za ponavllalne Iz-
pite iz nemščine, opisne ge-
ometrije ln matematike. — 
Naslov v oglaenem oddelkn 

21842 

Nemščino 
ln slovenščino poučuje te-
meljito gospodična po 8 Din 
od ure. Ponudbe na oglasni 
oddelek .Jutra* pod šifro 
»Uspeh 25». 21835 

PREMOG - DRVA 
«Ilirija,* 

Kralje Petra trg itev. 8. 
Tel 220 85 

Motorno kolo 
Harly Davidson, 7—9 HP 
1925, t priklopnim vozom 
proda A. Wolf, urar. Bre-
žice. 21476 

Fotograf, učenca 
prejme atelije D Rovšek. 
kolodvorska ulica št. 34. 

21576 

Učenca 
16—18 let starega, z dobrim 
ljudskoSoisklm spričevalom, 
močnega, sprejme umetni 
mlin L. Gutenberger dediči 
v Mežici. 21568 

Nezaposljeni 
vsakega staleza ln zanima-
nja lahko zaslužijo na dan 
par sto dinarjev s prodalo 
dovoljenih državnih srečk. 
Garancija ni potrebna. Tudi 
za izven Ljubljane. Ponud-
be ca naslov- Josip Vardjan 
— Ljcbljana, Wolfova l/I, 
desno. 21432 

Jugo agencija 
Beograd. Skopljanska ulica 
B išče žensko ln moSko 
osebje s pravilnimi doku-
menti za vse vrste dela in 
službe 20368 

Čevljar, pomočnika 
Izurjenega za mešano delo, 
sprejme takoj Jernej Smld, 
čevljarski mojster. Jesenlce-
Fužine št. 94, Gorenjsko. 

21840 

Vajenca 
ki bi imel oskrbo pri starših 
sprejme takoj Lovro Roz-
man, ključavničar in izde-
lovatelj tehtnic, Ljubljana. 
KriZevniška u l i t i Ctev 9. 

21823 

Damsko frizerko 
ISčem ra novo ustanovljen 
saton Keflektira se samo 
ne samostojno moč z refe-
rencami Nastop do 1 sep-
tembra Plača ter % po do-
govoru Stanovanje v biit 
ali privatno Služba stalna 
Janko Meznarič, Jesenice. 
Gorenjsko. S1819 

Stenojtraflnjo 
perfektno v slovenski In 
nomški stenografiji, z daljšo 
prakso v odvetniški pisarni, 
»prejme s 1 septembrom t i 
odvetniška pisarna v Ljub-
ljani. 21817 

Knjigovodja 
bilancist > trgovsko, banč-
na, Industrjsko in gospodar-
sko prakso, išče mesta — 
Ponudbe na oglasni oddelek 
»Jutra, pod »Zanesljiv in 
sposoben 58» 21753 

Gospodična 
iz boljše (trgovske-nemške) 
hiie, izurjena v vseh trgov-
skih poslih. ISče vsled ua-
stalih razmer službo blagaj-
ničarke ali kaj »ličnega pro. 
ti majhni plači. Ceni dopi-
se na ogl. oddelek »Jutra* 
pod značko »Poštena 26». 

214S0-a 

Klubske talnice 
m e s t o dobi illstlngvirana 
dama srednjih Ul tr finega 
nastopa Predstaviti se Je 
v Agrarnem biroju. Selen-
burgova 7. med 2. in 3 uro 
popoldne. S1881 

Kuhar'co 
samostojne. Hčera za večji 
restavracijski obrat Plača 
b draeo zelo ngodno Na-
vesti |e dosedanje službo-
vanje ter natančen naslov 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod »Samostojna kuharica«. 

11784 

Vajenca 
n čevljarsko obrt sprejna 

takoj Ivan Pretnar, čevljar, 

Vižmarje pri Ljubljani. 

21785 

Plačilni natakar 
samostojna mlajša moč, e 
Ia referencami, kavcije zmo-
žen. se sprejme 20 avgusta 
ali 1. septembra. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod »Plačilni*. 21801 

Učenca 
r"»tenih staršev tn • prt. 
meroo šol. izobrazbo sprej-
me takoj Travizao & Remic. 
Mirna peč. 21811 

Krajevni zastopniki 
ln agenti se ISSejo za Slo-
venijo za prodajo naših dr-
žavnih papirjev na odpla-
čila. Mosečni zaslužek 6"00 
'io 8000 Din. Ponudbe na 
«Jngomosse», Zagreb. Ga-
jev« 1, pod iifro L t- 471. 

£1803 

Kavcijo 20—25.000 
vložim, če dobim službo pri 
industrijskem ali trgovskem 
podjetju Ponudbe na oglas-
ni oddelek »Jutra* pod šifro 
»Služba 86». 21686 

Šofer 
s 161etno prakso, oženjen, 
išče službo k osebnemu avlu 
ali avtoomnibusn. — Martin 
Zeleznik. Šmartno pri Litiji 

21655 

Arhitekt 
lesne industrije, specijalist 
za konstrukcijo pohištva, 
vito pohištvo, igrač in žag 
iSče mesto direktorja Po-
nudbe poslati na naslov: 
M Rajsner. Celje. Breg 28. 

21640 

20—30.000 Din 
kavcije v gotovini peloli 
trg. naobražen mladenič tr-
govskemu podjetju ali de-
narnemu zavodu, ki ga vza-
me v stalno službo. Cenj. 
ponudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Vesten in za-
nesljiv 40». • 21515 

Brivske obrti 
se ieti učiti pri mojstra kjer 
M trne] vso oskrbo. 141etni 
fant revnih staršev Ladi-
slav Bevčič. Sp Hrušica 29 
pri Ljubljani. 21698 

Sedlarski pomočnik 
mlad. išče primernega mesta. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21825 

Mlajša gospodična 
Nemka. Išče mesta pri otro-
cih Pomagala bi tudi pri 
gospodinjstvu Ponudbe ua 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
Šifro »Nastop 1. septembra« 

21888 

Dve novi postelji 
proda ELrakar, 
št. 4. 

Emonska c. 
217S7 

Izobražena vdova 
stara 35 tet, žalt mesto 
vzgojiteljice ali gospodinje. 
Ponudbe ua oglasni oddelek 
«Jutra» pod liiro »Gospo-
dinjstvo 24». 21830 

Gospodična 
vešča vsega pisarn, posla, 
z večletno prakso, išče pri-
mernega nameSčenja. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
.Jutra* pod »Slavonka*. 

21838 

Natakarica 
i l i * službo t boljši goetflnt 
na delell. Opravlja tudi v»a 
hiSna dela. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra* 

Gobe 
lepe. suhe jurčke. plačam 
do me-eca decembra po 
najvišji dnevni ceni tr-
govci In nakupovalci se 
prosijo poslati ponudbe z 
navedbo množine na — 
Adolf Fischer. Hotel Slon, 
Ljubljana 20161 

«OdoI» steklenice 
prazne. kupuje drogerija 
Kane. 2idovska ul 187 

V s a k o v r s t n o 

zlato kupuje 
po najvišjih cenal< 

Čeme, juvelir 
Ljubljena VVoltova al >-

1000 m tračnic 
poljske železnice ln 6 vo-
zičkov prekucnikov (Mul-
denkipper) prevzamemo — 
nadalje vzamemo v najem 
stroj za lomljenje kamna. 
Ponudbe na gradbeno pod-
jetje ing. F r a n T a v č a r , 
družba z o. Ljubljana. 
Mirja U . 81810 

Bukova drva 
suha, kupuje družba Ilirija. 
Ljubljana, Kralja Petra trg 
St 8. 21788 

oglaa-
. 81791 

Trgovski pomočnik 
liurjen železnlnske In (p*, 
cerijske stroke, vešč slov. 
ter nemškega jezika. Išie 
službo. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod značko 
»Zanesljiv 97*. 81767 

Geometer 
Id Je dovrlil rudarsko Solo 
s dobrim uspehom, 11 6 e 
s l u ž b e . Keoženjen, star 
okoli 80 let. — Dopise na 
oglaeni oddelek »Jutra« pod 
»Naklon št. 555S». 81800 

Strojnik-monter 
išče mesto strojnika ali 
strojnega monterja v kakem 
večjem podjetju. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod Iifro »Strokovnjak 89». 

8178» 

Vino 
80 hI finega rdečega vina 
cvička in 17 hI prvovrstne-
ga vina rizling, letnika 1924 
in 1925, za buteljke, ceno 
naprodaj. Naslov v oglas-
nem oddelka »Jutra*. £1696 

Posestvo 
Proda se v Trbovljah v tr-
gu veliko posestvo, obsto-
ječe iz hiie, v kateri se na-
haja dobro idoča zaloga pi-
va Zagrebike pivovarne — 
poprej puntlgam, s vsem 
inventarjem vozovi, konji, 
steklenicami, aparati, sploh, 
kar se rabi pri trgovini s 
pivom. Dalje gospodarsko 
poslopje, ribnik, njiv«, trav-
niki, na najbolj lepem kraja 
ob glavni cesti Trbovlje. — 
Travniki to njive so pri-
merne za stavbne parcele 
Trgovina s pivom a« lahiil 
vodi takoj naprej. Oiiralo 
se ba le na resne kupce. 
Gena nizka, plačilo zelo 
ugodno. Več se poizve pri 
lastnika g. Ivana Oreinlk. 
posestnik !n u l u a t e l j 
Trbovlje «8. 

Elegantno kočijo 
majhno, enovprežno prodam 
— Kapiteljska ulica 7/1. 

21838 

Filatelisti! 
Prodam kompletno trgovino 
s starimi znamkami, uvede-
no z zastopstvom VpraSa-
nja na oglasni zavod .Re-
kord*, Sarajevo. £0964 

Radi preselitve danes v to-
rek ob B dop prostovoljna 

javna dražba 
Pred Škofijo 21, II . nadstr. 

Stelaže s steklenimi šipami, 
več ogledal, sobna in ku-
hinjska oprava, blazine, per-
nice, železne postelje, mo-
Sko kolo ter velika, močna 
amerikanska pisalna miza in 
drugo. 81815 

Tovorni avto 
2—3 tone prodam ali zame-
njam za luksusnega. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Avto 29». 

21829 

Novih zabojev 
okoH 250 lepih — veliko«t 
85 X 83 cm in globokih 38 
cm p r o d a m po 12.50 Din 
komad franko postaja Or-
mož. — Rudolf Anderlič, 
Ormož. 21799 

Trieder 
elegantno v e z a n Brehms-
Tierleben. 180 vezanih, SO 
nevezanih knjig, proda di-
jak. Ponudbe pod značko 
»Dijak 96» na oglasni od-
delek »Jutra*. 21796 

Avto «Qpel» 
10/12 HP, dvosede* en, dobro 
ohranjen, z novo pnevmati-
ko, pripraven za potnika, 
prodam po zelo nizki ceni 
ali zamenjam za motorno 
kolo BSA, 8H HP, novejše 
tipe. Poizve in ogleda se 
pri Antonu Ankele, Miklo-
šičeva cesta 15 21807 

Posestvo 
Borovec St 18 pri Kočevski 
Reki naprodaj radi prese-
litve za 60.1100 Din Polovi-
co kapitala takoj, ostanek 
po dogovore. Posestvo je 
cela hosta Pojasnila daje 
prodajalec na lica mesta 
dne 9 t. m. Ponudbe pod 
»Posestvo Borovec* na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

21764 

Hiše z gostilno 
trgovino, gosp. poslopjem 
ln rrtom, j a Gorenjskem 
namenjam za hišo. po mož-
nosti s hlevom v Ljubljani 
(tudi na periferiji). Ponudbe 
pod »Vrednost £50.000» na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

21826 

Posestva 
Od agrarne reforme se dobi 
od ogromnih posestev 560 
oralov posekanega gozda po 
nizki ceni In pod ugodnimi 
plačilnimi pogoji. — Blizu 
glavne ceste, pol ure od 
postaje in seia, gričevito, 
nekaj ravnin, brez kamenja, 
rodovitno. Za parceliranje 
lahko dobitfi Slovence in 
Hrvate, denar dobro nalo-
žen. Za informacije priložiti 
5 Din v mamkah. — Ivan 
Uratnik i drug. Pivnica kod 
Virovitice, Slavonija. 21804 

Trgovino 
z mešanim blagom ali ipe-
cerijo vzamem v najem ali 
odkupim — Ponudbe pod 
»Prometno podjetje 52» na 
oglasni oddelek <Jutra>. 

21752 

? ' 

Za stanovanje 
sestoječet iz kuhinje in sobe 
bi namesto plačila, mlad 
strokovni učitelj, rad in-
Struiral. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jatra* pod »Mati 
ln sin*. 21782 

1 ali 2 dijaka 
vzamem na stanovanje in 
dobro hrano. Električna raz-
svetljava. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra*. 21679 

Oddam sobo 
1 ali 2 gospodoma. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

21508 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom, event. 
s kuhinjo, išče šivilja. Za 
nagrado izgotovim obleke, 
plašče brezplačno. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Mirna 80». S1580 

Naslov! dijaških sta-
novanj 

se dobijo pri ge L i k a r , 
Poljanska cesta štev 87 

Ž0940 

Sobico 
z elektr. razsvetljavo oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 21843 

Prazno sobo 
iščeta zakonca B 1. septem-
brom Ponudbe pod šifro 
»Nujno 6» na oglasni odde-
lek »Jutra«. 21841 

Sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam 
boljšemu gospodu v bližini 
gl. kolodvora. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

21B21 

Sobo 
iščeta dve mirni gospodični, 
sestri. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod značko 
»Cista soba 18». 21818 

Sobo 
prostim vhodom, oddam 
bližini Tabora 2 gospo-

doma. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 21828 

Dva dijaka 
se sprejmeta k boljši druži-
ni v bližini obrtne šole. — 
Na lov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21783 

Veliko solnčno sobo 
z elfckt.ično razsvetljavo In 
posebnim vhodom iz pred-
sobe, aelo zračno, z balko-
nom na cesto, oddam solid-
nima akademikoma s 15. 
avgustom. Event. z zajtr-
kom Ogleda se lahko v*ak 
dan. Naslov pove ogla»ni 
oddelek »Jutra*. 51813 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom t i 8 e 
gospod s 15. avgustom ali 
1 septembrom. Ponudbe s 
ceno pod »Stalno 808» na 
oglasni oddelek «Jutra» 

21808 

Od 200—300.000 Din 
družabnika ali posojilo Išče 
rentabilno s 75 % dobičkom 
delajoče podjetje, najtrd-
nejše podlag6. Družabnika, 
ozir. posojilo Iščemo le radi 
trenutnega pomanjkanja go-
tovine. Ceni. ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»25 %» do 18. t. m. 81551 

Tihega družabnika 
ali družabnlco e 50—100.000 
Din Bčem v svrho razšir-
jenja obrata pri dobička-
nosnem podjetja. Mala re-
žija! Velik promet. Kapital 
le v obrat! Dopis« na oglas-
ni oddelek »Jutra* pod iifro 
»Procvitajoče podjetje 80». 

21818 

Kateri veletrgovec 
v Ljubtjai podpiše pošte-
nemu uradniku posojilo Din 
20.000 — kot drugi porok, 
s sigurnim jamstvom; isti 
pa kupi pri njem blago za 
5000 Din. — Ponudbe pod 
«Blago» na oglasni oddelek 
»Jutra*. 213SO 

20.000 Din posojila 
išče obrtnik za razširjenje 
svojega obrata. Plača SO% 
obresti in vrne 100C Din 
mesečno. Ponudbe pod Silro 
»Sigurno in pošteno» na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

81805 

M. L m. 
Iskrena hvala! Ta teden svi-
denje. — Poljube Tvoja. 

21839 

O. F. Laško 
Dvignite pismo! 21827 

XXV. 
Danes, torek, ob 10. na pre-
lazu. Poljubčke — Tvoj . . . 

21824 

Marlie 
dčpart ooeur triste amour 
r«v6 reviens — Ad. 21834 

Mam 
Drago! Točno, kdaj kje? — 
Ce prezrem. opozori, pokli-
či! Borkman. 21837 

Dugo! 
Srčna hvala sa Tvoja pisma 
— Zasijalo je solnce. Po-
ljube. 21762 

Golobe 
razne vrste p r o d a Tome 
Franc, Dravlje 25. 21779 

Konji za vožnjo 
V kobilarni Turnii je veS 
konj kasačev, eno- In dvo-
vprežnih. zanesljivih in prav 
aglih, za vsako službo spo-
sobnih. po zmerni ceni na-
prodaj Pojasnila in ogled 
v kobilarni Turnii pri Ptuju 

2164S 

Damski dežnik 
zelen, se je izgubil v se-
be od Ljubljane do Jese-
nic. Pošten najditelj nsj ga 
odda v oglasnem oddelka 
»Jutra*. 21; 16 

Selo! 
Vedel eem, da me ljubiS, 
zlato moja. — Vedno Tvoj. 

81793 

Ideal! 
Pošlji naslov, da TI pišem, 
kako silno Te ljubim. 

21794 

Maribor 35 
Malo pozno . . . zato iskre-
no . . . in od srca . . .1 Ali 
vedi, da si samo moj. 81736 

Gospodična 
srednjih let, s 15.000 Din 
gotovine, želi znanja s pri-
prostim mladeničem Resne 
ponudbe s sliko na oglasni 
oddelek »Jutra» pod šifro 
»Sreča 82». 81790 

"riženltev! 
Lepa bodočnost se nudi sam-
skemu, izobraženemu, stil-
nemu trgovcu s potrebnim 
kapitalom v sporazumu s 
mojo v trgovini s mešanim 
blagom izučeno hčerko. — 
Dopise z natančnim pojasni-
lom na ogl. oddelek »Jutra* 
pod značko »Slučajna pri-
žeaitev». 81822 

Novomeščani! 
Prevzamem na dom perilo, 
U ga tudi zlikam in na 
zahtevo zakrpam. Elizabeta 
Stan i , perica, Kandlja 7. 

30133 

Pension «Ideals» 
v znanem morskem kopa-
lišču Riccione Mare pri Ri-
mini nndi od 1. septembra 
dalje stanovanje, hrano ln 
kabino za kopanje, » 
strežbo ta 25 lir dnevno. 

81585 

Baprase za sesani plin 
motorje na paro, bencin in 
presno olje ln Diesel-motorje 
dobavlja v najkrajšem času 

19. 
Mfien XVII, 

VKatigasse 70-S0. 
Za takojSnjo dobavo: 

naprave za mm plin 
U 16, 20, 25, 35, 45, 50, 60, 

70 in 100 PS 

strcjčs Ba paro in motorje 
2, 8, 44, 6. 7, 15, 100—120 

250—400 PS 

iSGicfjg ca iuetia 
1—2, 4, 7, 8, 10. 12, 20, 25 

to 40 PS 177-a 

motorje Cc presno olje 
5, 10, 12, 20 PS. 

c-r» »f* » j . * t V . 

en 

' j ' 

Planino 
dobTo ohranjen, u g o d n o 
p r o d a m . — Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra». 

21747 

Klavir 
res dobro ohranjen, kupim 
Pismene ponudbe na ogiasni 
oddelek »Jutra* pod «1010». 

21550 

Citraši — citrašinje 
Nudim naproaaj 65 tet stare 
citre s krasnim glasom. — 
Citre se ogledajo iz prijaz-
nosti v drogeriji Sanitas, 
Prešernova ulica 5. 21886 

Češko vljolino 
s krasno resonanco, dobro 
preigrano, v etuiju, ugodno 
prodam za 500 Din. Ogleda 
se lahko vsak dan od 12. 
do 14. ure Naslov v oglas-
nem oddelkn »Jutra«. 81814 

J03 SUCHY: 

" r 

SatlriSnD psihoicfifDi 
ebrazl 

Kart. Din 24 —. 

Naroča s e pri 

TisM zaflragi 
v Ljubljani, 

Prešernova ulica 5-

i t KoroiaBske zgo-
dovine ie zajet roman 

Hicias* 
Spisal ivan Lah, 

Cena vezani knjigi Din 
20. po oošti Din 1 -50 več. 

izdala 
Tiskovna zadruga 

v Ljubljani. 

Opozarjamo 
vse interesente, da je pri pismenih vpra-
šanjih, ki naj jib upravništvo pismeno 
reši, brezpogojno priložiti poštnino in 
manipulacijsko pristojbino v z n e s k u 
D;n 2-—. Posebno opozarjamo na to 
one stranke, ki žele, da se jim po pošti 

pošlje naslove od malih oglasov. 
Vsa vprašanja in prošnje glede naslo-
vov od .malih oglasov" bodo romale 
v koš. ako ne no nri oženih D i n 2"— 

r 

lfl saiH® zsodovinsRs povest 
šte emo Budalcu 

H f j V p g i 

Petra KupfNika 
>&vest se 9odt u protestantski dol 

na Številskem. 

ana a n i . 17'—, IIM.27-— ocšininc 

Karo« st 

'(njigaral Mene začrcse v VMmi 



Oevre Rlchter Frich: 8 

Rdeča megla 
Roman. 

Toda Miss Evy v tem trenutku ni mislila nase. Strah in mraz sta 
bila okoli nje, toda ona ju ni čutila. Vročična podjetnost ji je gorela v 
krvi in lastno življenje se ji je zdelo brez vrednosti v primeri s tisoči 
življenj/ki jih je hotela rešiti. 

Brzo je zlezla iz čolna. Čuteč, da jo tesno krilo ovira, ga je 
strgala s sebe. Megla jo je obdajala kakor gost pajčolan. Bila je napol 
gola; svileno spodnje krilo je bilo pretanko, da bi jo čuvalo zraka, 
shlajenega po tečajni struji. Počasi je tipala proti stopnicam, nadejaje 
se, da dospe neopažena na poveljniški mostič. 

Zdajci pa je obstala. Trije streli so počili bliskoma drug za dru-
gim. Sledil jim je težak padec in globoko, hropeče ječanje, ki je kmalu 
utihnilo. Neki glas je dajal kratka, nagla povelja. Na ladji je mahoma 
vse oživelo. Iz salonov prvega razreda se je slišalo srdito vpitje in 
rssbijanje po vratih. Vsa velika ladja se je dramila iz omedlevice. 
Z vseh strani so se razlegali prestrašeni klici. »The Eagle« se je 
začenjal postavljati v bran. 

Po železnih stopnicah, ki so vodile na čolnišče, so se približali 
nagli koraki. Temna postava je omahnila iz megle. Evy je v njej 
spoznala enega izmed krmarjev. Opotekal se je in pritiskal roko na 
levi bok. Ko je ugledal čudno prikazen pred seboj, je vailignil roko 
in Evy je z grozo videla, da je krvava. »Ali ste ranjeni?« je vprašala. 

Mož se je vzravnal, loveč sapo. »Smrt me jase,« je odgovoril z 
medlim glasom. »In na krovu je vrag.. .< 

»Dajte, povejte,« je vznemirjeno rekla Evy, »kaj morem storiti 
za vas? Saj menda še ni vsak up zaman.« 

Mož si je potegnil ruto izza vratu in jo je odločno zatlačil v rano. 
»'The Eagle' je izgubljen,« je šepnil. »Prišli smo v oblast morskih 
razbojnikov in njihova varnost zahteva, da vsi poginemo. Pravkar 
sem poslušal razgovor. Razstreliti hočejo ladjo; nihče ne ostane živ, 
da bi pričal o ropu. Ni je rešitve za nas. Vsi smo samo še figurantje 
v poslednjem dejanju največje tragedije tega stoletja.« 

Miss Evy je zateptala z drobno nožico. »Dokler človek živi, mora 
upati,« je rekla naglo. »Treba je nekaj storiti, krmar. Dolžnost je ...« 

Stasiti mladi mož jo je zadivljeno pogledal. 
»Jaz moram umreti na svojem mestu,« je zamrmral. Noge so mu 

klecnile, toda vzravnal se je. Njegove zveste medlovišnjeve oči so 

dobile odločen izraz. Opotekel se je k čolnu, ki je bil malo prej še 
njeno skrivališče. 

»Podvizajte se, gospodična.« Tako govoreč je strgal ponjavo z 
velikega rešilnega čolna. »Stopite vanj, da vas spustim doli. Ko boste 
na vodi, izpnite kavlje in prepustite se toku. V sprednjem koncu naj-
dete živeža, v tankih vode... Podvizajte se...« 

In ko je videl, da se obotavlja, jo je prijel, zanesel jo v čoln in jo 
zavil v svoj plašč. Nato je prijel za patentni ročnik in zakrenil čoln 
nad vodo. Bil je bled kakor smrt in noge so se mu tresle. »Z Bogom, 
gospodična,« je zamrmral. »Sporočite pozdrave od nas vseh.« 

Mladi mož se je s težavo sklonil preko čolnovega roba; z obema 
rokama jo je prijel za zlato kodrasto glavico in jo poljubil na čelo. 
»Bog vas blagoslovi,« je zamrmral, »in Gospod nam bodi vsem mi-
lostljiv.« 

Nato se je zvrnil, med tem ko je rešilni čoln na samogibnih škrip-
cih počasi utonil v megleno noč. 

XI. 

Poslednja ura orjaškega par nika 

James Morton je stal ob vhodnih stopnicah. Njegova visoka po-
stava se je tajinstveno risala v megli. Rdeča žarka njegovih oči sta 
bodla v njen gosti beli pajčolan kakor dva krvava noža. Orožja ni 
bilo videti pri njem. Toda njegove velike, žilave roke so se krivile 
na lik gorilovim, kadar se obrača proti sovražniku. 

Zdaj je viselo vse na lasu. Vsa ladja je bila na nogah. Streli so 
opozorili vse. Posadka se je zbrala in je pritiskala i. vseh strani. 
Treba jim je bilo samo voditelja, pa bi bila v nekaj minutah vsa 
razbojniška četa pokončana. Toda megla jih je spravljala v zmeš-
njavo. Dva ranjenca sta ušla samokresom razbojnikov in sta zdaj 
umirala v tretjem razredu sredi preplašenih potnikov. Ženske so 
vpile, moški so begali sem ter tja in iskali orožja. 

Toda Mortonu se ni mudilo. Nobena kretnja ni kazala, da bi se 
zavedal opasnosti položaja. Divji krik tisočev, ki so bili zaprti v sa-
lonih, ga je motil prav tako malo kakor prestrašeno tuljenje v pro-
storih za izseljence. 

In čuj — kaj je bilo to? Nov silen trušč se je pridružil občemu 
hrupu. Bili so strojniki, ki so udrihali po železnih vratih. Morton jih 
je bil zaklenil. In zdaj so bila kladiva ob debele železne plošče. Kdaj 
jh razbijejo, je bilo samo vprašanje minut. 

Polne vreče so druga za drugo izginjale v zabavno jahto. Mor-
tonovi ljudje so se naglo spuščali po vhodnih stopnicah. Veliki mož 
je nagrbančil obrvi, ko mu je gromovit ropot naznanil, da so se vrata 
strojnice udrla. Pet, šest mož je z rjovenjem in preklinjanjem planilo 

na krov. Zapodili so se v meglo kakor divje zveri. Vedeli so, da je 
pred njimi sovrag in da so prišli v oblast nevarne sile, toda videli 
niso ničesar. Vse je bilo zavito v strašne sive sopare, ki so puhtele 
krog in krog njih. Tisti mah je zavihtil Pietro Cerani svoje gibko 
kratko telo preko ograje. 

»Nu, podpolkovnik,« je šaljivo vprašal Morton, »ali ste našli kaj \ 

oficirskih kajutah?« 
»Ladijsko blagajno imam pri sebi,« je odgovoril nepravi podpol-

kovnik. »Zaklenjena je, a mislim, da je v njej dokaj čedna vsotica.« 
»Kaj je s peklenskim strojem?« 
»Vse v redu,« je mrko odvrnil Cerani. Trepet njegovega meh-

kega, zvonkega glasu je pričal, da je tudi v njegovih prsih nekdaj 
utripalo človeško srce. 

Morton ga je razumel. 

»Da,« je rekel mračno, »mesarija bo strašna. Toda zdaj ne mo-
remo več izbirati. Naša varnost je na tem. Kdorkoli bi se vrnil živ, 
bi nas spravil na električni stol. «The Eagle» bo kmalu kos velike 
uganke. Želimo si le, da bi umrli tudi mi kedaj tako lahke in lepe 
smrti...!« 

Tedajci je počil strel. Krogla se je sploščila na železni opori tik 
zraven Mortonove roke. Dve, tri postave so se prikazale iz megle. 

Veliki mož se je mrko nasmehnil. Njegovo dolgo, neokretno telo 
se je skokoma zavihtelo čez ograjo. Sajasta roka je segla za njim in 
zgrabila bežečega za ramo. Toda preganjalec je brž odnehal in krik-
nil od bolečine, zakaj Morton mu je z enim samim obratom svoje 
strašne pesti zavil desnico, da je skočila iz sklepa. Strojnik je pal 
v naročje tovariša, ki je stal za njim, in Morton je grohotaje izginil 
v globino. 

Zdaj se je zgodilo nekaj čudnega. Še preden je dospel Morton na 
krov jahte «Jaap van Huysman», so se megle razdelile, kakor bi jih 
pretrgala orjaška roka. Iz teme se je mahoma napravil jasen dan in 
solnce se je zableščalo nad orjaškim parobrodom. 

Krik tisočerne radosti je planil iz grl zbeganih ljudi na «Eaglu». 
Šele zdaj so spoznali položaj. Videli so malo, belo jahto, kako je odri-
nila od parnika, ko je sprejela poslednjega razboznika na krov. 
Krogle mnogih samokresov so se usule na njene boke. Toda težko 
je bilo pogoditi kak cilj. Stekla v oknih krmarske kajute so se dro-
bila, toda nobeden izmed strelov ni zadel. 

Zdaj so tudi potniki prvega razreda razbili vrata. S krikom in 
zmerjanjem so tekali po krovu. Dame so tarnale za svojim nakitom 
in tisoč pesti je grozilo gusarski ladji, ki je v dolgem loku zavila 
na jug. 

Avtomobile 
1 Ford lanska typa "malo rabljen v prav 

dobrem stanju za Din 18.0C0 —. 

1 Ford letošnja typa čisto malo rabljen 
v stanju kot nov s posebno opremo za 
Din 30.000-—. 

Laurin & Klement 16/18 HP, 4 sedežni, 
električna Boscli razsvetljava v dobrem 
stanju Din 20.000 — 

proda 

J U G O - A U T O , LJubl jana, 
Dunajska cesta 36, tel. 236. 

i Razglas. 
Okrajni zastop Laško kupi večjo 

množino starih tračnic od poljskih 
železnic in starih železnih cevi za 
cestne ograje. 

Ponudbe z navedbo cen naj se po-
šljejo semkaj do 20. t. m. 

Okrajni zastop Laško, 
dne 9. avgusta 1926. 

Knjigoveznica K. T. D. 
trtalnlca In tvornica poskvnih knlig 

LJUBLJANA. Kopitarjeva ul. 1/11. 

priporoCa svojo stalno veliko zalogo 

mnogovrstnih salda-konti, štrac, journalov 

itd. lastnega izdelka 

Drcžbenf oklic. 
E 2110/2"!) 

Dne 16. avgusta 1926 se vrši ob poi 
9. v Ptuju, Frankopanska ulica 10 in 

dne 18. avgusta 1926 ob 10. ur l v 
Strntšču (tdboriščt) javna dražba glede 
rajnih premičnin in sicer: 

16. avgusta ly25 v Jtuju: sodi, pohištvo 
dne 18 avgusta 1926 v Strmšču : 3600 m 

železniških tračnic, 1200 m ozkotir -
nih tračnic, veš barak stroji za iz-
delavo lesne volne, električni mo-
torii, kotli, gospodarski vozovi, kom-
pletna elektrarna lokomobila, brzoj. 
drogovi, drva, pohištvo blagajna, 
transformatorji , več živine i t. d. 

Okra jno sodišče v Ptuju, 
5823 a odd. iV.. dne 6. avgusta 1926 

Preinne ocvirke od slanine 
po 5 Din kg, in 

t dometo svinjsko mast 
znamke J . P . 195 

v sodih po 50, 100 m 200 kilogramov 

po na jn iž j ih dnevnih cenah 
prodaja tvrdka 

evsld Popovič, LHiNiono. 

Vstopnice za razne prireditve, bla-
gajniške bloke Itd. 

* * 
WW 
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* * 

IVO SORL1: 

Zadnji val 
Boman. — Broilran Din 30*—. 

vezan Din 38' -

1 Naroča s i pri Tiskov, zadrugi v Ljubljani, 
Prešernova ulica 54 

i ,>,„.i„im,mM„,n,.i«iftii i .tii«iiimiiimm 

TOK * * 
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M U Z B J 
jugoslovanskih starin, orožja, denarja, 
obleke, slik, dokumentov srb. kraljev, 
starih knjig, monastirske blagajne, tajne 

iz turških časov. 
Ves muzej se poceni proda vsled selitve. 
Muzej D a n i l a Popov ida , Beograd, 

Terazije 7. 5827 a 

Mirko Pretnar 

V PR ISTANU 
= PESMI = 

BroSlrane Din 24-—, platno Jln 32-—, 

Naroča se pri 

TlSKOVffl ZADRUGI V LJUBLJANI 

Prešernova ulica 54 

res. pos. in sosp. zadruga z o. z. 

Ljubljana Sv- Petra cesta 19 Llubljana 

daje posojila na 
vknjižbo ter proti 
zastavi vrednostnih 
papirjev. Obrestuje 
vlose na knjižice 

po (istih 

Poseben oddelek 
0/ za prodajo srečk 

Državne razredne 
/" loterije ter prodajo 

brez srečk ratne štete 
odpovedi. n a o b j r o k e 

Pozor, samo 15 dni! Od 1. avgusta do 15. avgusta 

se bo prodajalo v trgovini JOSIP ŠLIBAR, Ljubljana, Stari trg 21, poleg Zalaznika 

| C O ! v s e ž e n s k o in m o š k o p o l e t n o b l a g o s 4 C O / 
9 « J /O p o p u s t o m na v s e d o s e d a j o z n a č e n e c e n e . I w /O 

Ne zamudite te prilike in oglejte si blago! ssu Ob sredah in sobotah prodaja ostankov! 

Lekarno v Šiški 
sem presalil 

na Celovško cesto štev. 34 
(poleg pošte). Najmodernejše sem jo 
preuredil in založil z vsemi zdravilnimi 
sredstvi. — V zalogi imam vse tu in 
inozemske specijalitete, kakor tudi vse 
specijalitete le karnar a Mr. S t a n k o 
Hočevar ja z Vrhnike. — Zdravila 
se izdajajo tudi na recepte vseh bol-
niških blagajn ln železnic. 5825 

Mr.SLAVKO HOČEVAR, provizor lekarne 

1 

Zobni atelje Ivan Hribovšek 
Zagor je ob Savi 

ostane do 1. septembra zaprt. 
L J 

I Zahvala. 
Za izraze sočutja ob tragični izgubi našega ljubega 

M I L K O T A 
za častno spremstvo na njegovi zadnji poti in poklonitev ven-
cev tei cvetja se vsem presrčno zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo izrekamo g. vei. županu ljublj. oblasti 
dr. Baltiču, odnosno njegovima zastoDnikoma gg. svetniku 
dr. Marnu in vlad. svetniku dr. Senekoviču, prof. dr. Erženu 
kot zastopniku trg. akademije, sreskima poglavarjema v Ra-
dovljici dr. Vavpotiču in dr. Tekavčlču, sresk. poglavaiju 
Mariču kot zastopniku .Društva konceptnih madiikov*, pred-
stavn kom oblasti in županstvu v Kranjski gori, osobito sod. 
predstojn kn dr. Kotniku, ravnateljema Gogoli in Račiču, nada-
1 e govornikom gg. dr. Marnu. dr. Čupricu, zastopniku HTK 
.Sljeme', dr. Tičarju, zastup .Slov. planinarjev* in g. Ribarju, 
zastopniku kramskogorskih letoviščarjev. končno .Skalašem* 
za n,ihovo požrtvovalnost in pevcem za genljlve žalostlnke. 

V Ljubljani, dne 9. avgusta 1926. 5832 

Žalujoče rodbine: 

Lubec, dr . Senčar , Novak in Ska lar . 

Potrta globoke žalosti naznanjava vsem sorodni-
kom, prijateljem in znancem prebridko vest. da je 
najina iskreno ljubljena hčerka in sestra, gospodična 

Zinka Žnidaršič 
poštna uradnioa v Ljubljani, 

dne 8. t m. v najlepši dobi nenadoma preminula na 
zagrebški kliniki. 

Pogreb predrage pokojnfee se vrli dne 10. t m. 
ob 6 poDoldne pri Šv. Križu v Ljubljani. 

Prosi se tihega sožalja. 

V LJUBLJANI, dne 9. avgusta 1926. 

Antonija in Frane Žnidaršič, 
globoko žalujoča mati in biat. 

Lfubeifska dirka 8. avgusta 1926. 

naiboliSi Jas svoie kategorije proti najhitrejši konkurenci; 

Startali so štirje vozozi in vsi do-
speli na cilj brez kazenskih točk. 

i ocenitev n 
Zastopstvo za Slovenijo: 

Avgust Stolnschegg, Rogaška Slatina. 

Generalni zastopnik: CH. NUSSER, Beograd. 

e®®66©©6©©6©6®©@©0OOO® 

Naznanilo. 
Vljudno naznanjam cenjenim odjemalcem, da 

preselim svojo pekarno z Rimske ceste it. 1 

v lastno lo13 Karlovi cesto M 30. 
Zahvaljujem se za naklonjenost in se še v 

nadalje priporočam. 

Franc Posavc 
pekarna. 

REX i i steklenice - aparati 
za vkuhavanje sadja in pri-
pravljanje sadnih sokov so 

najboljši! 

Vse vrste navadnih 
steklenic za vlaganje 

sad]a in kumaric 
5805 

V z a l o g i p r i 

JULIJ KLEIN, 
Wolfova ulica 4. 

i z š e l je n a j n o v e j š i r o m a n 
J u t r o v e k n j i ž n i c e zvezek 11 

,IHISTERIJA' 
GUSTAVE LE ROUGE 

Svoječasno je vzbudil roman v Jutru ve 
iiko zanimanje in so čitateiji z veliko 
napetostjo pričakovali vsako nadaljeva 
nje. - Naroča so pri upravi Jutra. Cena 
broširani knjigi je dinarjev 30-—, vezani 
dinarjev 4 0 ' - , po pošti 4 dinarje več. 

TJre|uje Franc Puc, Izdaja za Konzorcij «Jutrc» Adoll Ribnikar. Za Narodne tiskarno dd. kot tiskarnarja Fran Jezeišek. Za inseratni del je odgovoren A l o ^ Novak. Vai » Ljubljani 


